
سخنگوی‌وزارتخارجه گفت: مهمترین کار ما مستندسازی 
جنایات است. چارچوب حقوقی خیلی روشن است. ما با یک 

جنگ غیرقانونی مواجه هستیم.
به گزارش مهر، اسماعیل بقائی در نشست خبری، در ابتدا با 
درود و گرامیداشت یاد شهدای میهن در جنگ تحنیلی، درباره 
استفاده از خاک کشورهای منطقه برای حمله به ایران گفت: ما 
در این تردیدی نداریم. از ماه ها قبل هشدارهای لازم را داده بودیم 
و خواسته بودیم از اینکه قلمرو انان مورد سواستفاده قرار بگیرد. 
همه اطمینان داده بودند که چنین اتفاقی نخواهد افتاد. بر. اساس 
حقوق بین الملل هیچکس مجاز نیست سرزمین خودش را علیه 
کشور دیگر مورد استفاده قرار دهد. انچه که در این ۱۶ روز شاهد 
بودیم استفاده مستمر امریکا از پایگاه ها و تاسیساتش در منطقه 
برای طراحی تجاوز علیه ایران بود. قابل کتمان نیست. ما همواره 
از کشورهای خواهش کردیم مانع شوند و همواره تاکید کردیم 
هیچ خصومتی با کشورهای همسایه نداریم. ما الی ابد همسایه 
خواهیم بود و نمی خواهیم روابط ما دچار مشکل شود. در عین 
حال ما مورد تجاوز قرار گرفتیم و این حق ذاتی ماست که با 
تمام توان از خود دفاع کنیم. این نباید به معنای نقض حاکمیت 
سرزمینی کشورهای منطقه قلمداد شود. مستندسازی قطعا 
انجام می‌شود. اما نمی توان زیاد به. حسن نیت سازمان های 
بین المللی امید داشت. با وجود این وظیفه ماست همه موارد را 

مستندسازی کنیم.
وی در واکنش به اظهارات متناقض ویتکاف درباره مذاکرات گفت: 
ما با یک کارزار دروغ و فریب مواجهیم. انچه که نماینده امریکا بیان 
کرده مطلقا درست نیست. بحث یازده یا ده بمب ایران مثل این 
است که بگویید من یک معدن اهن کشف کردم و اگر فراوری 
شود و تبدیل به شمش فولادی شود می توان از ان چاقو درست 
کرد. همین قدر مضحک است. آنچه که در انجا مطرح شد صرفا 
بیان خود چیزی است که کشورهای اروپایی گفته بودند. انان 
دنیا را میترساند که اگر ماده ۶۰ درصد به ۹۰ درصد تبدیل شود 
می تواند به صورت بالقوه برلی تهیه ده بمب درست شود. چقدر 
فریبکارانه است. بقیه حرف های دیگر هم با همین معیار بسنجید. 
این ادعاها برای توجیه جنایتی است که مرتکب شدند. مردم دنیا 
باید اگاه باشند و مردم امریکا بدانند امریکایی ها حسن نیت برای 
مذاکره نداشتند و این گفته ها فرافکنی برای جنگی است که کل 
دنیا را در شرایط سخت قرار داده است. تنها عامل این وضعیت 

تصمیمگیران امریکایی هستند.
وی درمورد شرایط ایده ال برای پایان جنگ گفت: این جنگ را 
ما شروع نکردیم. ملت ما نمی پذیرند که ظرف ۹ماه کشورشان 
دوبار مورد تعارض قرار گیرد درحالیکه با حسن نیت مشغول انجام 
مذاکرات بودیم. این را نمیپذیرند که دوکشور شرور هرگاه که 

دردشان امد و دچار مشکل شدند ژست اتش بس نمایش دهند 
وپس از مدتی مجددا شروع کنند. در شرایط کنونی با در نظر 
داشتن تحربه خردادماه نیروهای مسلح و حاکمیت ما مصمم به 
دفاع است تازمانیکه دشمن به این نتیجه برسد که هرگاه خواست 
جنگی را شروع کند. نیروهای مسلح ما تا جایی که لازم باشد به 

دفاع ادامه خواهد داد.
بقائی در پاسخ به سوال خبرنگار مهر مبنی بر اینکه رهبر انقلاب در 
پیامشان بر لزوم جبران خسارت تاکید کردند، دستگاه دیپلماسی 
چه سازو کاری در اینباره مد نظر دارد، گفت: مهمترین کار ما 
مستندسازی جنایات است. چارچوب حقوقی خیلی روشن است. 
ما با یک جنگ غیرقانونی مواجه هستیم. در چارچوب ان جنایاتی 
دارد صورت می‌گیرد که برخی نسل کشی است. وقتی بیان 
میکنند ژن ایرانی متفاوت است و وقتی به زنان وکودکان حمله 
میکنند نشانه از نیتشان برای حمله به یک ملت است. حتما همه 

اینها مستندسازی خواهد شد.
وی در مورد اینکه ایا اقدامی از سوی کشورها برای مجاب کردن 
کشورهای متحاوز بودیم، گفت: بهترین جااب کنندگان برای 

توقف تجاوز نیروهای مسلح شجاع ایران هستند.
وی در مورد تماس های تلفنی میان روسای جمهور ایران وروسیه 
و میانجیگری روسیه برای توقف جنگ تصریح کرد: اینکه طرف 
های مختلف با ما صحبت میکنند وبعد با طرف های دیگر صحبت 
میکنند به خودشان مربوط است. انجه به ما مرتبط ایت تمرکز 
بر دفاع از کیان ایران است. مردم‌ما در معرض موشکهای امریکا 
ورژیم‌هستند در این شرایط جز از دفاع ایا میتوانیم از چیز دیگری 
صحبت کنیم. ما در حال دفاع از خودمان هستیم و تا زمانی که 

تصمیم گیران ما تشخیص دهند این دفاع را ادامه میدهیم.
سخنگوی‌وزارتخارجه در مورد توافقنامه امنیتی میان ایران و 
عراق، افزود: مراجع نظامی و امنیتی ما در تماس مستمر و نزدیک 
با دولت عراق و مسوولان اقلیم کردستان هستند. به خوبی می 
دانند که هرگونه سواستفاده از وضعیت موجود برای ناامن سازی 
مرزها تبعاتش گسترده خواهد بود. تا الان هم همکاری خوبی 

صورت گرفته است.
وی در مورد رویکرد دوگانه پاکستان در قبال تحولات منطقه و 
همچنین حمله انها به افغانستان، گفت: تکلیف روشن است. ایران 
بعنوان سک‌کشوراسلامی در ماه رمضان مورد تعرض قرار کرفت. 
در چنین شرایطی یگانگی اسلامی‌اقتضا میکند همه کشورهای 
مسلمان در برابر این‌تجاوز نظامی اشکارموضع روشنی اتخاذ 
کنند. قطعنامه ای که در شورای امنیت مطرح شد به هیچ‌عنوان 
قابل دفاع نیست. تاریخ قضاوت خواهد کرد که هرگونه مماشات 
دربرابر قانون شکنی وتجاوز علیه یک‌ کشور تبعاتش متوجه همه 
کشورها خواهد شد. مردم ایران اینروزها را خوب بخاطر خواهند 

سپرد و مواضع دوپهلو و بی تفاوتی ها و حمایت های تلویحی را 
به یاد خواهند داشت.

وی در مورد اسیب به سفارتخارنه ها در ایران، گفت: طی اینروزها 
یکی از مکان هایی که مورد تعرض قرار گرفت دومقر پلیس 
دیپلماتیک‌در تهران بود که مهم ترین وظیفه آن حفاظت از 
امنیتی سفارتخانه ها است. این نشاندهنده مخالفت امریکا با 
نهادهای دیپلماتیک است. در مورد خسارات به سفارتخانه ها نیز 

در حال مستندسازی هستیم که منتشر خواهد شد.
وی درمورد مصادره اموال ایرانیان توسط امارات، گفت: کنسولگری 
ما در دبی فعال است. روابط دیپلماتیک‌ما برقرار است. شرایطی 
که ایجاد شد وضعیت جدیدی را ایجاد کرده است. این اخبار را 
ماهم‌شنیدیم. وزارتخارجه این موضوعات را پیگیری خواهد کرد. 
ما با همه کشورهای حوزه خلیج‌فارس تمایل به ادامه روابط مبتنی 
بر حسن همجواری داریم. مردمان‌منطقه باید این را در نظر داشته 
باشند که ایران در حال دفاع از خود است. کشورهای همسایه نباید 
اجازه میدادند که خاک انها مورد استفاده علیه تجاوز به ایران قرار 
گیرد. توییت ترام را ببینید که اشاره میکند فلان هواپیماهای 
سوخت رسان‌در فلان پایگاه نظامی در منطقه اسیب دیده است. 
بنابراین اینها را چگونه میتوان توجیح کرد. چگونه میتوانند توجیه 

کنند که ایران خویشتن داری کند وپاسخ ندهد.
بقایی درباره وضعیت فوتبال ایران گفت: آنچه که در استرالیا اتفاق 
افتاد نمونه تزویر و ریاکاری بود. اینکه دختران ایران را در میناب 
قتل عام کنید و همزمان از عکس گرفتن با بانوان فوتبالیست 
هیجان زده شوید. ما به بانوان فوتبالیست خود افتخار میکنیم 
که دچار وسوسه استرالیایی ها نشدند. دیدیم که برخی ها یکی 
یکی برمیگردند. اما این در تاریخ ثبت شد. کشوری که بدرفتاری 
با شهروندان ایرانی دارد چنین رفتاری کنید. در مورد جام جهانی 
فوتبال هم فیفا باید پاسخگو باشد. برگزار کننده جام جهانی فیفا 
است. اینکه برای ناامنی هشدار داده شود نشان میدهد میزبان 
از شرایط امنی برای برگزاری بازی برخوردار نیست. ایران حق 
دارد به عنوان یکی از کشورهای واجد شرایط از حق خودش 

استفاده کند.
بقایی درباره عملیات های پرچم دروغین گفت: ما در یک شرایط 
دیچیده قرار داریم و دشمنان از هر ابزاری برای پیچیده کردن 
اوضاع مورد اسنفاده قرار میدهند. افکار عمومی باید هوشمند 
باشد. انچه که به عنوان پرچم دروغین مطرح شده واقعیت است 
که بارها توسط امریکا و اسراییل مورد استفاده قرار گرفته است. در 
۱۹۵۴ در مصر استفاده شد. اخیرا عملیات های خرابکارانه هم در 
کشورهای منطقه رخ داده است. ضمن اینکه تسلیحات ایرانی را 
نیز سالها کپی کرده اند. اینکه گفته می شود پهپاد ایران به امریکا 
می‌رسد نمی دانند برد ان نمی‌رسد! اینها اگاهانه بیان می‌کنند 

که می تواند برای عملیات پرچم ذروغین استفاده شود. نیروهای 
مسلح ما هر هدفی را که می زنند شجاعانه بیان می‌کنند. مواردی 

که انجام نشده خیلی صریح اعلام شده است.
سخنگوی وزارت خارجه در واکنش به ادعای رییس جمهور 
اوکراین درباره همکاری ایران و روسیه و کمک رسانی کشورهای 
غربی به اسراییل و امریکا گفت: در مورد اوکراین متاسفیم 
مردمش دچار فردی شدند که چهار سال است این کشور را دچار 
جنگی قابل اجتناب کرده و مدام اصرار دارد. با توجه به اینکه موفق 
نشده در اهدافش هر بار سعی دارد کشورهای دیگر را دخیل کند. 
ما از ابتدا گفتیم هیچ نقشی در منازعه اوکراین نداریم. الان هم 
شرایط خود را پیچیده تر می‌کنند و معلوم نیست باتلاق ایجاد 
شده را حل کنند. در مورد المان هم اشاره کنم. این مضحک است 
که از کشوری که مورد حمله قرار گرفته بخواهی جنگ را پایان 
دهد. مگر ما جنگ را شروع کردیم؟ جنگ را دیگران تحمیل 
کردند. باید باعثان را مورد سرزنش قرار داد. تین اماده است که 

از خودش دفاع کند.
وی درباره عملیات امریکا برای ائتلاف سازی علیه ایران درباره 
تنگه هرمز گفت: تنگه هرمز بسته نشده و به دلیل ناامنی ایجاد 
شده توسط امریکا عبور و مرور دچار مشکل شده است. هم 
امریکا و رژیم صهیونیستی و هم حامیان نباید بتوانند از تنگه 
هرمز برای ضربه به ایران استفاده کنند. نیروهای ما عبور و مرور 
را کنترل می‌کنند. حتی برخی کشورها با اجازه ما عبور کردند. 
قطعا کشورهای مسلمان نمی پذیرند که حامی رژیمی شوند که 
چندی پیش نسل کشی اشکار را در فلسطین براه انداخت. اگر 
قرار است کشورها حرکتی کنند حتما علیه متجاوزان خواهد بود.

وی درباره اظهارات ترامپ برای حمله به خارک گفت: دنیا دارد 
می‌بیند. بهانه شعله ور کردن این اتش تهدید قریب الوقوع از ایران 
بود. بعد پنتاگون اعلام کرد چنین خطری وجود نداشت. یکبار 
اعلام کردند که برنامه هسته ای ایران خطر دارد. اینکه بگوییم 
ما ممکن است برای سرگرمی حمله کنیم این را باید افکار 
عمومی دنیا هشیار شوند و بدانند که سیاستمداران امریکا دچار 
سردرگمی هستند. اینکه جنگی را شروع کردند و دنبال توجیه 

هستند. این نشان میدهد جنگ ظالمانه و ناموجه است.
وی درباره سازوکار عبور از تنگه هرمز گفت: کشورها در هماهنگی 
با ایران کشتی های خود را عبور دادند. این نشانگر مسیولیت 
پذیری ایران است. ایران همواره پاسبان عبور امن کشتی ها بوده 
است. این نتیجه جنگی است که طرف های دیگر تحمیل کردند. 
ما برای جلوگیری از سواستفاده متجاوزان از این ابراهه تدابیر 
لازم را اتخاذ کنیم. این حق حق دولت ساحلی بر اساس حقوق 

بین الملل است.
وی درباره گفته رییس جمهور امریکا درباره جنایت میناب، 

تصریح کرد: دنیا دارد میبیند. داستان میناب نباید باعث شود 
جنایت های دیگر فراموش شود. لامرد فارس، مراغه و همین 
حمله به پلیس دیپلماتیک باید همه مستندسازی شود. اما 
داستان میناب یک جنایت بسیار شنیع بود. زیرا همزمان با حمله 
قرار دادن بیت رهبر انقلاب همزمان مدرسه مورد حمله قرار 
گرفت. تعداد زیادی دانش اموز شهادت رسیدند. ایران فراموش 

نمیکند.
وی درباره احتمال شراکت برخی کشورها در متجاوز به ایران، 
اظهار کرد: ما همه کشورها را برحذر میداریم از اینکه بخشی از 
جنایت تجاوز علیه ایران و ایرانی باشند. این روزها قطعا می‌گذرد و 
ایران با سربلندی بیرون خواهد امد. هیچ کشوری نباید به خودش 
اجازه دهد برای راضی کردم متجاوز امکانتش را در اختیار انان 
قرار دهد. در خصوص کشورهای اروپایی فشار زیادی دارد به 
انان اعمال می‌شود. اکنون یک ازمون روشنی است که چقدر 
کشورها به اصول خودشان پایبند هستند و چقدر اروپا می تواند 
نقش سازنده ایفا کند. به اندازه کافی امتیاز به امریکا دادند که ما با 
ادامه جنایات مواجه می‌شویم. در خصوص رومانی ما شنیدیم که 
مصوبه دارند و قطعا شراکت در تجاوز خواهد بود. این اقدام قطعا از 
لحاظ حقوق بین الملل مردود و از لحاظ سیاسی قطعا لکه ننگی 

در روابط رومانی با ایران خواهد شد.
وی درباره ابتکارات ایران برای امنیت تنگه هرمز گفت: ما با 
کشورهایی که علیه ما مرتکب عملیات تجاوزکارانه شدند از همه 
ابزارهای خود برای دفاع استفاده میکنیم. هم دو رژیمی که این 
جنگ را شروع کردند و هم با کشورهایی که باعث ادامه شوند. این 
حق بر ما به عنوان کشور ساحلی هست که امنیت را برقرار کنیم. 
ما خود مدعی امنیت تنگه هرمز هستیم. حفظ این ابراه برای ما 
مهم هست و تنها دلیل اقداماتمان برای مانع شدن جنایت و ادامه 

دار شدن حملات علیه ایران است.
سخنگوی وزارت خارجه در واکنش به ادعاها مبنی بر هدف قرار 
دادن زیرساخت های منطقه توسط ایران گفت: دو نکنه عرض 
میکنم. یک اینکه ایران مصمم به حفظ روابط خوب با کشورهای 
منطقه است. تاکید داریم دفاع ما نباید به منزله اعلام جنگ 
علیه طرفی در منطقه باشد. ما میدانیم منطقه این وضعیت را 
نمی پسندد ولی ما مقصر نیستیم. مسبب این وضعیت امریکا و 
اسراییل هستند. برای منطقه روشن شد که حضور امریکایی ها 
امنیت سلز نیست و باعث ناامنی منطقه شده است. بارها گفتم ای 
کاش پایگاه های نظامی در کشورهای منطقه حضور نمیداشت 
تا ایران مجبورشود پایگاه ها را بر اساس حق ذاتی دفاع مشروع 
هدف قرار دهد. نکته دوم نیروهای مسلح ما اهداف را با دقت 
انتخاب میکنند. تاکید دارم همه تلاش ها نیزوهای ما این است 

همه پایکاه های صزفا نظامی مورد هدف قرار گیرد.

وزیر خارجه گفت: هیچ پیامی ارسال نکردیم و تقاضای آتش‌بس 
نداشتیم. اما این جنگ باید پایان یابد به صورتی که دیگر ادامه نداشته 
باشد و دشمنان به فکر تجاوز نیفتند. به گزارش مهر، سید عباس 
عراقچی پس از پایان آخرین نشست سخنگوی دستگاه دیپلماسی در 
سال جاری با حضور در جمع خبرنگاران اظهار کرد: این روزها، روزهای 
سخت اما غرورانگیزی را پشت سر می‌گذاریم که در تاریخ ایران بی‌نظیر 

است. ما یک جنگ را پشت سر گذاشتیم و در جریان تجربه یک جنگ 
دیگر هستیم. شهدای زیادی را تقدیم کردیم. از مسئولین، فرماندهان، 
مردم و در راس همه مقام معظم رهبری که شایسته رسیدن به این مقام 
بودند. این مدال افتخار در کارنامه یک عمر مجاهدت ایشان کم بود که 
اضافه شد. عراقچی گفت: سال سختی بود اما با غرور و عزت. ما جنگی 
را در ابتدا داشتیم که دشمنان با درخواست تسلیم بدون و قید و شرط 

شروع کردند و در پایان دوازده روز، درخواست آتش بس کردند. این بار 
همان سناریو را با شدت بیشتری انجام دادند تا تسلیم بدون قید و شرط 
اتفاق بیفتد. وزیر خارجه ادامه داد: امرو بعد از تقریبا ۱۵ روز از جنگ 
برای امنیت تنگه هرمز متوسل به کسانی می‌شوند که تا دیروز دشمن 
حساب می‌کردند و از کشورهای دیگر می‌خواهند که به آنها کمک 
کنند. تنگه هرمز از نظر ما باز است ولی به روی دشمنان ما و کسانی که 

به کشور ما تجاوز ناجوانمردانه انجام دادند و متحدانشان بسته است.
وی تاکید کرد: هیچ پیامی ارسال نکردیم و تقاضای آتش‌بس نداشتیم. 
اما این جنگ باید پایان یابد به صورتی که دیگر ادامه نداشته باشد و 
دشمنان به فکر تجاوز نیفتند. تا همین الان هم درس خوبی فرا گرفتند. 
فهمیدند که با چه ملتی مواجه هستند و در دفاع تردیدی ندارد و جنگ 

را تا هرجا که لازم باشد ادامه می‌دهند.

عراقچی خاطرنشان کرد: دیپلماسی و میدان ضلع سوم دارد و آن رسانه 
است. این در جنگ اخیر هم نمایان شد. همزمان جنگ روایت‌ها ادامه 
دارد و سربازان جنگ روایت‌ها شما هستید. اینکه از روایت طرف مقابل 
جلوگیری می‌کنید و روایت صحیح را بیان می‌کنید.وی در ادامه گفت: 
مطمئن هستم که ما در همین روزهای آینده مجددا دیدار خواهیم 

داشت و پیروزی را جشن می‌گیریم.

بقایی: همه جنایات دشمن مستندسازی خواهد شد

عراقچی: هیچ پیامی ارسال نکردیم و تقاضای آتش‌بس نداشتیم
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در جنگ رمضان؛

مرکز توسعه تجارت الکترونیکی اعلام کرد: 
تداوم خدمات و پشتیبانی از کسب‌وکارهای 
آنلاین در شرایط فعلی کشور اولویت اصلی 
این نهاد است. در این اطلاعیه آمده است: به 
استحضار مردم ایران و خدمت‌گیرندگان از 
مرکز توسعه تجارت الکترونیکی می‌رساند در 
پی شرایط اضطراری اخیر و با هدف حمایت 
از تداوم فعالیت کسب‌وکارهای آنلاین، این 
مرکز مجموعه‌ای از اقدامات حمایتی و فنی را 
در دستور کار قرار داده است. محدودیت‌های 
مربوط به انقضای نماد تجارت الکترونیکی 
)اینماد( برای کسب‌وکارهای فعال در دوره‌های 
بحرانی به‌صورت موقت اعمال نخواهد شد و 
برخی الزامات ارزیابی نیز تا عادی شدن شرایط 
تعلیق شده است تا کسب‌وکارها بتوانند بدون 
دغدغه به ارائه خدمات ادامه دهند. در همین 

راستا، بخشی ویژه در پشتیبانی...

ساخت نهضت ملی 
مسکن ادامه دارد

هیچ مشترکی بدون
 برق نمانده است

ارائه حداکثر تسهیلات گمرکی 
برای ترانزیت داخلی کالا‌ها

تداوم خدمات و پشتیبانی 
از کسب‌وکارهای آنلاین
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چراغ پژوهش 
خاموش نمی‌شود

وزیر جهاد کشاورزی:

امنیت غذایی کشور تامین است
صفحه2

صفحه3

نبض اقتصاد جهان در دست تنگه هرمز ایران
ایران مُهره کلیدی در حوزه انرژی جهان است

در روزهای تجاوز رژیم صهیونیستی و آمریکا به 
کشور یکی از سوالاتی که وجود دارد این است که 
پژوهشگران و افراد دانشگاهی چگونه باید فعالیت 
کنند تا مسیر پیشرفت علمی کشور ادامه یابد؟ 
به گزارش مهر، با تحلیل محتوای واکنش‌های 
شخصیت‌ها و نهادهای علمی و دانشگاهی در برهه 
حساس کنونی و به مناسبت انتخاب سومین رهبر 
جمهوری اسلامی ایران تلاش کردیم به این پرسش 
پاسخ دهیم. محققان و فناوران در وزارت بهداشت 
معتقدند که مسیر علم همواره در بستر آرامش پیش 
نرفته و در بسیاری از مقاطع تاریخی، پیشرفت‌های 
ماندگار علمی در دل همین شرایط پیچیده و 
محدودیت‌ها شکل گرفته است. بر همین اساس 
جامعه پژوهشی علوم پزشکی تاکید دارند که ایران با 
تکیه بر دانش، تعهد حرفه‌ای و حس مسئولیت نسبت 
به سلامت مردم، می‌تواند همچنان چراغ پژوهش را 
روشن نگه دارد حتی در شرایطی که دسترسی به 
برخی منابع و ابزارهای علمی محدود شده است، 
اندیشه‌ورزی علمی، تحلیل داده‌های موجود، ثبت 
و مستندسازی تجربه‌های بالینی و طراحی ایده‌های 
نو برای آینده می‌تواند زمینه‌ساز پیشرفت‌های 
ارزشمند در سال‌های پیش رو باشد. آن‌ها با تاکید بر 
حفظ روحیه همکاری، همدلی علمی و باور به تداوم 
مسیر پژوهش معتقدند که در پشتکار پژوهشگران 
در دوران‌های دشوار، نه‌تنها متوقف نشده بلکه 
در بسیاری موارد به دستاوردهایی انجامیده که 
آثار آن سال‌ها بعد آشکار شده است. فعالان حوزه 
فناوری و نوآوری حاضر در پارک‌های علم و فناوری، 
شرکت‌های دانش‌بنیان و واحدهای فناور نیز بر این 
باورند که حفظِ وحدت ملی و انسجام اجتماعی، 
همزمان با حراست از تمامیت ارضی وطن عزیزمان، 
تکلیفی مهم برای همه اقشار علمی و دانشگاهی 
است. اتحادیه دانشگاه ها و موسسات آموزش عالی 

غیردولتی ایران نیز اعلام کرده‌اند...



اقتصاد2
ایران

تداوم خدمات و پشتیبانی از 
کسب‌وکارهای آنلاین

تهران-ایرنا- مرکز توسعه تجارت الکترونیکی اعلام 
کرد: تداوم خدمات و پشتیبانی از کسب‌وکارهای 
آنلاین در شرایط فعلی کشور اولویت اصلی این 
نهاد است. به گزارش ایرنا، در این اطلاعیه آمده 
است: به استحضار مردم ایران و خدمت‌گیرندگان 
از مرکز توسعه تجارت الکترونیکی می‌رساند در 
پی شرایط اضطراری اخیر و با هدف حمایت از 
تداوم فعالیت کسب‌وکارهای آنلاین، این مرکز 
مجموعه‌ای از اقدامات حمایتی و فنی را در دستور 

کار قرار داده است.
محدودیت‌های مربوط به انقضای نماد تجارت 
الکترونیکی )اینماد( برای کسب‌وکارهای 
فعال در دوره‌های بحرانی به‌صورت موقت 
اعمال نخواهد شد و برخی الزامات ارزیابی 
نیز تا عادی شدن شرایط تعلیق شده است 
تا کسب‌وکارها بتوانند بدون دغدغه به ارائه 
خدمات ادامه دهند. در همین راستا، بخشی 
ویژه در پشتیبانی سامانه‌ها راه‌اندازی شده 
است تا کسب‌وکارها بتوانند اختلالات 
عملیاتی خود را ثبت و گزارش کنند. اطلاعات 
دریافتی از این مسیر به‌صورت فوری برای 
بررسی و تصمیم‌سازی به ستادهای مرتبط 
منتقل می‌شود تا در کوتاه‌ترین زمان ممکن 

اقدامات لازم برای رفع مشکلات انجام گیرد.
مرکز توسعه تجارت الکترونیکی همچنین با 
همکاری نهادهای مرتبط، اقداماتی را برای 
تقویت تاب‌آوری زیرساخت‌های تجارت 
آنلاین پیگیری کرده است. در این چارچوب، 
انتشار راهنمای فنی برای افزایش پایداری 
کسب‌وکارهای اینترنتی، از جمله بهره‌گیری 
از زیرساخت‌های داخلی و مسیرهای جایگزین 

خدمات، در دستور کار قرار گرفته است.
در این اطلاعیه تاکیده شده است: افزون بر 
این، هماهنگی‌هایی با بانک مرکزی و شرکت 
شاپرک انجام شده تا پایداری دسترسی 
کسب‌وکارها به خدمات و زیرساخت‌های 

پرداخت الکترونیکی حفظ شود.
مرکز توسعه تجارت الکترونیکی در این 
اطلاعیه اعلام کرد که در شرایط فعلی، 
تداوم خدمات دیجیتال و پشتیبانی 
از کسب‌وکارهای آنلاین به‌عنوان یکی از 
اولویت‌های اصلی در دستور کار قرار دارد و 
اقدامات لازم برای حفظ پایداری خدمات 
و حمایت از فعالان این حوزه با همکاری 

دستگاه‌های مرتبط ادامه خواهد داشت.

در جنگ رمضان؛
ساخت نهضت ملی مسکن ادامه دارد

‌معاون راه استان تهران ازاجرای همزمان 
بتن ریزی و دیوار چینی پروژه 828 واحدی 

نهضت ملی شهرستان پاکدشت خبر داد.
به گزارش تسنیم عبدالرضا غفوری معاون 
مسکن و ساختمان اداره کل راه و شهرسازی 
استان تهران اظهار کرد: با وجود شرایط 
کنونی و وقوع جنگ رمضان پروژه 828 
واحدی نهضت ملی شهرستان پاکدشت در 

تمام جبهه های کاری مشغول به کار است.‌
وی افزود: هم اکنون در پروژه نهضت ملی 
مسکن پاکدشت اجرای همزمان بتن ریزی 
در سه مقطع و اجرای دیوار چینی در بلوک ها 

در حال انجام است.

ارائه حداکثر تسهیلات گمرکی 
برای ترانزیت داخلی کالا‌ها

گمرک ایران بر ارائه حداکثر تسهیلات 
برای ترانزیت داخلی کالا‌ها خبر داد. در این 
اطلاعیه بر ترانزیت داخلی کالا‌ها با ارائه 
تسهیلات حداکثری از بنادر مهم کشور 
تأکید شده است. در بخشی از این اطلاعیه 
خطاب به انجمن صنفی شرکت‌های حمل و 
نقل بین المللی آمده است: با عنایت به ماده 
۶۰ قانون امور گمرکی و شرایط اضطرار در 
کشور به آگاهی می‌رساند ترانزیت داخلی 
اداری کانتینر‌ها از گمرکات با جدیت 
 تمام از سوی همکاران گمرک در حال

 انجام است.
با توجه به شرایط فعلی کشور و به منظور 
تسهیل و تسریع جابجایی کانتینر‌ها ضروری 
است مراتب به نحو احسن به ذینفعان اطلاع 
رسانی گردد. مزید اطلاع حتی الامکان سعی 
می‌گردد کانتینر‌ها به آدرس صاحب کالا 
مندرج در باکس گیرنده بارنامه در گمرک 
استان مربوطه که شرایط پذیرش را دارند 

ارسال و تخلیه گردد.

خبر

وزیر جهاد کشاورزی گفت: 
امنیت غذایی در کشور از 
استحکام خیلی خوبی 
برخوردار است و امسال 
سه برابر سال گذشته در 

کشور تمهید شده و جای هیچ گونه نگرانی نیست.
به گزارش وزارت جهاد کشاورزی، غلامرضا نوری 
به تشریح وضعیت امنیت غذایی در کشور و شبکه 
توزیع محصولات کشاورزی در شرایط جنگ ۱۲ 
روزه تحمیلی و جنگ رمضان پرداخت و گفت: 
امنیت غذایی از مسائل مهم کشور است که در مواقع 
بحرانی از جمله جنگ اهمیت ویژه‌ای پیدا می‌کند. 
از آنجایی که بیش از ۸۵ درصد تولیدات بخش 
کشاورزی وابسته به تولید داخل است، امنیت غذایی 
کشور از استحکام بالایی برخوردار است و بخش 
کوچکی از نیاز کشور به واردات را نیز با صادرات 

برخی محصولات مبادله کرده و وارد می‌کنیم.
وی با بیان این که تمهیدات لازم برای ماه رمضان 
و شب عید اندیشیده شده بود، افزود: امسال 
پیش‌بینی‌ها سه برابر سال گذشته در کشور انجام 
شده و با وجود وقوع جنگ، فراوانی کالا‌های اساسی 
و محصولات غذایی و کشاورزی را داریم و جای هیچ 

گونه نگرانی نیست.
وزیر جهاد کشاورزی، مجموعه کل تولیدات 
کشاورزی را حدود ۱۳۰ میلیون تن اعلام کرد و 
گفت: از این مقدار حدود ۱۶ میلیارد دلار واردات 
و در ازای آن حدود ۸ میلیارد دلار صادرات انجام 

شده است.
به گفته وی، امسال با وقوع جنگ ۱۲ روزه، سطح 
ذخایر افزایش یافته و تمهیدات احتیاطی بیشتری 
اندیشیده شده است. در این راستا مجوز‌های 
جدیدی از دولت و مراجع ذی‌صلاح اخذ شده و 
واردات تسریع یافت، همچنین با ارایه راهکار‌های 
جدید توانستیم تاب‌آوری و استقامت امنیت غذایی 

کشور را افزایش دهیم.
نوری خاطرنشان کرد: برای چندین ماه همه کالا‌ها 
در کشور موجود است، بخشی به صورت روزانه 
تولید می‌شوند و هیچ مشکلی در فرآیند تولید آن‌ها 
نیست. بخشی نیز ظرف چندین ماه ذخیره‌سازی 
شده و توزیع ذخایر به صورت جغرافیایی در کشور 
انجام شد که کالاها در دسترس است اما با وجود 
گذشت دو هفته از جنگ، هنوز از ذخایر احتیاطی 

استفاده نکرده‌ایم.
وی از تامین امنیت ذخایر کشور خبر داد و گفت: 
با وجود احتمال حملات دشمن به محل ذخایر، با 
تمهیدات اندیشیده شده هیچ خللی در تامین مواد 

غذایی ایجاد نشده است.
وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به وفاق و همدلی 
ایجاد شده در کشور در شرایط جنگی و با قدردانی 
از گردانندگان زنجیره تامین بخش کشاورزی اظهار 
کرد: چرخه تامین امنیت غذایی کشور در زیر 
بمباران‌ها و موشک باران‌ها در حال گردش است و از 
فروشندگان و فروشگاه‌های عرضه کالا‌های اساسی 
تا اصناف، زنجیره‌ها، تولیدکنندگان، دامداران، 
مرغداران، وارد کنندگان و سامانه حمل و نقل 
کشور و ...، همه در تامین کالاهای اساسی در حال 

فعالیت هستند.
وی افزود: روز دوم جنگ بود در نشستی با حضور 
رئیس‌جمهور در وزارتخانه، توصیه‌های لازم در 
تأمین امنیت غذایی کشور اعلام و اختیارات ویژه‌ 

به ما اعطا شد تا با همکاری سایر دستگاه‌ها و قوای 
کشور، فرایند امنیت غذایی در کشور رصد شده 
و هرگونه مشکل در این بخش از سوی وزارتخانه 

مرتفع شود.
نوری با بیان این که تصمیم‌گیری نهادهای استانی 
در حوزه کشاورزی به استان‌ها محول شده است، 
گفت: از لحظات آغازین حمله ددمنشانه دشمن 
به کشور، دستورات و اختیارات لازم به بخش 
کشاورزی در استان‌ها داده شد تا زیر نظر استانداران 

کارها انجام شود.
وی در خصوص برنامه‌ریزی‌ در تامین سوخت برای 
جابجایی کالا به انبارها، ذخایر و توزیع مستمر 
افزود: در این حوزه با کوچکترین مشکلی هنوز 
مواجه نشده‌ایم‌ و فعالیت بیش از گذشته انجام 
می‌شود. تنها در بحث ورود دام زنده برای کشتار 
در تهران یکی دو روز با مشکل جزئی مواجه بودیم 

که برطرف شد.
وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به اعمال نظارت‌ها 
در رفع کمبودها و برنامه‌ریزی در نحوه عملکرد 
واحدهای تولیدی گفت: برنامه‌ریزی‌ها در این 
خصوص انجام شده، در این راستا نانوایی‌ها برای 
جلوگیری از تشکیل صف فعال است و برای رفع 
مشکلات در تامین نان، گندم برای تامین آرد مورد 
نیاز تا پایان فروردین ماه در اختیار آردسازی‌ها قرار 
گرفته تا آن‌ها آرد مورد نیاز را در اختیار نانوایی‌ها 

قرار دهند.
وی افزود: بیشتر نانوایی‌ها با انباری از آرد در مراکز 
صنفی خودشان مواجه هستند و گندم مورد نیاز در 
اختیار مراکز تولید ماکارونی نیز قرار گرفته است. 
تصفیه روغنی‌ها مواد مورد نیازشان را در اختیارشان 

قرار دادیم و تعطیل نداشتند.
نوری خاطرنشان کرد: بیش از ۹۸ درصد بخش 
کشاورزی بخش خصوصی است که جلوتر از بخش 
دولتی مشغول فعالیت هستند و در این راستا در 
روزهای آغازین جنگ نشست‌هایی با نمایندگان 

تشکل‌های بخش خصوصی برگزار شده است.
وی افزود: اصناف نیز به عنوان حلقه آخر در عرضه 
کالاها همچنان پای کار هستند و در سخت‌ترین 
شرایط در زیر بمباران‌ها، برلی تامین نیاز مصرف 
کنندگان، کالا در اختیار فروشگاه‌ها قرار می‌دهند.

مقام ارشد وزارت تصریح کرد: ارتباط با اتاق‌ اصناف 
برقرار و کالاهای مورد نیاز این واحدها در حال تامین 
است. نکته مهم این است که در شرایط جنگی، 
قیمت‌ها افزایشی نیافته است و حتی ساعات کاری 

برخی فروشگاه‌ها افزایش یافته و برخی محصولات 
شامل تخفیف نیز شده است، این کارها باارزش است 
و باید قدردان این روحیه باشیم و آن را تقویت کنیم.

وزیر جهاد کشاورزی به برنامه‌های وزارت برای 
سال جدید اشاره کرد و گفت: بعضی کالا‌ها که باید 
واردات می‌شد از ماه‌ها قبل ثبت سفارش آن‌ها را 
برای فروردین، اردیبهشت و خرداد سال آینده انجام 
دادیم. مجوزهای لازم را هم گرفتیم و بیش از آن 
سهمیه سالانه هم در ثبت سفارشات را انجام دادیم 

و الان برای تابستان انجام می‌دهیم.
به گفته وی، تولید داخل نیز روند خود را طی 
می‌کند و برای پایان سال هم که همیشه 
پیش‌بینی‌هایی داشتیم که خوشبختانه امسال این 
پیش‌بینی‌ها را سه برابر در نظر گرفتیم. برای امسال 
سهمیه میوه شب عید تدارک دیده شده بسیار 
باکیفیت بالا است. در مراکز بسته‌بندی، همان 
بخشی که برای صادرات انجام می‌گرفت، بخشی 
نیز برای مصرف داخلی به عنوان میوه تنظیم بازاری 
شب عید در نظر گرفته شده است که توزیع این 
میوه‌ها در بسته‌بندی باکیفیت صادراتی از شنبه ۲۴ 

اسفند ماه به طور گسترده در کشور آغاز می‌شود.
نوری گفت: تنظیم بازار میوه شب عید برای حدود 
۱۵ هزار تن انجام می‌شد، امسال حدود ۵۰ هزار 
تن این پیش‌بینی‌ها را انجام دادیم در میوه‌های 
مختلف از جمله خرما، سیب، پرتقال که کفایت 
بازار را خواهد کرد. بخشی نیز در بازار در حال انجام 
است، که به عنوان تنظیم بازار و برای تامین آن نیاز 
دفعتی است که در یکی دو روز به بازار تقاضا وارد 
می‌شود. صنوف و سایر بخش‌ها نیز فعالیت زنجیره 
تولید را انجام می‌دهند و پیش‌بینی‌ها بسیار بیشتر 

از سال‌های گذشته است.
وی افزود: مراکز تولید در حوزه دامداری‌ها 
و مرغداری‌ها، با توجه به اجرای طرح جدید 
اقتصادی، تقاضای سرمایه در گردش در مراکز 
تولیدی داشتند. تمهیدات لازم برای تامین آن 
بویژه در مرغداری‌ها و گاوداری‌ها صورت گرفته 
و شرکت‌های دولتی به صورت قراردادی برای 

جوجه‌ریزی به مرغداری‌ها کمک می‌کنند.
وزیر جهاد کشاورزی گفت: در هفته‌های گذشته در 
بحث مرغ یک مقدار افت قیمت داشتیم که انگیزه 
تولید را مقداری در تولیدکنندگان پایین آورده بود 
که این روز‌ها هم متعادل شد و بازار خوبی برای ماه 
آینده، برای مرغ تولیدی مرغداران به وجود می‌آید. 
در روزهای اخیر یکی انگیزه تولید در مرغداری‌ها 

افزایش پیدا کرده، بخصوص با کمکی که شرکت 
پشتیبانی امور دام برای تامین نهاده‌ها و تضمین 
خرید آن‌ها و تولید قراردادی دارد و امیدواریم با 
این‌ها کمک‌ها، هیچ نقصانی در ماه‌های آتی در 

تامین مواد غذایی نداشته باشیم.
وی به اجرای طرح اقتصادی جدید دولت در تامین 
امنیت غذایی کشور چه در شرایط عادی و چه در 
شرایط جنگی در بیش از دو ماه اشاره کرد و گفت: 
در یک هفته اول جنگ بانک مرکزی حدود ۵۰۰ 
میلیون دلار ارز برای کالا‌های اساسی تخصیص 
داد، در حالی که این عدد قبل از اجرای این طرح 
در عرض دو ماه به این عدد هم نمی‌رسید. آثار 
خوب اجرای این طرح اقتصادی گره‌ها، مشکلاتی و 
محدودیت‌های تولیدات کشاورزی را برطرف کرد. 
اصلاح اقتصادی بسیار خوب و مثبتی انجام گرفت 
که امروز آثار آن را می‌بینیم. به جرئت می‌گویم که 
اگر آن اصلاحات که لطف خدا بود در آن مقطع 
با تاکید و حمایتی شخص رئیس جمهور انجام 
نداده بودیم، امروز دچار بحران و مشکلات جدی 

می‌شدیم.
نوری با اشاره به روابط کشاورزی با کشورهای 
همسایه گفت: براساس تاکید رئیس‌جمهور، روابط 
با کشور‌های همسایه در این‌ حوزه توسعه یافته 
و امسال فعالیت در بنادر شمال انجام گرفت و 
همچنان در حال انجام است، این میزان فعالیت 
و حمل کالا به داخل کشور که ناشی از واردات از 

دریای خزر بی‌سابقه بوده است.
به گفته وی، همکاری در حوزه تامین کالا‌ 
با قزاقستان و روسیه توسعه دادیم، همین طور 
مایحتاج آن‌ها را تامین می‌کنیم. صرفا واردکننده 
نیستیم. ما  صادرات و مواد غذایی مورد نیاز آن‌ها 
را تامین می‌کنیم و توسعه بیشتری پیدا کردیم. با 
پاکستان، ترکیه و بقیه همسایگان نیز به طور ویژه 

همکاری می‌کنیم.
وزیر جهادکشاورزی تصریح کرد: تاکنون در این 
خصوص مشکلی ایجاد نشده و فعالیت‌های جدیدی 
در مرز با ترکیه یا پاکستان داریم که انجام می‌گیرد. 
مراودات مان با شرکت‌های بزرگ بین‌المللی در 
بحث تامین مواد غذایی، عدد کوچکی نیست و 
قابل توجه است و آن شرکت‌هایی که هم فروشنده 
این کالا‌ها هستند، تمایل دارند با ما معامله کنند 
و مراوده داشته باشند، خارج از قید و بند‌هایی 
که گاهی برای آن‌ها گذاشته می‌شود. عمدتا 

علاقه‌مندند که با ما کار کنند. 
نوری در خصوص حمایت از تولید داخلی محصولات 
کشاورزی گفت: طرح اقتصادی جدید شرایط 
موجود در تامین کالا‌های اساسی و تولید داخل 
را تحت تاثیر قرار داد. در شرایط قبلی با تخصیص 
ارز ترجیحی به تولیدات وارداتی، کشاورز داخلی 
نمی‌توانست با تولیدات خارجی رقابت کند. با این 
اصلاحات، حق و حقوق کشاورزان روشن شد و 
راحت می‌توانند در این بازار رقابتی فعالیت کنند. 
با اجرای این طرح اقتصادی تصمیمات یکی یکی 
به نفع تولیدکنندگان و کشاورزان انجام می‌شود و 
اصلاحی هم که روی قیمت گندم و ما به التفاوتی که 
تحت عنوان پاداش تحویل گندم به دولت را خواهیم 
داشت عدد قابل توجهی خواهد بود که امیدواریم 

این روز‌ها نهایی و اعلام شود.
وی ادامه داد: حمایت از تولید کنندگان کمک 
خواهد کرد تا انگیزه بیشتری در تولید داخل برای 
تامین امنیت غذایی صورت گیرد تا کشور با از این 

روز‌های سخت عبور کند.

وزیر جهاد کشاورزی:

امنیت غذایی کشور تامین است

هیچ مشترکی بدون برق نمانده است
معاون وزیر نیرو در امور برق اعام کرد از 
ابتدای جنگ تحمیلی تاکنون ۱۰۵۰ 
حادثه جدی در شبکه برق کشور رخ داده، 
اما با تلاش متخصصان صنعت برق در حال 
 حاضر هیچ مشترکی در کشور با خاموشی

 مواجه نیست.
به گزارش مهر، مصطفی رجبی مشهدی، 
معاون وزیر نیرو در امور برق و انرژی اظهار 
داشت: هر جایی که حادثه‌ای رخ می‌دهد 
و مورد هدف دشمن قرار می‌گیرد، یکی از 
بخش‌هایی که آسیب می‌بیند شبکه برق 
است؛ چراکه پست‌ها و شبکه‌های برق در 

سراسر کشور گسترده هستند.
وی افزود: از ابتدای جنگ تحمیلی تا امروز 
حدود ۱۰۵۰ حادثه جدی در شبکه برق 
کشور به ثبت رسیده است، اما با تلاش 
متخصصان و کارکنان صنعت برق، در حال 
 حاضر هیچ مشترکی در کشور با قطعی برق 

مواجه نیست.
رجبی مشهدی با اشاره به میزان 
خسارت‌های وارد شده به زیرساخت‌های 
صنعت برق خاطرنشان کرد: تاکنون در 
مجموع، خسارت‌هایی که به شبکه برق، 
پست‌های توزیع، شبکه انتقال، نیروگاه‌ها و 
آب‌شیرین‌کن‌ها وارد شده، حدود ۱۴ هزار 

میلیارد تومان )۱۴ همت( برآورد می‌شود.
وی تأکید کرد با وجود این خسارت‌ها، 
صنعت برق کشور توانسته با سرعت نسبت 
به بازسازی و پایداری شبکه اقدام کند تا 
 خدمات برق‌رسانی به مشترکان بدون وقفه

 ادامه یابد.

جزئیات مصوبه افزایش 
60درصدی دستمزد کارگران 
در سال 1405، حقوق پایه ماهانه کارگران 
16.6 میلیون تومان، حق مسکن 3میلیون 

تومان و حق اولاد 1.6 میلیون تومان شد.
به گزارش تسنیم, در سیصد و چهل و یکمین 
جلسه شورای عالی کار با حضور »احمد 
میدری« وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، 
»سید محمد اتابک« وزیر صنعت، معدن و 
تجارت و »سید علی مدنی زاده« وزیر امور 
اقتصادی و دارایی حداقل دستمزد کارگران 

در سال 1405 تعیین شد.
در این جلسه 6ساعته که با حضور نمایندگان 
گروه های کارگری ، کارفرمایی و دولت برگزار 
شد، موضوع تعیین حداقل دستمزد مورد بحث 
و بررسی قرار گرفت و پس از بررسی و ارایه 
دیدگاه ها و نقطه نظرات، تصمیمات اتخاذ و به 

تصویب اکثریت اعضاء رسید.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در این 
باره توضیح داد: پایه حداقل مزد ماهانه از 
10میلیون و 300هزار تومان به 16ملیون و 

600هزار تومان افزایش یافت.
وی افزود: حق اولاد از یک میلیون تومان 
به یک میلیون و 600تومان افزایش یافت.

میدری در ادامه به افزایش حق مسکن اشاره 
کرد و گفت: رقم 900هزار تومان حق مسکن، 
برای سال 1405به 3میلیون تومان و سنوات 
نیز از 282 هزار تومان به 500هزار تومان 

افزایش یافت.
همچنین بر اساس تصمیمات اتخاذ شده در 
این نشست، حداقل مزد در سال 1405روزانه 
5.541.850 ریال )پنج میلیون و پانصد و 
چهل و یک هزار و هشتصد و پنجاه ریال( 
تعیین شد. حداقل مزد ماهانه در سال 1405، 
حدود166.255.500 ریال و حق اولاد )هر 

فرزند( 16.625.550 ریال تعیین شد.
جمال رازقی جهرمی،نماینده کارفرمایان 
در شورای عالی کار در این نشست گفت:در 
جلسات متوالی، متعدد و کارشناسی این شورا 
با سه جانبه گرایی تعیین حداقل دستمزد 

سال 1405بررسی شد.
وی کارگران را ستون اصلی تولید کشور 
دانست و تاکید کرد: در تعیین حداقل دستمزد 
امسال کاملا شرایط واحدهای تولیدی ‌ و 
معیشت کارگران درک شده است و امیدواریم 
با حمایت دولت چهاردهم بخشی از مشکلات 

جامعه کارگری کشور بهبود یابد.
همچنین »علی خدایی« نماینده کارگران 
در شورای عالی کار در این نشست ضمن 
تشکر از همراهی اعضای این شورا گفت: 
حداقل دستمزد سال 1405 با سه جانبه 
گرایی کامل تعیین و تصویب شد. نگاه دولت 
 چهاردهم به بهبود معیشت کارگران با جدیت

 ادامه دارد.
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معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی اعام کرد: افتتاح ۵۵۰ واحد 
روستابازارها در کشور، محور راهبردی تنظیم بازار 
میوه در ایام پایانی سال و تقویت اقتصاد روستایی 
است و نقش موثری را نیز در تنظیم بازار و عدالت 

اقتصادی بر عهده دارد.
اکبر فتحی اظهار کرد: این مهم، با تلاش 
شبانه‌روزی کشاورزان، تأمین‌کنندگان و 
توزیع‌کنندگان خدوم، با هدف تضمین آرامش 

و رضایت عمومی صورت می‌پذیرد.
وی افزود: تنظیم بازار میوه به عنوان یکی از اقلام 
پرمصرف و مهم در سبد خانوار، از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است، بر این اساس روستابازارها به عنوان 
ابزاری نوآورانه و مؤثر، ظرفیت چشمگیری برای 
تقویت اقتصاد روستایی و همزمان، ایفای نقش 
کلیدی در مدیریت بازار میوه در ایام پرتقاضا از 

جمله پایان سال و عید فطر دارند.
وی ادامه داد: توسعه و راه‌اندازی روستابازارها 
توسط وزارت جهادکشاورزی، گامی بلند برای 
تحقق راهبرد از مزرعه تا سفره و کوتاه کردن 
زنجیره توزیع و موتور محرکه عدالت اقتصادی 
و تنظیم بازاراست، این اقدام، با هدف حذف 
واسطه‌های غیرضرور و اطمینان از دسترسی 
مستقیم مصرف‌کننده به محصولات باکیفیت و با 

قیمت مناسب‌تر صورت گرفته است.
عبور از هدف‌گذاری اولیه ۵۰۰ روستابازار و 
افتتاح بیش از ۵۵۰ واحد، نشان از عزم جدی و 

موفقیت این طرح در فاز نخست دارد، پیش‌بینی 
افزایش این تعداد به ۳هزار واحد تا پایان دولت 
چهاردهم، نویدبخش تحولی بنیادین در تنظیم 
بازار، افزایش سهم تولیدکننده از قیمت نهایی 
و تقویت زیرساخت‌های بازرگانی محصولات 

کشاورزی است.
فتحی اظهار کرد: عبور از هدف‌گذاری اولیه ۵۰۰ 
روستابازار و افتتاح بیش از ۵۵۰ واحد، نشان از 
عزم جدی و موفقیت این طرح در فاز نخست 
دارد، پیش‌بینی افزایش این تعداد به ۳هزار 
واحد تا پایان دولت چهاردهم، نویدبخش تحولی 
بنیادین در تنظیم بازار، افزایش سهم تولیدکننده 
از قیمت نهایی و تقویت زیرساخت‌های بازرگانی 

محصولات کشاورزی است.
وی یادآور شد: تخصیص تسهیلات کم‌بهره و 
یارانه‌دار به تعاونی‌های روستایی این روند را تسریع 
خواهد کرد، پیوند راهبردی روستابازار با تأمین 
میوه پایان سال افزایش سه‌برابری تأمین میوه 
برای ایام پایانی سال و عید فطر، در صورت اتصال 
مؤثر به شبکه گسترده روستابازارها، می‌تواند به 
دستاوردی بی‌بدیل در تنظیم بازار و ارتقای امنیت 

غذایی منجر شود.
وی ادامه داد: این بازارها، با پیوند مستقیم 
تولیدکننده روستایی با مصرف‌کننده شهری، 
هزینه‌های مبادله را کاهش داده، شفافیت قیمتی 
را افزایش و سهم کشاورز از ارزش افزوده را 

تضمین می‌کنند.

وی افزود: روستابازارها صرف یک کانال توزیع 
نیستند، بلکه به مثابه اهرمی راهبردی در 
دست دولت برای مدیریت عرضه در مقاطع 
پرتقاضا عمل می‌کنند، الزامات اجرایی 
و چشم‌انداز آینده؛ تلاشی در شرایط خاص 
اجرای موفق طرح افزایش سه‌برابری میوه 
 نیازمند سازوکارهای اجرایی دقیق و هماهنگی 

همه‌جانبه است.
معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی گفت: تدوین برنامه‌های عملیاتی بر 
اساس سهمیه‌بندی دقیق، بهره‌گیری از ظرفیت 
سردخانه‌ها، ناوگان حمل‌ونقل یخچال‌دار و 
شبکه‌های توزیع، از جمله روستابازارها، برای 
جلوگیری از کمبود و تضمین قیمت‌های 

منصفانه، ضروری است.
فتحی خاطر نشان کرد: تقویت سازمان مرکزی 
تعاون روستایی ایران در خرید، ذخیره‌سازی 
و عرضه، همراه با مدیریت هوشمندانه زنجیره 
تأمین و پایش میدانی، نقش کلیدی در موفقیت 

این طرح ایفا خواهد کرد.
وی گفت: همدلی و مسئولیت‌پذیری در بزنگاه 
تاریخی در این مقطع حساس، که ملت بزرگ 
ایران در سوگ شهادت جانگداز سیدالشهداء 
انقلاب اسامی ایران، حضرت آیت‌الله العظمی 
شهید امام خامنه‌ای )قدس الله نفسه الزکیه(، 
جمعی از فرماندهان و هم‌وطنان عزیزمان در حمله 
ناجوانمردانه رژیم صهیونیستی - آمریکایی قرار 

دارد، روحیه همدلی، تلاش مضاعف و احساس 
مسئولیت جمعی، بیش از هر زمان دیگری اهمیت 

می‌یابد.
وی افزود: در چنین شرایطی، همکاری، همدلی 
و تلاش‌های صادقانه همه مدیران و همکاران 
خدوم در بخش کشاورزی در عرصه خدمت‌رسانی 
به مردم، به ویژه حمایت و همراهی در پیشبرد 
اهداف این بخش، نمایانگر تعهد عمیق به 

آرمان‌های نظام و خدمت به مردم است.
وی ادامه داد: این روحیه جهادی، پشتوانه اصلی 
موفقیت در اجرای طرح‌های ملی، از جمله 
تنظیم بازار میوه در ایام پایانی سال، خواهد بود، 
روستابازارها امروزه بیش از هر زمان دیگری 
می‌توانند به نماد عدالت اقتصادی و مردمی‌سازی 

نظام توزیع محصولات کشاورزی تبدیل شوند.
وی گفت: با اتصال مستقیم تولیدکننده 
به مصرف‌کننده، این بازارها نه تنها به توسعه 
اقتصادی پایدار در روستاها و افزایش درآمد 
کشاورزان کمک می‌کنند، بلکه یکی از 
کارآمدترین ابزارهای دولت در تنظیم هوشمند 
بازار محصولات کشاورزی، به‌ویژه در ایام حساس 

پایان سال و اعیاد، به شمار می‌روند.
فتحی اظهار کرد: انتظار می‌رود با برنامه‌ریزی 
دقیق، نظارت میدانی مستمر و تقویت روحیه 
جهادی و همدلی در سطوح مدیریتی و اجرایی، 
شاهد تحقق فصل جدیدی در تنظیم بازار و 

ارتقای رضایت عمومی باشیم.

راهبرد تنظیم قیمت میوه در ایام پایانی سال

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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تحولات ژئوپلیتیکی خاورمیانه وتغییر معادلات 
انرژی می‌تواند به تضعیف پترودلار و کاهش 

هژمونی مالی آمریکا منجر شود
به گزارش تسنیم،تحولات ژئوپلیتیکی 
در خاورمیانه در کنار تغییرات ساختاری در 
بازار جهانی انرژی، به‌تدریج یکی از مهم‌ترین 
ستون‌های نظم مالی بین‌المللی یعنی »سیستم 
پترودلار« را با چالش‌های جدی روبه‌رو کرده 
است؛ سیستمی که طی حدود نیم قرن گذشته 
نقش کلیدی در تثبیت سلطه اقتصادی و مالی 

ایالات متحده بر اقتصاد جهانی ایفا کرده است.
بررسی روندهای جدید نشان می‌دهد درگیری‌ها 
و رقابت‌های ژئوپلیتیکی در خاورمیانه صرفاً یک 
بحران منطقه‌ای نیست، بلکه نشانه‌ای از تغییرات 
عمیق‌تر در نظم اقتصادی جهان است؛ نظمی که 
از دهه 1970 میلادی بر پایه دلار و تجارت نفت 
شکل گرفت و به آمریکا اجازه داد با استفاده از 
جایگاه دلار در بازار انرژی، نفوذ مالی گسترده‌ای 

در سطح جهانی ایجاد کند.
سیستم پترودلار بر یک سازوکار نسبتاً ساده اما 
بسیار مؤثر استوار بود. در این سیستم، نفت عمدتاً 
با دلار آمریکا قیمت‌گذاری و معامله می‌شد. به 
همین دلیل، کشورهای واردکننده انرژی برای 
خرید نفت ناچار به تأمین دلار بودند و در مقابل، 
کشورهای صادرکننده نفت نیز درآمدهای خود 
را به شکل دارایی‌های دلاری یا سرمایه‌گذاری در 

بازارهای مالی غرب نگهداری می‌کردند.
این چرخه مالی باعث شد دلار به ستون اصلی 
تجارت جهانی تبدیل شود و ایالات متحده 
بتواند از طریق کنترل شبکه مالی بین‌المللی، 
قدرت اقتصادی و سیاسی خود را تقویت کند. 
در واقع، تقاضای دائمی برای دلار در تجارت نفت 
به واشنگتن اجازه داد کسری‌های مالی خود را 
تأمین کرده و در عین حال نفوذ ژئوپلیتیکی 

گسترده‌ای در اقتصاد جهانی داشته باشد.
خاورمیانه همواره نقشی فراتر از یک منطقه 
تولیدکننده نفت داشته است. این منطقه از سه 

منظر اهمیت راهبردی در اقتصاد جهانی دارد.
نخست، موقعیت جغرافیایی آن به‌عنوان یکی 
از مهم‌ترین گلوگاه‌های تجارت جهانی است. 
مسیرهایی مانند تنگه هرمز و کانال سوئز حجم 
عظیمی از تجارت جهانی را کنترل می‌کنند 
و اتصال اقتصادهای آسیا، اروپا و آفریقا تا حد 

زیادی به این مسیرها وابسته است.
دوم، خاورمیانه همچنان یکی از مهم‌ترین منابع 
انرژی جهان محسوب می‌شود. نفت و مشتقات 
آن نه‌تنها سوخت صنایع مدرن هستند، بلکه در 
تولید طیف گسترده‌ای از محصولات صنعتی 
از جمله پلاستیک، مواد شیمیایی، کودهای 

کشاورزی و منسوجات نقش حیاتی دارند.
اما سومین و مهم‌ترین بعد اهمیت این منطقه، 
نقش آن در تثبیت سیستم پترودلار بوده است. از 
دهه 1970 به بعد، صادرات نفت کشورهای خلیج 
فارس عمدتاً با دلار انجام می‌شد و همین موضوع 
به ایجاد چرخه‌ای خودتقویت‌کننده در تقاضای 

جهانی برای دلار انجامید.
با وجود سلطه چند دهه‌ای پترودلار، اکنون 
چند تحول ساختاری این نظم مالی را به چالش 
کشیده است. نخستین تحول، تغییر جایگاه 
ایالات متحده در بازار انرژی است. انقلاب نفت 
و گاز شیل در آمریکا باعث شد این کشور از 
بزرگ‌ترین واردکننده نفت به یکی از رقبای اصلی 
تولیدکنندگان انرژی تبدیل شود. در نتیجه، 
روابط سنتی میان واشنگتن و تولیدکنندگان 

نفت خلیج فارس دچار تغییر شده است.
دومین عامل، سیاست‌های پولی انبساطی در 
اقتصاد آمریکا است. افزایش شدید نقدینگی از 
زمان بحران مالی جهانی و در سال‌های اخیر، 
نگرانی‌هایی درباره ارزش بلندمدت دلار ایجاد 
کرده و برخی کشورهای صادرکننده نفت را 
نسبت به نگهداری دارایی‌های دلاری محتاط‌تر 

کرده است.

عامل سوم نیز روند جهانی گذار انرژی است. 
گسترش خودروهای برقی، توسعه انرژی‌های 
تجدیدپذیر و تغییرات فناوری این پیام را 
برای کشورهای نفتی ارسال کرده که نفت در 
بلندمدت ممکن است جایگاه فعلی خود را از 
دست بدهد؛ موضوعی که باعث شده بسیاری از 
کشورهای منطقه به دنبال تنوع‌بخشی به اقتصاد 

خود باشند.
یکی دیگر از پایه‌های پترودلار، توافق نانوشته‌ای 
بود که طی آن ایالات متحده امنیت کشورهای 
نفتی خلیج فارس را تضمین می‌کرد و در مقابل، 
این کشورها نیز فروش نفت خود را عمدتاً با دلار 

انجام می‌دادند.
اما تحولات سال‌های اخیر نشان داده که این 
معادله امنیتی با تردیدهایی روبه‌رو شده 
است. بحران‌های منطقه‌ای و تهدید مسیرهای 
کشتیرانی انرژی این پرسش را در میان برخی 
کشورهای منطقه ایجاد کرده که آیا چتر امنیتی 
آمریکا همچنان همان کارایی گذشته را دارد 

یا خیر.
با افزایش این تردیدها، انگیزه برخی کشورها 
برای تنوع‌بخشی به روابط اقتصادی و مالی نیز 
بیشتر شده است؛ مسئله‌ای که می‌تواند به تدریج 

انحصار دلار در تجارت انرژی را تضعیف کند.
در همین حال، چین با رویکردی متفاوت وارد 
معادلات منطقه شده است. برخلاف مدل سنتی 
آمریکا که بر ائتلاف‌های امنیتی و نظامی استوار 
بود، پکن تمرکز خود را بر توسعه زیرساخت‌ها، 

تجارت و همکاری اقتصادی قرار داده است.
پروژه‌هایی مانند توسعه بنادر، شبکه‌های 
حمل‌ونقل، زیرساخت‌های مخابراتی و طرح 
»کمربند و جاده« بخشی از این استراتژی هستند 
که هدف آن تبدیل خاورمیانه به یک گره کلیدی 

در شبکه تجارت اوراسیا است.
در چنین مدلی، ثبات و همکاری اقتصادی 
اهمیت بیشتری پیدا می‌کند و همین مسئله 
می‌تواند زمینه‌ساز کاهش تنش‌های ژئوپلیتیکی 

در منطقه باشد.
یکی از مهم‌ترین پیامدهای این تحولات، تغییر 
تدریجی در ساختار ارزی تجارت انرژی است. در 
سال‌های اخیر برخی معاملات انرژی با ارزهایی 
غیر از دلار، از جمله یوان چین یا ارزهای محلی، 

انجام شده است.
اگرچه این روند هنوز در مراحل ابتدایی قرار 
دارد، اما گسترش چنین معاملاتی می‌تواند به 
شکل‌گیری یک بازار انرژی چندارزی منجر شود؛ 
بازاری که در آن دلار دیگر تنها ارز مسلط نخواهد 
بود. چنین تغییری در صورت تحقق، پیامدهای 
عمیقی برای اقتصاد جهانی خواهد داشت؛ چرا 
که تقاضای جهانی برای دلار کاهش یافته و در 
نتیجه قدرت مالی ایالات متحده نیز ممکن است 

تضعیف شود.
سلطه دلار در تجارت جهانی طی دهه‌های 
گذشته یکی از مهم‌ترین ابزارهای قدرت 
اقتصادی آمریکا بوده است. این وضعیت به 
واشنگتن اجازه داده است کسری‌های مالی 
خود را تأمین کرده و شبکه‌ای گسترده از نفوذ 
اقتصادی در جهان ایجاد کند. اما اگر سیستم 
پترودلار به‌تدریج تضعیف شود، این مزیت 
راهبردی نیز کاهش خواهد یافت و ساختار 
قدرت اقتصادی جهانی ممکن است دچار 

تغییرات اساسی شود.
در مجموع، تحولات خاورمیانه را نمی‌توان صرفاً 
در چارچوب درگیری‌های منطقه‌ای تحلیل کرد. 
این منطقه اکنون به یکی از نقاط کانونی تغییر 

نظم اقتصادی و مالی جهان تبدیل شده است.
ناظران اقتصادی معتقدند اگر روندهای کنونی 
ادامه یابد، ممکن است در دهه‌های آینده شاهد 
شکل‌گیری یک معماری مالی جدید در اقتصاد 
جهانی باشیم؛ معماری‌ای که در آن نقش دلار 
کاهش یافته و قدرت اقتصادی جهان بیش از 
گذشته به سمت شرق، به‌ویژه آسیا، حرکت کند.

به نظر می رسد روسیه مشغول آماده سازی برای 
بازگشت به سطح سوزان سیاره زهره است.به 
گزارش مهر به نقل از اسپیس، روسیه تصمیم 
دارد ماموریت »ونرا دی« که شامل لندر، بالن و 
یک کاوشگر است را در ۲۰۳۶ میلادی به زهره 

بفرستد.
این درحالی است که ناسا به غیر از ایستگاه 
فضایی بین المللی در پروژه های فضایی دیگر 
با روسیه همکاری نمی کند.اما این کشور 
 همچنان قصد دارد ماموریت ونرا دی را 

انجام دهد.
براساس اطلاعات موجود این ماموریت 
بخشی از برنامه فضاپیماهای روباتیک 
روسیه برای ارسال به ماه و زهره است که 
اخیرا نقشی محوری در بلندپروازهای 
 های راسکاموس، سازمان فضایی روسیه 

دارد.
پروژه جدید سفر به ونوس امتداد ماموریت های 

فرود موفقیت آمیز در دهه های ۱۹۶۰، ۱۹۷۰ 
و ۱۹۸۰ میلادی است که نسخه های قبلی 
فضاپیمای ونرا تحت راهبری اتحاد جماهیر 
شوروی انجام شده اند. روسیه تنها کشور جهان 
است به طور موفقیت آمیز فضاپیمایی را در 
وضعیت خشن ونوس راهبری کرده و فرود آورده 

است.
دنیس مانتوروف معاون اول نخست وزیر 
روسیه در این باره می گوید: بگذارید به شما 
یادآوری کنم در دهه ۱۹۷۰ میلادی کشورما 
موفق شد به طور موفقیت آمیز فضاپیمایی را 
 روسیه یک سیاره دیگر در منظومه شمسی 

فرود بیاورد.
یکی از اهداف ونراد ی بررسی حیات 
میکروبی در ابرهای ونوس در ادامه 
یافته های بحث برانگیز جدید از وجود 
 فسفین و آمونیا در اتمسفر این سیاره

 است.

مدیرعامل بنیان ملی گندمکاران کشور گفت: با 
توجه به شرایط جنگی کشور، به‌روزرسانی قیمت 
خرید تضمینی گندم با توجه به تغییرات ارزی به 

سال آینده موکول شد.
به گزارش مهر، ۲۵ اسفند ۱۴۰۴ هنوز قیمت 
خرید تضمینی گندم برای سال زراعی ۱۴۰۴-

۱۴۰۵ بازنگری نشده است.
ارز ترجیحی ۲۸.۵۰۰ تومانی دی ماه امسال 
سبب تغییرات قیمتی بسیاری در نرخ نهاده‌های 

کشاورزی، خدمات و... شد.
شورای قیمت‌گذاری و اتخاذ سیاست‌های 
حمایتی محصولات اساسی کشاورزی نرخ خرید 
تضمینی ۳۲ قلم محصول کشاورزی را تعیین 
می‌کند. نخستین قیمت‌گذاری برای گندم به 
عنوان محصول استراتژیک است که مبنای نرخ 

سایر اقلام می‌شود.
امسال نرخ خرید تضمینی گندم سال زراعی آینده 
در حالی که باید تیر ماه تعیین و اعلام می‌شد به 

دلیل جنگ تحمیلی ۱۲ روزه به تاخیر افتاد و ۳۰ 
مهر ماه از سوی وزیر جهاد کشاورزی به عنوان 
رئیس شورای قیمت‌گذاری و اتخاذ سیاست‌های 
حمایتی محصولات اساسی کشاورزی اعلام 

رسمی شد.
بر این مبنا خرید هر کیلو گرم گندم از گندمکاران 
برای سال زراعی ۱۴۰۴-۱۴۰۵ مبلغ ۲۹.۵۰۰ 
تومان تعیین شد. البته این عدد حدود ۳۲ هزار 
تومان از سوی اعضا تعیین شد که با احتساب سهم 
حق بیمه پرخطر سراسری گندمزارهای کشور 
که باید از کشاورز پرداخت شود و دولت بر عهده 

گرفت مبلغ ۲۹.۵۰۰ تومان ابلاغ شد.
در ادامه با حذف ارز ترجیحی قرار شد این عدد 
به‌روزرسانی شده و مورد بازنگری در شورای 
قیمت‌گذاری محصولات کشاورزی قرار گیرد. 
با وجود اینکه غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهاد 
کشاورزی در گفتگو تلویزیونی اعلام کرده بود 
به زودی قیمت بازنگری شده خرید تضمینی 

گندم تعیین و اعلام می‌شود هنوز این امر صورت 
نگرفته است.

علی‌قلی ایمانی، مدیرعامل بنیاد ملی گندمکاران 
کشور در این خصوص به مهر گفت: از ۱۰ دی 
۱۴۰۴ که تغییرات اقتصادی رخ داد و ارز ۲۸.۵۰۰ 
تومان از سیستم اقتصادی دولت حذف شد قرار 

بود نرخ خرید تضمینی گندم به‌روزرسانی شود.
وی افزود: چانه‌زنی در شورای قیمت‌گذاری 
محصولات اساسی کشاورزی به درازا کشید و این 
تاخیر نیز با آغاز جنگ صهیونی آمریکایی باعث 
شده قیمت گندم سال زراعی ۱۴۰۵-۱۴۰۴ 

تعیین تکلیف نشود.
این مسئول صنفی افزود: با توجه به پایان سال، 
تعیین نرخ خرید تضمینی گندم به سال آینده 
موکول می‌شود زیرا اعضای شورا از استان‌های 
مختلف در این شورا حضور دارند و با توجه به 
شرایط جنگی، تا بهبود وضعیت، سال آینده قیمت 

گندم مورد بازنگری قرار می‌گیرد.

مدیرعامل بنیان ملی گندمکاران کشور تصریح 
کرد: البته این امر اختلال در تحویل گندم از 
سوی گندمکاران در فروردین ماه ایجاد نمی‌کند 
زیرا پول از سوی دولت علی‌الحساب پرداخت 
می‌شود و با مشخص شدن قیمت نهایی 
 مابه‌التفاوت نیز به حساب کشاورزان پرداخت 

خواهد شد.
گفتنی است، معمولا برداشت گندم مناطق 
گرمسیر کشور مانند گندمزارهای خوزستان، 
جنوب کرمان و سیستان و بلوچستان از ۵ تا ۶ 
فروردین هر سال آغاز می‌شود و این امر تا انتهای 
شهریور ماه و برداشت از مناطق سردسیر کشور 

ادامه دارد.
همچنین بر اساس مصوبه شورای قیمت‌گذاری 
و اتخاذ سیاست‌های حمایتی محصولات اساسی 
کشاورزی، دولت موظف است با تحویل گندم 
از سوی کشاورزان ۲۴ ساعت بعد مبلغ آن را با 

گندمکاران تسویه کند.

یک کارشناس ارشد انرژی گفت: زمان جنگ 
۸ ساله چندین بار جزیره خارک مورد حمله و 
هدف بمباران قرار گرفت اما همزمان بازسازی 
و صادرات ادامه داشت اکنون نیز مشکلی برای 
صادرات نداریم، اگرچه میزان صدور کاهش یافته 
 اما باتوجه به افزایش قیمت تاحدی تعادل ایجاد 

شده است.
هدایت الله خادمی در گفت وگو با ایلنا، با اشاره به 
نقش و سرنوشت نفت در جنگ اخیر بین امریکا و 
اسراییل با ایران اظهار داشت: نفت در خاورمیانه 
همیشه منشا اختلافات، اقدامات برتری جویانه، 
جنگ‌ها و استثمار کردن از سوی قدرت‌های 
بزرگ بوده، اما در جنگ اخیر موضوعات مهمتر از 
نفت مباحث موشکی و بحث انرژی هسته‌ای ایران 

مطرح بوده است.
وی با بیان اینکه اکنون جنگ فراتر از نفت است 
اما نفت را نیز نباید نادیده گرفت، افزود: این 

کشورهای جنگ طلب بدنبال این هستند که 
اگر موفق شوند از نفت ایران هم بهره ببرند، 
یعنی بدنبال سرمایه گذاری در این حوزه و بالا 
 بردن تولید برای اثرگذاری بر کاهش قیمت

 نفت هستند.
این نماینده پیشین مجلس با بیان اینکه اسراییل 
به دلیل نگرانی از موجودیت خود با فشار به لابی 
های امریکایی؛ منطقه را به چالش کشانده است، 
گفت: آنها بدنبال این هستند که از نفت بهره 

برداری اقتصادی به نفع خود داشته باشند.
وی بیان کرد: غرب سال ها تلاش کرد قدرت نفتی 
ایران را با اعمال تحریم و کاهش تولید ضعیف کند 

تا در بازار تصمیم گیرنده نباشد.
خادمی تصریح کرد: اکنون با توجه به کشیده 
شدن سطح درگیری‌ها به تنگه هرمز قیمت نفت 
بالا رفته و این برای دنیا به یک مسئله حیاتی 
تبدیل شده و هزینه‌ها برای مردم کشورهای 

اروپایی و امریکایی را بسیار بالا برده است تا 
جایی که تغییر یک سنت قیمت نفت هم حتی 
در سرنوشت انتخابات‌های این کشورها تاثیرگذار 

است.
وی با ابراز امیدواری از اینکه هرچه سریعتر 
کشور و منطقه به آرامش برسد، اظهار داشت: 
کشور ما طی ۴ دهه گذشته ۳ جنگ را پشت سر 
گذاشته و علاوه بر آن به خاطر تحریم‌ها که همواره 
نفت را هدف گرفته به لحاظ اقتصادی دچار 
مشکل شده است. امیدوارم اوضاع به نفع کشور 
 تمام شود و ما هرچه سریعتر بتوانیم بازسازی 

را آغاز کنیم.
خادمی با بیان اینکه اگر کشورهای روسیه و 
چین قوی ورود کنند می توانند مانع تداوم 
جنگ شوند، گفت: در غیر این صورت و با 
ادامه یافتن جنگ اخیر قیمت نفت را عرضه و 
تقاضا تعیین خواهد کرد اگر تنگه هرمز بسته 

بماند، ذخایر آزاد شده نفت هم به هرحال تمام، 
 قیمت نفت شدیدا افزایش و تنگناها بیشتر 

می‌شود.
وی گفت: اگر جنگ ادامه داشته باشد حمل و نقل 
و صدور انرژی در دیگر مناطق نیز دچار مشکل 
می شود و این کل انرژی دنیا را به چالش می 
کشد. وقتی عرضه متوقف شود با تداوم تقاضا، 
قیمت نفت همچنان روند رو به رشد قیمت را طی 

خواهد کرد.
وی درباره حمله به جزیره خارک و تاثیرگذاری 
بر روند صادرات نفت ایران گفت: زمان جنگ ۸ 
ساله چندین بار این جزیره مورد حمله و هدف 
بمباران قرار گرفت اما همزمان بازسازی و صادرات 
ادامه داشت اکنون نیز مشکلی برای صادرات 
نداریم، اگرچه میزان صدور کاهش یافته اما 
 باتوجه به افزایش قیمت تاحدی تعادل ایجاد 

شده است.

گروهی از مجرمان سایبری که به نام »استورم 
۲۵۶۱« با استفاده از کلاینت وی‌پی‌ان‌های 
شرکتی متعلق به چک پوینت، سیسکو، 
فورتینت، ایوانتی و دیگر فروشندگان 
 اطلاعات محرمانه کاربران را سرقت 

می کنند.
به گزارش مهر به نقل از رجیستر، استورم ۲۵۶۱ 
یک گروه مجرمانه جدید است که از می ۲۰۲۵ 
میلادی مشغول فعالیت است و معمولا از موقعیت 

های SEO و جعل هویت فروشندگان برای 
توزیع بدافزار استفاده می کند. این کمپین که 
 در اواسط ژانویه آغازشده با حملات قبلی آن 

تفاوتی ندارد.
این هکرها با دستکاری نتایج جستو و پیش راندن 
وب سایت های مخرب که در ظاهر آپدیت های 
وی پی ان شرکتی در بالای فهرست نتایج جستجو 
ظاهر می شوند، کاربران را فریب می دهند. به این 
ترتیب هنگامیکه کاربری برای یک کلاینت وی پی 

 Pulse یا Pulse VPN downloadان مانند
Secure client جستجو می کند، نتایج نشان 
دهنده یک وی سایت جعلی در صدر فهرست است 
که در واقع تقلیدی از صفحه فروشنده واقعی است.

این موارد شامل محصولات شرکت 
 های سونیک وال، سوفوس و واچ گارد 

نیز می شود.
کاربران با کلیک روی لینک به یک مخزن 
مخرب گیت هاب هدایت می شوند که وی 

پی ان های جعلی را در پوشش فایل های 
 Microsoft Windows Installer میزبانی 

می کند.
تیم اطلاعات تهدید ردموند در وباک 
خود اعلام کرد: مایکروسافت جعل برندهای 
مختلف نرم افزار وی پی این و لیینک 
گیت هاب را در دو دامنه مشاهده کرده 
 است. از آن زمان مخازن گیت هاب حذف

 شده اند.

با گذشت دو هفته از جنگ 
فعلی، اقتصاد جهان به دلیل 
کنترل تنگه هرمز دچار 
تبعاتی شده است. این در 
حالی است که شاید جهان 
فکر نمی‌کرد این سیاست بتواند نشان دهنده قدرت 

ایران باشد.
گفته می‌شود که با شروع جنگ منطقه‌ای علیه ایران 
و در طول حدود چند روز گذشته، قیمت بنزین در 
بعضی از ایالت‌های آمریکا افزایش چشمگیری داشته 
است؛ به طوری‌که بنزین با نوسانات قیمتی همراه 
بوده و در روزهای اخیر، هر گالن بنزین در کالیفرنیا 
به بیش از ۵ دلار و در واشنگتن و اورگان به بیش از ۴ 
دلار در هر گالن رسیده است و دلایل متعددی برای 
این منظور برشمرده‌اند که می‌توان به افزایش جهانی 
قیمت نفت، اختلال در تردد نفت‌کش‌ها از تنگه هرمز و 
تأثیر درگیری‌های منطقه‌ای بر بازار جهانی اشاره کرد.
نکته شایان ذکر این است که »اورسولا فن درلاین« 
رئیس کمیسیون اروپا در یکی از اظهارت خود 
این‌طور گفته است:» از آغاز این درگیری، قیمت 

 گاز ۵۰ درصد و قیمت نفت ۲۷ درصد افزایش 
یافته است.

اگر این را به یورو محاسبه کنید، تنها در ۱۰ روز جنگ 
تاکنون برای مالیات‌دهندگان اروپایی ۳ میلیارد یورو 
هزینه اضافی برای واردات سوخت‌های فسیلی داشته 
است. هزینه‌ای اضافی! این بهای وابستگی ماست. 
نمایندگان محترم واقعیت این است که ما منابع 
انرژی بومی داریم؛ انرژی‌های تجدیدپذیر و هسته‌ای.

قیمت‌های آن‌ها در طول ۱۰ روز گذشته ثابت مانده 
است. با این حال، در بحران کنونی، برخی استدلال 
می‌کنند که باید راهبرد بلندمدت خود را رها کنیم و 
حتی دوباره به سوخت‌های فسیلی روسیه بازگردیم. 
این یک اشتباه راهبردی خواهد بود. این کار ما را 
وابسته‌تر، آسیب‌پذیرتر و ضعیف‌تر می‌کند. بنابراین 

باید در مسیر راهبرد بلندمدت خود باقی بمانیم. 
می‌توانیم عمل‌گراتر باشیم. بدون شک می‌توانیم در 
اجرای آن هوشمندانه‌تر عمل کنیم. اما جهت حرکت، 

جهت درستی است.«
نگرانی‌های نفتی همچنان موضوعی است که ایران را 
به یک مُهره کلیدی در حوزه انرژی در جهان تبدیل 
کرده است و رویترز با اشاره به توقف نفتکش‌های سایر 
کشورها در منطقه، از ایران به عنوان بازیگر اصلی 

یاد می‌کند که از طریق توان داخلی و ظرفیت‌های 
راهبردی خود در تنگه هرمز توانسته است همچنان 
به صادرات مستمر نفت به بازارهای جهانی ادامه دهد.

از آن جایی که تحلیلگران بر این باور هستند که ایران 
نقش مهمی در زمینه تأمین انرژی جهانی ایفا می‌کند 
به همین دلیل، توانسته است که بر نرخ و امنیت انرژی 
در جهان و نوسانات موجود در آن تأثیر بسزایی داشته 
باشد و همین موضوع باعث شده است که در جنگ 
فعلی، معادلات اقتصادی بین‌المللی را تغییر دهد؛ 
به طوری‌که جهان همچنان نگران این موضوع است 
و تلاش می‌کند تا با پایان دادن جنگ فعلی، اقتصاد 

جهانی را نجات دهد. 
اکونومیست با اشاره به نقش مهم تنگه هرمز برای 
تأمین انرژی می‌گوید که تولید و حمل گاز مایع به 
سرعت ساز و کار بازسازی فرآیند نفت نیست و اختلال 
در توقف این فرآیند می‌تواند اقتصاد کشورهای دیگر 
را با مشکلات اساسی روبرو کند؛ چراکه این کشورها 
برای تأمین منابع گرمایشی و تولید مواد غذایی خود به 

گاز مایع نیاز دارند. 
همچنین، بانک آمریکایی »جی‌پی‌مورگان« در 
گزارش خود اظهار می‌کند که تعطیل شدن تولید 
جهانی نفت می‌تواند هفته آینده، با تداوم اختلالات 

کشتیرانی به ۱۲ میلیون بشکه در روز برسد.
بدنبال جنگ فعلی، حدود ۳۰۰ تا ۲۰۰ کشتی یا 
نفتکش در تنگه هرمز حبس شده‌اند و در این میان، 
قطر هم به عنوان دومین تولیدکننده گاز مایع جهان 
فعالیت خود در این زمینه را به طور کامل متوقف 
کرده است و عربستان به عنوان یکی از کشورهای 
بزرگ تولیدکننده، تولید خود را به میزان قابل توجهی 

کاهش داده است.
سید احسان خاندوزی، وزیر اسبق اقتصاد در درمورد 
اثرات جهانی تنگه باب‌المندب در شرایط فعلی گفت: 
تنگه هرمز و باب‌المندب به صورتی هستند که در 
مجموع، حدود ۴۰ درصد همه ترانزیت‌های تنگه‌های 
مهم دنیا از این دو تنگه عبور می‌کنند و برای منطقه 
خاورمیانه و شمال آفریقا این عدد بسیار بالاتر است. 
یعنی به تنهایی می‌توانند همه زنجیره‌های تأمین 

کالا‌های اساسی و انرژی و... را دچار تغییر و توقف 
کنند.

 خاندوزی، دمورد قیمت نفت و تأثیر آن بر اقتصاد 
جهانی ادامه داد: نقطه فشار درستی از سمت 
سیاست‌گذاران کشور اتخاذ شده و کنترل هوشمند 
تنگه هرمز به نفع همسایگان خلیج فارس و دریای 
عمان است و این انتخاب بسیار موثر و دردناکی برای 
اقتصاد آمریکا و غرب است و شاهد این موضوع، یکی از 
رسانه‌های اسراییلی است که تیتر خود را با این جمله 
شروع کرده بود که وقتی نفت ۱۰۰ دلاری رونمایی 
شود همه جهان، امواج شوک حمله به ایران را به طور 
کامل احساس خواهند کرد و بسیاری از صاحب‌نظران 

درمورد قیمت بالای ۱۰۰ دلار صحبت می‌کنند.
وزیر اسبق اقتصاد اظهار کرد: برای این که کشور بتواند 
به نقطه دردناک اقتصاد جهانی و آمریکا فشار بیاورد 
تا ایران در این جنگ، با تغییر معادله اساسی بازی را 
به نفع خود تغییر دهد باید برای یک دوره حداقل ۹۰ 
روزه، مسئله کنترل‌های هوشمند روی تنگه هرمز را 

به طور رسمی در دستور کار خود قرار دهد.
خاندوزی ادامه داد: اگر این استراتژی حداقل ۹۰ روزه 
در دستور کار قرار بگیرد حداکثر زمانی که اقتصاد 
جهانی می‌تواند در مقابل شوک نفتی مقاومت کند؛ 
یعنی به سقف‌های بالای ۱۰۰ دلار نرود تا پایان ماه 

مارس خواهد بود. 
وزیر اسبق اقتصاد افزود: اگر سخت‌گیری‌های کنترل 
هوشمند بر تنگه هرمز از طرف کشور وجود داشته 
باشد موضع‌گیری برای حداقل ۳ ماه دیگر ادامه 
خواهد داشت و کشور باید این پروتکل را به صورت 
جدی در مواضع خود اعلام کند و اگر این موضوع 
انجام شود بازار جهانی فقط برای مدت کمتر از ۲۰ 
روز آینده می‌تواند از طریق تزریق ذخایر استراتژیک 
کشور‌ها به بازار، قیمت را پایین ۱۰۰ دلار نگه دارد. 
یعنی الان، کشور‌ها با تزریق ذخایر استراتژیک خود 
توانسته‌اند قیمت نفت را پایین ۱۰۰ دلار بیاورند. 
امّا این ذخایر تا ۲۰ روز آینده می‌تواند قیمت نفت را 
 کنترل کند و پس از آن، جهش بزرگی در قیمت نفت 

خواهیم داشت.
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ایران مُهره کلیدی در حوزه انرژی جهان است

نبض اقتصاد جهان در دست تنگه هرمز ایران

روسیه آماده سفر به زهره می شود

اصلاح قیمت خرید تضمینی گندم به سال آینده موکول شد

حمله به خارک تاثیری بر صادرات نفت ندارد

وی‌پی‌ان‌های شرکتی به نقطه نفوذ هکرها تبدیل شده‌اند

پترودلار در آستانه فروپاشی است؟

جنگ خاورمیانه و تغییر نظم مالی جهان
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فناوری و 
اطلاعات

شکست انحصار تولید داروی پیشرفته ضدسرطان خون در ایران
متخصصان یک شرکت دانش‌بنیان ایرانی برای نخستین بار موفق شدند داروی پیشرفته 

»تنوکلاکس« )ونتوکلاکس( را با استفاده از فناوری پیچیده HME بومی‌سازی کنند. 
به گزارش مهر، روزگاری که مرزهای دانش پزشکی به سمت »پزشکی دقیق« حرکت کرده 
است، -روشی که در آن درمان‌ها نه به صورت عمومی، بلکه بر اساس ویژگی‌های مولکولی 
هر بیماری طراحی می‌شوند- متخصصان ایرانی در یک شرکت دانش‌بنیان به موفقیتی مهم 
در صنعت داروسازی کشور دست یافتند. شرکت دانش‌بنیان »نانوفناوران دارویی الوند« 
با بهره‌گیری از پیچیده‌ترین فناوری‌های روز جهان، موفق به تولید داخلی داروی پیشرفته 
»تنوکلاکس®« )ونتوکلاکس(شد؛ دستاوردی که ایران را در زمره معدود کشورهای 

صاحب فن‌افزار تولید این داروی استراتژیک قرار می‌دهد.
برای درک اهمیت این دارو، باید دانست که سلول‌های سرطانی هوشمند هستند. آن‌ها با 
تولید پروتئینی به نام **BCL-2**، سیستم »مرگ برنامه‌ریزی شده« سلول )که به آن 
آپوپتوز می‌گویند( را مختل می‌کنند. در واقع این پروتئین مانند یک »سد« عمل می‌کند که 
مانع از مرگ سلول‌های پیر و بدخیم می‌شود. نتیجه این فرآیند، تجمع سلول‌های سرطانی 
در خون و بروز بیماری‌هایی نظیر لوکمی لنفوسیتی مزمن )CLL( و لوکمی میلوئیدی حاد 
)AML( است. داروی »تنوکلاکس« با یک طراحی هوشمندانه، مستقیماً به این پروتئین 
می‌چسبد و سد دفاعی سلول سرطانی را می‌شکند. با حذف این مانع، سلول‌های سرطانی 
دوباره در معرض فرآیند طبیعی مرگ قرار می‌گیرند و از بین می‌روند؛ در حالی که به 
سلول‌های سالم بدن آسیبی وارد نمی‌شود. این دقت بالا، همان چیزی است که پزشکان 

آن را »درمان هدفمند« می‌نامند.
بزرگترین چالش تولید این دارو، حلالیت بسیار پایین آن در محیط‌های آبی )مانند سیستم 
گوارش انسان( است. شرکت نانوفناوران دارویی الوند برای اولین بار در ایران از فناوری 

پیشرفته HME (Hot Melt Extrusion(** استفاده کرده است.
در این روش، ماده دارویی به همراه پلیمرهای مخصوص، تحت فشار و دمای کنترل‌شده 
ذوب و به صورت مولکولی با هم ترکیب می‌شوند. نتیجه این فرآیند، ایجاد یک ساختار 
یکنواخت )سیستم آمورف پایدار( است که باعث می‌شود دارو به محض مصرف، به راحتی 
در بدن حل شده و به بالاترین سطح جذب و اثرگذاری )فراهمی زیستی( برسد. بدون این 

فناوری، دارو عملاً کارایی لازم برای مبارزه با تومورها را نخواهد داشت.
تولید این دارو در داخل کشور تنها یک دستاورد علمی نیست، بلکه یک پیروزی اقتصادی 

و اجتماعی محسوب می‌شود. از مزایای اصلی این طرح می‌توان به موارد زیر اشاره کرد:
این دارو هزینه‌های گزاف درمان سرطان خون را برای خانواده‌های ایرانی به شدت کاهش 
داده و دسترسی بیماران را تسهیل می‌کند. با قطع وابستگی کامل به واردات این محصول، 

سالانه از خروج مقادیر قابل توجهی ارز از کشور جلوگیری می‌شود.
این محصول با دریافت پروانه از سازمان غذا و دارو، از نظر کیفیت و اثربخشی درمانی کاملًا 
هم‌تراز با برندهای اصلی بین‌المللی است. بومی‌سازی دانش فنی این دارو، نه تنها جایگاه 
صنعت داروسازی ایران را در منطقه ارتقا می‌دهد، بلکه مسیر را برای توسعه بازارهای 

صادراتی و حضور قدرتمند در عرصه بین‌المللی هموار می‌سازد.

ابلاغ دستورالعمل برای حفظ ارتباط و حمایت از 
دانشجویان شاهد و ایثارگر

مدیرکل امور دانشجویان شاهد و ایثارگر سازمان امور دانشجویان، از ابلاغ دستورالعملی 
برای تداوم ارتباط با دانشجویان شاهد و ایثارگر و حمایت از آنها خبر داد.

امیرعلی آقامیری، مدیرکل امور دانشجویان شاهد و ایثارگر سازمان امور دانشجویان در 
گفتگو با مهر از ابلاغ دستورالعملی به ادارات شاهد و ایثارگر دانشگاه‌ها و مؤسسات آموزش 

عالی با توجه به اتفاقات اخیر و شرایط ویژه کشور خبر داد.
وی ضمن عرض تسلیت به مناسبت ایام شهادت امیرالمؤمنین علی )ع( و شهادت رهبر 
فرزانه انقلاب اسلامی به شهدای جنگ تجاوزگرانه امریکا و اسرائیل و همچنین تسلیت ویژه 

دارم خدمت خانواده معظم دانشجویان شهید اخی اظهار داشت:
سازمان امور دانشجویان بر خود وظیفه اخلاقی و ذاتی می‌داند که در عرصه‌های علمی، 
فرهنگی، آموزشی و سلامت جسمی و روحی، پیگیر وضعیت دانشجویان شاهد و ایثارگر 
باشد. بر این اساس از همه مدیران شاهد و ایثارگر دانشگاه‌ها خواسته‌ایم در شرایط موجود 
ارتباط خود را با دانشجویان حفظ کنند و حتی به صورت تلفنی از حال و احوال آن‌ها 
مطلع شوند. وی با اشاره به دستور ریاست سازمان مبنی بر حمایت کامل از دانشجویان 
افزود:مدیران دانشگاه‌ها موظفند در صورت مشاهده هرگونه نیاز یا مشکل در میان 

دانشجویان شاهد و ایثارگر، بدون هیچ محدودیتی در ارائه خدمات و کمک‌ها اقدام کنند.
وی افزود: همچنین از مدیران شاهد و ایثارگر دانشگاه ها در خواست کرده ایم، روزانه سعی 
کنند وضعیت دانشجویان را رصد کنند، دیدار و دلجویی از خانواده‌های معظم شهدای 

دانشجو و مجروحان حوادث اخیر در دستور کار خود قرار دهند.
مدیرکل امور دانشجویان شاهد و ایثارگر ادامه داد:از مدیران دانشگاه‌ها خواسته‌ایم ارتباط 
نزدیکی با اساتید مشاور داشته باشند تا از ظرفیت آن‌ها در تعامل بهتر با دانشجویان استفاده 

شود. این تعامل می‌تواند نقش مؤثری در حفظ روحیه و آرامش دانشجویان ایفا کند.
آقامیری همچنین با اشاره به فرارسیدن هفته درختکاری گفت:به پاس گرامیداشت یاد 
و نام شهدای اخیر، مقرر شده است در دانشگاه‌ها به ازای هر شهید، درختی کاشته شود 
تا نمادی از پایداری و عزت این عزیزان باشد.اگر دانشگاه هایی در این ایام تولید محتوایی 
داشته اند و می‌تواند مفید واقع شود به ما اعلام کنند تا به همه دانشگاه ها تسریعی کنیم‌، تا 
همه از آن استفاده کنند . وی در پایان ضمن دعا برای موفقیت ملت ایران اظهار امیدواری 
کرد:ان‌شاءالله در سایه شب‌های قدر، شاهد پیروزی و آرامش دوباره در کشور باشیم و 

دشمنان اسلام و ملت ایران ناکام بمانند.

حمله به دانشگاه‌ها و مراکز آموزشی ایران را محکوم می‌کنیم
رئیس شورای دانشگاه‌های بین‌الملل حملات آمریکایی_ صهیونیستی به مراکز غیر 
نظامی ایران را محکوم کرد و گفت: سکوت به هیچ وجه جایز نیست و خطر عادی‌سازی 
این تعرضات را به‌دنبال دارد. به گزارش مهر به نقل‌از سازمان امور دانشجویان؛ اورهان 
حکمت عزیزاوغلی بنیانگذار و رئیس شورای دانشگاه‌های بین‌الملل در پاسخ به نامه 
محمدرضاپورمحمدی رایزن علمی سفارت جمهوری اسلامی ایران در ترکیه به روسای 
اتحادیه دانشگاه‌ها از جمله اتحادیه دانشگاه‌های قفقاز، اتحادیه دانشگاه‌های اوراسیا، 
شورای دانشگاه‌های بین‌الملل در راستای حملات ددمنشانه آمریکا و رژیم صهیونیستی به 
کشورمان و حملات بیشرمانه به مرکز غیرنظامی، با ارسال پیامی حملات آمریکا و اسرائیل 
به مراکز غیر نظامی ایران را محکوم کرد. محتوای نامه آقای اورهان حکمت عزیزاوغلی 
رئیس شورای دانشگاه‌های بین‌الملل که به همه اعضای شورای دانشگاه‌های بین الملل در 
تاریخ ۱۲ مارس ۲۰۲۶ ارسال شده است بطور خلاصه بدین شرح است: مردمان جغرافیای 
ما انسان‌هایی هستند که میخواهند با فرهنگ صلح و آشتی در کنارهم زندگی کنند و 
فرزندان خود را برای آینده ای که حقوق بشر و قوانین بین المللی به صورت برابر رعایت 
می‌شود، تربیت کنند. گزارشات اخیر در مورد حملات امریکا و اسرائیل به ایران حاکی از آن 
است که تعداد بیشماری از مراکز غیر نظامی از جمله مدارس و مراکز علمی، بیمارستان‌ها 
و تسهیلات شهری مورد تخریب و آسیب جدی قرار گرفته است. دانشگاه‌ها و مراکز علمی 
و پژوهشی میراث مشترک جهانیان و فضاهایی هستند که به آموزش و پژوهش و گفتگو 
اختصاص دارند و زیر بنای تربیت دانشمندان جوان برای آینده جهان هستند. در زمان 
جنگ جامعه علمی و بین المللی وظیفه اخلاقی دارد که از کیان علم و دانش و از اساتید و 
دانشجویان حمایت و حفاظت کند. سکوت به هیچ وجه جایز نیست و خطر عادی‌سازی 
این تعرضات را به‌دنبال دارد بنابراین ما ضمن محکوم کردن حمله به دانشگاه‌ها و مراکز 
آموزشی ایران که عضو شورای دانشگاه‌های بین الملل هستند حمایت قطعی خود را از 
اساتید و دانشجویان و پژوهشگران اعلام می داریم و خاطرنشان می کنیم که به همراه همه 
اعضای خودمان در سطح جهانی برای تقویت حمایت و همبستگی با موسسات و اساتیدی 

که مورد آسیب قرار گرفته‌اند تلاش خواهیم کرد.

اخبار

در روزهای تجاوز رژیم 
صهیونیستی و آمریکا به کشور 
یکی از سوالاتی که وجود دارد 
این است که پژوهشگران و 
افراد دانشگاهی چگونه باید 
فعالیت کنند تا مسیر پیشرفت علمی کشور ادامه یابد؟ به 
گزارش مهر، با تحلیل محتوای واکنش‌های شخصیت‌ها 
و نهادهای علمی و دانشگاهی در برهه حساس کنونی و به 
مناسبت انتخاب سومین رهبر جمهوری اسلامی ایران 

تلاش کردیم به این پرسش پاسخ دهیم.
محققان و فناوران در وزارت بهداشت معتقدند که مسیر 
علم همواره در بستر آرامش پیش نرفته و در بسیاری از 
مقاطع تاریخی، پیشرفت‌های ماندگار علمی در دل همین 

شرایط پیچیده و محدودیت‌ها شکل گرفته است.
بر همین اساس جامعه پژوهشی علوم پزشکی تاکید 
دارند که ایران با تکیه بر دانش، تعهد حرفه‌ای و حس 
مسئولیت نسبت به سامت مردم، می‌تواند همچنان 
چراغ پژوهش را روشن نگه دارد حتی در شرایطی که 
دسترسی به برخی منابع و ابزارهای علمی محدود شده 
است، اندیشه‌ورزی علمی، تحلیل داده‌های موجود، ثبت 
و مستندسازی تجربه‌های بالینی و طراحی ایده‌های نو 
برای آینده می‌تواند زمینه‌ساز پیشرفت‌های ارزشمند در 

سال‌های پیش رو باشد.
آن‌ها با تاکید بر حفظ روحیه همکاری، همدلی علمی 
و باور به تداوم مسیر پژوهش معتقدند که در پشتکار 
پژوهشگران در دوران‌های دشوار، نه‌تنها متوقف نشده 

بلکه در بسیاری موارد به دستاوردهایی انجامیده که آثار 
آن سال‌ها بعد آشکار شده است.

فعالان حوزه فناوری و نوآوری حاضر در پارک‌های علم 
و فناوری، شرکت‌های دانش‌بنیان و واحدهای فناور نیز 
بر این باورند که حفظِ وحدت ملی و انسجام اجتماعی، 
همزمان با حراست از تمامیت ارضی وطن عزیزمان، 

تکلیفی مهم برای همه اقشار علمی و دانشگاهی است.
اتحادیه دانشگاه ها و موسسات آموزش عالی غیردولتی 
ایران نیز اعلام کرده‌اند که دانشگاهیان باید از تمامی 
ظرفیت‌های علمی، فناورانه و نوآورانه مردمی کشور 
را در مسیر اعتلای ایران اسامی، تقویت اقتدار ملی، 
توسعه اقتصاد دانش‌بنیان و فعالسازی و بهره گیری از 
ظرفیت های بزرگ مردمی برای تربیت فرزندان ایران 
عزیز، پیشرفت علمی، پیشران و توسعه فناوری‌های زیر 
ساختی، روز آمد و مبتنی بر آینده نگری و حل مسائل 

راهبردی کشور به‌کار گیرند.
روسای دانشگاه‌ها و پژوهشگاه‌های کشور نیز تاکید دارند 
که جامعه دانشگاهی باید در مقابل جریان استحمار و 
تاریخ‌زدا بایستد و در پیشگاه تاریخ بر این امر پافشاری 
کند که تنها و تنها راه پیشرفت و توسعه کشور، با اتکا به 

نیروهای داخلی خود ایران ممکن است.
جامعه دانشگاهی ایران، بیش از هر زمان دیگری در تاریخ 
معاصر ایران، از دانش روز دنیا بهره‌مند و متعهد به خدمت 
به مردم شریف ایران است. از این رو، آمادگی دارد در هر 
عرصه‌ای که حکمرانی کشور فراهم کند، دانش خویش را 
در خدمت پیشرفت کشور قرار دهد و فناوری‌های نوین را 
در جهت رفع مشکلات و تولید ثروت و قدرت نرم و سخت 

ملی به کار گیرد.
روسای دانشگاه‌های علوم پزشکی سراسر کشور نیز 

با تاکید بر حفظ وحدت ملی و پاسداری از تمامیت 
ارضی ایران، به عنوان والاترین وظیفه، تاکید دارند که 
دانشگاهیان همواره باید با تکیه بر خرد جمعی، دانش 
بومی و پژوهش‌های مسئله‌محور، در کنار مرزداران و 
مدافعان وطن، نقش خود را در اعتلای نام ایران اسلامی 

ایفا کنند.
معاونت علمی و بنیاد ملی نخبگان نیز در واکنش به وقایع 
اخیر بر این باور است که مسیر پیشرفت علمی ایران 
نه‌تنها متوقف نخواهد شد، بلکه با استحکام و شتابی 

بیشتر ادامه خواهد یافت.
دانشمندان، نخبگان، پژوهشگران، فناوران و کارآفرینان 
دانش‌بنیان ایران به خوبی می‌دانند که توسعه علمی 
کشور پروژه‌ای مقطعی یا وابسته به شرایط گذرا نیست، 
بلکه بخشی از هویت راهبردی جمهوری اسلامی ایران 

است.
۴۵۰۰ تن از اعضای هیئت علمی و نخبگان نیز تاکید 
کرده‌اند که جامعه دانشگاهی کشور باید با تکیه بر 
عقلانیت انقلابی و روحیه مجاهدت علمی، در برابر 
هجمه‌های فکری، فرهنگی و رسانه‌ای دشمنان، با سلاح 

دانش و روشنگری ایستادگی کند.
روسای دانشگاهها و پژوهشگاهها نیز بر این عقیده اند که 
امروز جامعه دانشگاهی ایران، بیش از هر زمان دیگری 
در تاریخ معاصر ایران، از دانش روز دنیا بهره‌مند و متعهد 
به خدمت به مردم شریف ایران است. از این رو، آمادگی 
دارد در هر عرصه‌ای که حکمرانی کشور فراهم کند، 
دانش خویش را در خدمت پیشرفت کشور قرار دهد و 
فناوری‌های نوین را در جهت رفع مشکلات و تولید ثروت 

و قدرت نرم و سخت ملی به کار گیرد.

توسعه علمی با جمهوری اسلامی عجین شده است

چراغ پژوهش خاموش نمی‌شود
News kasbokar@gmail.com

وزیر علوم با بیان اینکه سیر زندگی آیت‌الله شهید 
سیدعلی خامنه‌ای نشان می‌دهد که جای جای تفکر 
ایشان جهاد و شهادت برتر است، گفت: ایشان یک خط 
ثابت در زندگی داشتند و آن عقیده، جهاد و شهادت بود.

به گزارش مهر، حسین سیمایی صراف در برنامه عهد 
جنبش دانشجویی در مسجد دانشگاه تهران گفت: 
فقدان رهبر شهید انقلاب، بزرگ و خسارت سنگین 
است و به همین دلیل باید به خودت تسلیت دهیم. 
خداوند باید خودش این داغ را تسلی بدهد. خوشحالیم 
که این داغ کمی با انتخاب شایسته آیت الله سیدمجتبی 

خامنه‌ای تسلی پیدا کرد.
وی با قدردانی از نیروهای مردمی و بسیج گفت: این 
عزیزان، نقشه دشمن را نقش بر آب کردند. این نیروها 
خیابان و صحنه را که همیشه در صحنه هستند به اذن 
و اراده الهی تسخیر کردند و خواب آشفته دشمنان 
تعبیر نشد. اگر تاریخ رژیم منحوس صهیونی را مطالعه 
کنید می‌بینید دشمنان دهه‌ها به دنبال تحقق این امر 

هستند.

سیمایی عنوان کرد: واقعیت این است که تاریخ نشان 
می‌دهد رژیم صهیونیستی به دنبال از بین بردن ایران 
عزیز است. آنها ایران قوی را نمی‌خواهند و حتی از 
موقعیت ژئوپولتیک ایران هم ناراضی هستند لذا 
دنبال تجزیه و تضعیف ایران هستند. این جنایتکاران 
به صراحت اعلام کرده‌اند که بزرگترین تهدید برای ما 
ایران است و بدا به حال آن وطن‌فروشان که توسعه و 

رفاه ایران را از دشمنان می‌خواهند.
وی در پایان گفت: مقام معظم رهبری بیش از همه با 
گفتمان علم و فناوری آشنا بودند و سیاست‌های کشور 
را به این سمت هدایت کردند و به دنبال مرجعیت علمی 
ایران بودند. ما ان‌شاالله با پیروی از رهنمودهای آن رهبر 
شهید در دانشگاه‌ها حرکت می‌کنیم و به عنوان یک 
دانشگاهی، وصیت ایشان که حفظ وحدت و انسجام 

ملی است را پی بگیریم و حفظ نماییم.
رییس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها 
نیز در این مراسم که در مسجد دانشگاه تهران برگزار 
شد، گفت: این مسجد بعد از حسینیه امام خمینی )ره( 

شاهد بیشترین حضور رهبر شهید انقلاب بوده است 
و این مسجد، محل تبیین و روشنگری و هدایتگری 
ایشان بود. جنبش دانشجویی مفتخر است به این که از 
میان همه اقشاری که توفیق دیدار داشتند دانشگاه و 
دانشجویان بیشترین جلسات را در محضر ایشان تجربه 

کرده‌اند و بیشترین دیدار با جریان علم و دانشگاه بود.
حجت‌الاسام والمسلمین مصطفی رستمی 
افزود: ایشان بزرگ انقلابی عصر ما بودند و همه 
بچه‌های انقلابی دانشگاه رهروان ایشان هستند. 
در دیدارها ایشان شنوای تمام صحبت‌ها و نقدها 
 و نکات بود و دانشجویان را بچه‌های خودشان 

می‌دانستند.
رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها 
عنوان کرد: ما بزرگ معمار ایران آینده، ایرانی که در 
دیدار اربعین دو سال پیش مژده آن را دادند و فرمودند 
اگر مقاومت کنید آن روزی را که همه منتظرش بودند را 
می‌بینید و ستون به ستون و آجر به آجر جامعه را برای 

آن معماری کرد را از دست دادیم.

وی یادآور شد: ایشان در بیانیه گام دوم فرمودند این 
گام دوم باید به مقدمه‌سازی برای طلوع خورشید ولایت 
عظمی تبدیل شود. بزرگترین حامی جریان علم کشور 
شخص ایشان بود. کسی که دست جریان دانشگاه را 

گرفت و پدرانه حمایت کرد شخص امام شهید ما بود.
رستمی تصریح کرد: ایران‌دوست‌ترین و 
وطن‌دوست‌ترین فرد، ایشان و امام راحل بودند و کسی 
به گرد پای ایشان در ایران‌دوستی نمی‌رسد. آقا از مردم 
راضی بودند و در دیدار آخر فرمودند که شما دشمن را 

مایوس کردید.
وی در پایان گفت: جریان دانشجویی خودشان را داغدار 
این مصیبت می‌دانند و همه داغدیده هستند. چه بسا 
شما دانشجویان انقلابی بیشتر این ابتلا را درک می‌کنید 
اما این ابتلا ما را رشد می‌دهد. همه در خدمت کشور 
و مردم هستند و ملت ما هم در حضور خیابان فعال 
هستند و این آن چیزی است که رهبر شهید انقلاب 
از ملت می‌خواستند. این ملت حماسه‌ساز است و این 

مسیری است که همگی می‌پیمایند.

عضو هیئت علمی دانشگاه صنعتی شریف گفت: راهبرد 
مربوط به تنگه هرمز بر وارد کردن فشار اقتصادی و 
انرژی به طرف مقابل است تا هزینه‌های ادامه تقابل 

برای او افزایش یابد.
به گزارش مهر،ابراهیم سوزنچی عضو شورای عالی 
انقلاب فرهنگی، در گفت‌وگویی باتشریح ماهیت 
جنگ‌های نوین، اظهار داشت: اگر بخواهیم جنگ‌ها 
را به‌صورت ساده دسته‌بندی کنیم، می‌توان آن‌ها را به 
چهار نسل تقسیم کرد. نسل اول، جنگ‌های کلاسیک 
دوران قدیم بود که در آن طرفین با شمشیر، نیزه و 

صف‌آرایی مستقیم با یکدیگر می‌جنگیدند.
سوزنچی ادامه داد: نسل دوم جنگ‌ها با ورود فناوری، 
آتش و مهمات شکل گرفت؛ در این نسل، برتری آتش 
و توان تسلیحاتی نقش تعیین‌کننده‌ای داشت. جنگ 
تحمیلی هشت‌ساله علیه ایران نمونه‌ای از جنگ‌های 

نسل دوم بود.
این عضو هیئت علمی دانشگاه صنعتی شریف با اشاره 
به نسل سوم جنگ‌ها تصریح کرد: در نسل سوم، این 
ایده مطرح شد که به جای جنگ‌های طولانی‌مدت، 

می‌توان با حملات برق‌آسا و سریع، دشمن را در مدت 
کوتاهی از پای درآورد. نمونه بارز این تفکر را می‌توان 
در راهبردهای نظامی آلمان نازی در جنگ جهانی دوم 
مشاهده کرد. سوزنچی افزود: اما پس از آن، جهان وارد 
مرحله جنگ‌های نسل چهارم شد؛ جنگ‌هایی نامتقارن 
و ترکیبی که در آن دشمن لزوماً به‌صورت مستقیم وارد 
نبرد نمی‌شود. در این نوع جنگ، مرز میان دوست و 
دشمن کمرنگ می‌شود و ابزارهایی همچون جنگ 
شناختی، جنگ اطلاعاتی، تحریم اقتصادی و فشارهای 
اجتماعی به کار گرفته می‌شود تا یک کشور از درون 

دچار فروپاشی شود.
وی با تأکید بر اینکه جمهوری اسامی ایران امروز 
با ترکیبی از جنگ نسل سوم و چهارم مواجه است، 
خاطرنشان کرد: پس از ناکامی دشمن در جنگ 
تحمیلی هشت‌ساله، آن‌ها به سمت یک جنگ ترکیبی 
و بلندمدت حرکت کردند؛ جنگی که شامل تحریم‌های 
اقتصادی، فشارهای روانی و شناختی و تهاجم فرهنگی 
بود. از همان سال‌ها رهبر شهید انقلاب نسبت به 
»شبیخون فرهنگی« هشدار می‌دادند، اما متأسفانه 

برخی در داخل کشور این واقعیت را انکار می‌کردند و 
می‌گفتند جنگی در کار نیست.

عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی، در ادامه با اشاره به 
تجربه جنگ دوازده‌روزه اظهار کرد: در آن مقطع برخی 
سامانه‌ها و ساختارها زمان می‌برد تا مجدداً فعال شوند 
و حتی در برخی موارد تا حدود دوازده ساعت طول 
می‌کشید تا سامانه‌ها به حالت عملیاتی بازگردند، 
اما در شرایط فعلی کشور با آمادگی بسیار بیشتری 
مواجه است و توانست در برابر اقدامات دشمن واکنش 
سریع‌تری نشان دهد؛ به‌گونه‌ای که انتظاری که دشمن 

برای تسلیم سریع ایران داشت، محقق نشد.
وی افزود: دشمن تصور می‌کرد می‌تواند در چارچوب 
ترکیبی از جنگ نسل سوم و چهارم و با یک حمله 
برق‌آسا، ظرف چند روز ایران را وادار به تسلیم کند، اما 
این راهبرد به نتیجه نرسید. به گفته سوزنچی، در ادامه 
مسیر نیز با راهبردهایی که اتخاذ خواهد شد و نحوه 
پیشبرد امور، امکان دستیابی به پیروزی برای کشور 

وجود دارد.
عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی، در ادامه با تشریح 

منطق راهبردی در جنگ‌های نامتقارن اظهار کرد: در 
نگاه راهبردی، اصل اساسی این است که هر طرف باید 
بتواند نقطه ضعف حریف خود را شناسایی کرده و همان 
نقطه را هدف قرار دهد. به گفته وی، اگر کشوری بخواهد 
مستقیماً با نقاط قوت دشمن مقابله کند، احتمال 

موفقیت بسیار کاهش می‌یابد.
وی افزود: در شرایط فعلی ایران نیز مجموعه‌ای از 
ابزارهای راهبردی در اختیار دارد که می‌تواند از طریق 
آن‌ها هزینه‌هایی را به طرف مقابل تحمیل کند و 
مقاومت او را کاهش دهد. به گفته سوزنچی، یکی از 

مهم‌ترین این ابزارها تنگه هرمز است.
عضو هیئت علمی دانشگاه صنعتی شریف توضیح داد: 
راهبرد مربوط به تنگه هرمز بر وارد کردن فشار اقتصادی 
و انرژی به طرف مقابل است تا هزینه‌های ادامه تقابل 

برای او افزایش یابد.
وی گفت: هدف این است که از طریق این ابزار به نقطه 
ضعف طرف مقابل ضربه وارد شود؛ موضوعی که به 
گفته او در بیانیه‌های رهبر معظم انقلاب نیز به آن اشاره 

شده است.

با حمایت معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست‌جمهوری، زیرساخت‌ راه‌اندازی آزمایشگاه پزشکی 

دقیق در کشور فراهم شد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از معاونت علمی، فناوری و 
اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، مصطفی قانعی، دبیر 
ستاد توسعه فناوری‌های زیست و سلول‌های بنیادی معاونت 
علمی از حمایت این معاونت برای راه‌اندازی آزمایشگاه پزشکی 
دقیق خبر داد و گفت: پزشکی دقیق یعنی ارائه پیشگیری، 
تشخیص و درمان متناسب با ویژگی‌های منحصربه‌فرد هر 

فرد بر اساس ژنتیک، سبک زندگی و عوامل محیطی.
قانعی با بیان اینکه نظام‌های سامت جهان به‌سرعت از 
رویکرد »یک درمان برای همه« به سمت پزشکی دقیق و 
فردمحور حرکت می‌کنند، افزود: بهره‌گیری از داده‌های 
ژنتیکی، فناوری‌های امیکس، هوش مصنوعی و تحلیل 

داده‌های بزرگ، مسیر آینده درمان را هدفمندتر، مؤثرتر و 
کم‌هزینه‌تر می‌سازد.

وی با تأکید بر اینکه »آینده نظام سلامت جهان از پزشکی 
یک‌نسخه‌برای‌همه عبور کرده است«، اظهار کرد: این تحول 
علمی در ایران نیز با حمایت معاونت علمی در حال آغاز بوده 

و پایه‌گذار جهشی بزرگ در علم پزشکی کشور خواهد شد.
 Precision( قانعی در تشریح مفهوم پزشکی دقیق
Medicine(، بیان کرد: این رویکرد نوین بر چهار رکن 
اصلی شامل پیش‌بینی، پیشگیری، مشارکت فردی در درمان 

و شخصی‌سازی خدمات سلامت استوار است.
او درباره رکن نخست یعنی پیش‌بینی در پزشکی آینده 
توضیح داد: با استفاده از فناوری‌های نو و تحلیل داده‌های 
زیستی، می‌توان بیماری‌هایی را که قرار است در آینده 
در یک فرد بروز کند از پیش شناسایی و پیش‌بینی کرد. 

به گفته او، این رویکرد با حمایت معاونت علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری در قالب راه‌اندازی 

آزمایشگاه‌های تخصصی دنبال می‌شود.
قانعی دومین رکن پزشکی دقیق را پیش‌گیری عنوان کرد 
و افزود: با تحلیل ژنوم هر فرد می‌توان احتمال ابتلای او به 
بیماری‌های خاص را در آینده ارزیابی کرد و دستورالعمل‌های 

پیشگیرانه مبتنی بر نتایج این تحلیل‌ها را ارائه داد.
به گفته دبیر ستاد توسعه فناوری‌های زیست و سلول‌های 
بنیادی، سومین رکن این علم نو، مشارکت فردی یا فردگرایی 
در درمان است؛ به این ترتیب، برای هر فرد درمان، پیشگیری 
و داروی خاص متناسب با ویژگی‌های ژنتیکی او طراحی 

خواهد شد.
وی ادامه داد: در این راستای پروژه تجهیز و راه‌اندازی 
آزمایشگاه ملی مولتی‌امیکس در پژوهشگاه علوم 

 غدد و متابولیسم دانشگاه علوم پزشکی تهران 
آغاز شد.

به گفته او، این طرح با حمایت معاونت علمی و در راستای 
اجرای اهداف ماده ۹۹ قانون برنامه هفتم توسعه آغاز شده و 
هدف آن، ارتقای زیرساخت‌های پیشرفته پژوهشی و تقویت 

مرجعیت علمی کشور در حوزه پزشکی دقیق است.
دبیر ستاد توسعه فناوری‌های زیست و سلول‌های بنیادی 
معاونت علمی، آزمایشگاه ملی مولتی‌امیکس را یکی از 
پروژه‌های راهبردی کشور در حوزه علوم زیستی و پزشکی 
خواند و بیان کرد: این آزمایشگاه زیرساختی ملی برای توسعه 
پزشکی فردمحور و تحلیل داده‌های زیستی در مقیاس بزرگ 
فراهم می‌کند. پیش‌بینی می‌شود پس از تکمیل تجهیزات، 
این مرکز به یکی از مراکز پیشرو منطقه در زمینه فناوری‌های 

پیشرفته امُیکس تبدیل شود.

وزیر علوم: خط ثابت رهبر شهید انقلاب، عقیده، جهاد و شهادت بود

کنترل هوشمند تنگه هرمز می‌تواند هزینه راهبردی سنگینی به دشمن تحمیل کند

ورود ایران به عصر »پزشکی دقیق« با حمایت معاونت علمی
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بازار و کالا

رفع نیازهای معیشتی و زیستی 
مطالبه دانشجویان است

مدیرکل امور خوابگاه‌های دانشگاه تهران با 
تاکید بر اینکه رفع نیازهای معیشتی و زیستی از 
مهمترین مطالبات دانشجویان است، گفت: بیشتر 
ساختمان‌های خوابگاهی قدیمی هستند و ابنیه و 

تاسیسات به تعمیرات اساسی نیاز دارد.
حمید زارع با تشریح مهمترین اقدامات انجام شده 
در کوی دانشگاه تهران طی یک سال گذشته اظهار 
داشت: مجموعه خوابگاه‌های دانشگاه تهران شامل 
حدود ۵۳ ساختمان می‌شود که تعدادی معدودی 
از آنها در کوی پسران قرار دارد و مابقی در مجتمع 
های فاطمیه،چمران و سطح شهر پراکنده هستند.
مشاور رئیس دانشگاه در توسعه و بهبود وضعیت 
خوابگاه‌ها اضافه کرد: با کمک و مساعدت رئیس 
دانشگاه و معاون برنامه ریزی و توسعه، ۳ باب 
ساختمان به ظرفیت حدود ۲۵۰ نفر در اختیار 
اداره امور خوابگاه‌ها قرار گرفت که با تغییر کاربری 
و بازسازی در اواخر مهرماه ۱۴۰۴ به بهره برداری 

رسید.
زارع ادامه داد: همچنین در راستای ساماندهی 
وضعیت خوابگاه‌های دانشجویی، یک ساختمان 
جدید در محل کوی پسران دانشگاه توسط یکی 
از خیّران در شهریور ۱۴۰۴ کلنگ زنی شد که با 
این اقدام حدود ۲۳۲ تخت به ظرفیت خوابگاهی 

دانشگاه اضافه خواهد شد.
وی بیان داشت: علاوه بر این یک ساختمان در 
محل خوابگاه دخترانه چمران توسط یکی دیگر 
از خیّران در دست برنامه ریزی است که حدود 
۴۵۰ نفر به ظرفیت خوابگاه ها اضافه خواهد کرد. 
مدیرکل امور خوابگاه‌های دانشگاه تهران گفت: به 
منظور تامین رضایت بیشتر دانشجویان و تامین 
وعده های غذایی با کیفیت تر، در سال جدید 
تحصیلی با پیمانکارانی که تجربه و منابع مالی 

بیشتری دارند قرارداد منعقد شده است.
زارع افزود: همچنین سلف های مکمل نیز در 
راستای افزایش تنوع در گزینه های غذایی در حال 
نهایی شدن است و از دی ماه امسال در مجتمع‌های 

خوابگاهی مورد استفاده قرار می‌گیرد.
وی به برخی مشکلات در روند بازسازی فضاهای 
خوابگاهی اشاره کرد و اظهار داشت: در ایام جنگ 
۱۲ روزه کمک شد تا دانشجویان به سلامت به 
شهر محل سکونتشان بازگردند و این جابجایی 
در کمترین زمان رخ داد اما برخی از دانشجویان 
به دلیل شرایط حساس آن زمان نتوانستند وسایل 
خود را تخلیه کنند و عملا با وجود وسایل شخصی 
در اتاق ها امکان کار عمرانی، تاسیساتی و حتی 

نظافت اتاق ها فراهم نشد.
مشاور رئیس دانشگاه در توسعه و بهبود وضعیت 
خوابگاه‌ها یادآورشد: با این وجود سمپاشی فضاهای 
عمومی خوابگاه‌ها انجام و تعمیرات جزئی فضاهای 
عمومی ساختمان ها و رنگ آمیزی برخی فضاها 
نیز صورت گرفت و موتورخانه‌ها برای فصل سرما 

بازدید و آماده شدند.
زارع در پاسخ به این سوال که در حال حاضر 
اصلی‌ترین خواسته‌ها و مطالبات دانشجویان از 
مسئولان دانشگاه چیست؟ گفت: رفع نیازهای 
معیشتی و زیستی از مهمترین مطالبات دانشجویی 
است. بیشتر ساختمان‌های خوابگاهی قدیمی 
هستند و ابنیه و تاسیسات دائما دچار خرابی می 

شود که این امر باعث آزار دانشجویان شده است.
وی با اشاره به اینکه بودجه و اعتبار لازم برای رفع 
این مشکلات بسیار محدود است، اضافه کرد: 
مطالبه دیگر دانشجویان عدم عبور از ظرفیت 
استاندارد اسکان دانشجو در خوابگاه‌ها است که 
به دلیل کمبود فضا متاسفانه نتوانسته‌ایم اجابت 

کنیم.
به گفته مدیرکل امور خوابگاه‌های دانشگاه تهران، 
این دانشگاه در سال‌های قبل، بدون توجه به 
ظرفیت استاندارد خوابگاهی اقدام به پذیرش 
دانشجو کرده است و سازمان سنجش هم در 
برخی مواقع بدون در نظر گرفتن ظرفیت اعلامی به 
دانشجویان پذیرش داده که موجب بروز این چالش 

برای امور خوابگاه‌ها شده است.
زارع یادآور شد: تامین امنیت محیط بیرونی دانشگاه 
نیز از دیگر خواسته های دانشجویی است و رهایی 
از تهدید زورگیران و سارقان خرده پا از دغدغه های 
مهم دانشجویان است که بخشی از آن می تواند 
با تامین روشنایی محیط‌های اطراف دانشگاه و 
خوابگاه ها تحقق یابد. وی در پاسخ به سوال دیگر 
مبنی بر اینکه با توجه به ورود دانشگاه‌های کشور به 
نسل چهارم )دانشگاه مسئولیت‌پذیر( دانشجویان 
در قبال جامعه چه مسئولیت‌هایی دارند؟ توضیح 
داد: دانشگاه همیشه در تحولات نقش پیش‌قراولی 
داشته است و اکثر دانشجویان دانشگاه تهران با 
درک شرایط کشور در موقعیت‌های نگران‌کننده، 

یاری‌رسان مردم بوده‌اند.

خبر

اکبر شوکت تصریح کرد: فشار کاری 
وارده به بازرسان کار به قدری است که 
نمی‌توانند به خوبی از پس وظایف نظارتی 
خود برآیند؛ انداختن همه تقصیرها در 
حوزه حوادث کار روی دوش آنها صحیح 

نیست، بلکه تغییر ریل لازم است.
به گزارش ایلنا، وقوع حادثه مرگ‌بار آتش سوزی یک واحد 
تولیدی در شهرک صنعتی دولت‌آباد اصفهان در هفته گذشته 
که منجر به مرگ ۹ کارگر این مجموعه بر اثر خفگی ناشی از 
گازهای متصاعد از آتش سوزی شد، ذهن‌ها را دوباره به سمت 
ایمنی واحدهای صنعتی خرد کشور که عمدتاً در شهرک‌های 
صنعتی تجمیع شده‌اند برد. مواردی چون تهویه سوله‌ها، فاصله 
سوله‌ها، استاندارد ساخت، فاصله واحدها از ایستگاه‌های اضطراری 
آتش‌نشانی و برخورداری هر واحد از ابزارآلات اطفای حریق، 
همگی از جمله مواردی است که کارشناسان حوزه ایمنی و فعالان 
کارگری از ضروریات ایمنی این واحدهای نزدیک به یکدیگر 

ارزیابی می‌کنند.
در این ارتباط علی‌اکبر شوکت )عضو اسبق هیات امنای سازمان 
تامین اجتماعی  و رئیس هیات مدیره کانون عالی کارگران 
ساختمانی کشور( به سوالات خبرنگار ایلنا پاسخ گفت که 
مشروح این گفتگو را در ادامه می‌خوانید: ارزیابی شما به عنوان 
یک فعال کارگری از ساختار ایمنی واحدهای صنعتی در 
شهرک‌های صنعتی که در آن واحدها به صورت فشرده و تجمیع 
 شده در کنار یکدیگر قرار دارند و مخاطرات ایمنی بالاتری 

دارند، چیست؟
تعداد قابل ملاحظه‌ای از شهرک‌های صنعتی کشور بنابر 
مشاهدات شخصی بنده دارای ایستگاه‌های آتش نشانی هستند 
و در حادثه تلخ اخیر شهرک صنعتی دولت آباد نیز ایستگاه 
وجود داشته است. اما موضوع مورد بحث ما، مسائل ایمنی 
درون کارگاهی است. باید پرسید که آیا این کارگاه و بسیاری از 
کارگاه‌ها و کارخانجات درون شهرک‌های صنعتی، سیستم اطفای 
حریق درون کارگاهی و ابزارآلات استاندارد مقابله با آتش‌سوزی 
و تهویه دود ناشی از آتش سوزی یا نشت گاز احتمالی دارند یا 
خیر؟ پاسخ من به این سوال منفی است و از این جهت، بیشتر 
کارگاه‌ها استاندارد لازم را  ندارند. این واحدها باید از نظر امکانات 
ایمنی و ساخت ایمن واحد صنعتی تکمیل باشند اما همانطور که 
در سال‌های گذشته طی آتش‌سوزی شهرک‌های صنعتی در قم 
تجربه کردیم، معمولاً این امکانات و تدابیر در درون واحدها درنظر 

گرفته نمی‌شود.
گاهی در محیط‌های صنعتی ما با حادثه ای مواجهیم که به 
صورت دفعتی صورت می‌گیرد و حادثه از جنس یک انفجار یا 
سقوط است. در این دسته از حوادث نمی‌توان مانند نشت گاز یا 
گرمازدگی با مداخله فوری و واکنش سریع اقدام کرد. واقعیت این 
است که در این حوزه‌ها حادثه کار را نمی‌توان به صفر رساند، اما 
موضوع اصلی پیشگیری و بهینه‌سازی واحدهای صنعتی برای 
کاهش حوادثی است که چه به صورت دفعتی و غیرقابل کنترل و 

چه به صورت تدریجی و قابل کنترل، رخ می دهند.
 نقش بازرسی و نظارت دولت و نهادهای ذی‌ربط برای مدیریت 
این حوادث را چگونه ارزیابی می‌کنید؟ یکی از معضلات ما در این 
حوزه این است که از نظر نظارتی دولت نمی‌تواند رسیدگی خوبی 
انجام دهد. در حالت عادی گفته می‌شود که دولت بازرسان کار 
را برای نظارت بر ایمنی واحدهای صنعتی بکار بگیرد. اما تعداد 
بازرسان کار ما مشخص است و محدودیت آن‌ها اصلی‌ترین مشکل 
است. حتی اگر مدیریت بسیار خوبی بکار گرفته شود، باز هم اغلب 

واحدها از روند نظارت و بازرسی محروم می‌مانند.
این وضعیت مدیریت ایمنی ما مشابه وضعیت وزارت بهداشت 
و درمان ماست. در حوزه وزارت بهداشت و درمان گفته می‌شود 
که فلسفه تاسیس این وزارتخانه ابتدا بهداشت و پیشگیری 
است، اما در عمل ۹۵ درصد تمرکز ماموریتی این وزارتخانه 

در حوزه درمان است؛ درمانی که اگر این وزارتخانه در حوزه 
پیشگیری و بهداشت خوب عمل می‌کرد، چندان نیاز نبود. 
در حوزه ایمنی نیز وضعیت ما به همین نحو است و بیشتر 
تمرکز بازرسان ما نظارت به وضعیت واحدها پس از وقوع حادثه 
است. این درحالی است که هم در حوزه زیست محیطی و 
پزشکی و هم در حوزه ایمنی شغلی، اولویت اول باید بهداشت و 
پیشگیری باشد و نه ورود به صحنه پس از وقوع حادثه و بیماری! 
 ما به واسطه رویکرد غلط در این حوزه‌ها هزینه‌های بسیاری 

را متحمل می شویم.
همچنان که ما در حوزه پزشکی دچار تضاد منافع میان پیشگیری 
و درمان شدیم، در حوزه حوادث کار و ایمنی نیز دچار چنین 
معضلی هستیم. یعنی همانطور که بخشی از کادرهای درمان 
و نیروهای وزارت بهداشت در دریافت مبالغ ناشی از درمان 
ذی‌نفع هستند، در حوزه بازرسی کار نیز تعارض منافع مشابه 
رویت می‌شود. به دلیل بی‌توجهی دولت به معیشت بازرسان 
کار، بخشی از کارشناسان بازرسی کار در مجموعه‌های قضایی 
کشور به‌عنوان کارشناس رسمی دادگستری حضور می‌یابند و 
در واقع به این اعتبار دریافتی بیشتری  دارند. از سوی دیگر، به 
دلیل کمبود بازرسان در استان‌های مختلف، شاهد این موضوع 
هستیم که بیشترین وقت کارکنان بازرسی‌ها به بررسی حوادث 
موجود می‌گذرد و وقتی برای نظارت و پیشگیری باقی نمی‌ماند. 
ما بیشتر با کارشناس پس از حادثه مواجه هستیم تا بازرس 

پیشگیری‌کننده قبل از حادثه!
البته این موضوع برای ما روشن است. نباید انتظار داشت با 
کمترین نیرو و با بازرس کاری که با ۲۰ سال سابقه و مدرک 
کارشناسی ارشد کمتر از ۲۰ میلیون تومان دریافت می‌کند، 
بازرسی با کیفیت ارائه شود. کارفرمایان به راحتی با چنین نیرویی 
که تحت فشار است، کنار می‌آیند! در نتیجه بازرس ایمنی باید 
مانند قاضی از نظر حقوق و معیشت تامین باشد تا بتوانیم حوادث 

کار را کاهش دهیم.
آیا تمام بار وقوع حادثه در چنین شرایطی روی دوش بازرسان 
کار وزارت کار قرار دارد؟ به هیچ وجه چنین نیست! خود اداره کل 
صنعت، معدن و تجارت استان‌ها و استانداری‌ها در شروع فرآیند 
مجوزدهی به ایجاد واحد صنعتی باید نظارت کنند. بسیاری از 
حوادث کار به این دلیل رخ داده یا تشدید می‌شوند که در بدو 
شکل‌گیری و راه‌اندازی کارگاه یا حتی طراحی سوله‌های مربوط 
به کارخانه صنعتی، نکات ایمنی رعایت نشده است. در اغلب 
حوادث آتش سوزی واحدهای صنعتی، بحث ارتفاع سوله، ایمنی 
انبار، تهویه هوا در مواقع خاص و نقاط استاندارد قرارگیری وسایل 
اطفای حریق از سوی نهاد مجوز دهنده و از جمله اداره صمت 
مربوطه باید بررسی شود. اما ما تمامی بار مسئولیت ایمنی را روی 
دوش یک نهاد محدود به نام بازرسی کار ادارات کار استان‌ها قرار 

داده ایم.
اولین مسئله در طراحی یک شهرک صنعتی زیر نظر وزارت صمت، 
جایگاه آتش‌نشانی در منطقه است. پایگاه آتش نشانی باید آماده 
و تجهیزشده باشد. معمولا اشتعال مواد آتش‌زا در واحد تولیدی 
یا در انبارهای دپوی مواد اولیه یا کالای نهایی رخ می‌دهد و یا در 
کنار تجهیزات سنگین شاهد انفجار و اشتغال هستیم. لذا دیواره‌ها، 
مصالح، ارتفاع سقف و فاصله واحدها از یکدیگر نکات مهمی است 
که باید رعایت شود. بسیاری از این حوزه‌ها بسیار فنی و مهندسی 
است و بررسی آن را باید بخش‌های مهندسی و ایمنی وزارت 

صمت برعهده بگیرد.
در زمان راه‌اندازی هر واحد صنعتی، باید نقشه‌های ایمنی آن 
واحد طراحی شود. این نقشه‌های ایمنی را بازرسان کار تهیه 
می‌کنند. این درحالی است که ما نباید تمام حوزه‌های حرفه‌ای 
را از یک بخش محدود در یک وزارتخانه غیرمرتبط به حوزه 
مهندسی بخواهیم. جدا از محدودیت تعداد نفرات بازرسان 
وزارت کار، این بازرسان قرار نیست که علامه همه حوزه‌های 
علمی و فنی باشند. سپردن نقشه‌های ایمنی به این بازرسان 
اشتباه است. در همان استان اصفهان که حادثه کار اخیر در 
آن رخ داده، از شهرک صنعتی مورچه‌خورت تا محمود آباد و 

دولت آباد و... ده‌ها هزار کارگاه وجود دارد. این درحالی است 
که تعداد بازرسان کار استان اصفهان بسیار محدود است و از 
نیروهای زحمتکش آنجا نمی‌توان انتظار بیشتری داشت. تصور 
کنید تمامی نقشه‌های ایمنی صنعتی این واحدها توسط همان 
مجموعه بازرسان اندک طراحی شده است. در چنین شرایطی 
راهکاری که دولت بتواند از پس آن بر بیاید چیست؟ برخی به چند 
متولی داشتن ایمنی در کشور انتقاد دارند و برخی نیز معتقدند 
 که وزارت کار به تنهایی از پس مشکلات بر نمی‌آید! در این 

شرایط چاره چیست؟
ما سال‌هاست که در این موضوع مطالبه‌گری می کنیم اما صدای 
ما و پیشنهادات ما هرگز شنیده نشده است. ما چند دهه است 
که بحث ضرورت تشکیل »سازمان مهندسی ایمنی« را مطرح 
می‌کنیم. علت این پیشنهاد و تلاش برای استقلال مهندسان 
ایمنی و افسران HSE این است که معمولاً مهندسان ایمنی وقتی 
به کارفرما در یک موضوع ایمنی که حل آن هزینه در بر دارد، 
توصیه می‌کنند، با پاسخ منفی مواجه می‌شوند و وقتی انتقاد 
جدی‌تر مطرح شود، به دلیل آنکه خود حقوق بگیر مدیران و 

کارفرمایان هستند، با خطر اخراج مواجه می‌شوند.
بسیاری از تجهیزات تولیدی کشور ما قدیمی شده یا استانداردهای 
آنها  از بین رفته است. بسیاری از صنایع نیازمند بازنگری هستند و 
یا نیازمند خرید قطعات جدید هستند. مسئولان ایمنی این نکات 
را نمی‌توانند به کارفرما منتقل کنند. بخش خصوصی و گاه حتی 
بخش خصولتی ما این منطق را دارد که با کمترین هزینه تولید 

کند و بیشترین پول را در بیاورند. 
به یاد دارم که رئیس صنف کارکنان بهداشت مواد غذایی ده سال 
قبل می‌گفت که یک کارخانه تولید لبنیات، شیر آلوده وارد کرده 
و پس از بررسی مشخص شد که شیر دارای لکه‌های خون و آلوده 
است اما به مسئول مربوطه بهداشت مواد غذایی در آن واحد 
تذکر داده شد که اگر می‌خواهد بیکار نشود و در این واحد و سایر 
کارخانجات مشابه  کار کند، باید چشم خود را بر این موضوعات 
ببندد! چنین موضوعی در حوزه ایمنی و مهندسان ایمنی نیز 

وجود دارد.
ما معتقدیم بازرسان و ناظران واحدها به ویژه در بخش خصوصی 
)از مهندسان ایمنی و بهداشت حرفه‌ای تا کارشناسان بهداشت 
مواد غذایی( باید همگی حقوق خود را از دولت بگیرند. آن‌ها نباید 
وابسته و حقوق بگیر کارفرما باشند. ما باید سازمانی مانند نظام 
مهندسی مستقل از کارفرما داشته باشیم تا کارفرما به صورت 
مالیات )به جای پرداخت مستقیم حقوق به مهندسان ایمنی و 
کارشناسان بهداشت(، پول را به دولت بدهند و از محل آن مالیات، 
دولت با میانجی به این ناظران حقوق پرداخت کند تا نظارت‌ها و 

بازرسی‌ها موثر واقع شود.
در این زمینه اتفاقات خوبی در زمان مدیریت آقای هفده‌تن در 
مسند معاونت روابط کار وزارت تعاون رخ داد. در آن زمان به دلیل 

علمی-اجرایی بودن عملکرد ایشان، اتفاقات خوبی در حوزه ایمنی 
رخ داد. آموزش ایمنی پیمانکاران و مجوز پیمانکاران و کارگران، 
ایجاد برخی الزامات پیش از شروع کار، نظارت‌های پیگیرانه و 
مواردی از این دست، از اقدامات خوب ایشان بود که اثرش در 
حوزه تلفات حوادث کار مشخص بود. بسیاری از مواردی که ایشان 
به عنوان دستاورد برای بحث ایمنی به همراه آورد، در دولت‌های 
بعد برباد رفت. در دوره ایشان باور این بود که مسئول ایمنی باید 
اختیار تام داشته باشد، اما متاسفانه ارزشمندی و جایگاه بازرسان 

به مرور تضعیف شد.
یکی از مسائلی که همه طرح‌های خوب حوزه ایمنی و بهبود 
امنیت محیط کار و امکان بهسازی صنایع را تهدید می‌کند، مسئله 
تامین مالی است. ما سازمان نوسازی صنایع را داشتیم که امروزه به 
شدت تضعیف شده است. آیا در شرایط بحران مالی تولیدکنندگان 
و کسری دولت، می‌توان رفع شرایط زیان آوری کار و ایمن‌سازی 
کارگاه را به‌عنوان یک افق در نظر گرفت و به تحقق آن امیدوار بود؟

مسائل مالی همواره وجود دارد، اما راه حل دارد. بحث این 
است که ما ابتدا این اصل را بپذیریم که جان کارگر مهم است و 
بی‌توجهی به ایمنی به آن معناست که جان کارگر برای ما مهم 
نیست. دولت نیز باید به این درک برسد که همواره هزینه‌های 
پس از وقوع حادثه و بحث دیه و از کارافتادگی و تعطیلی کارگاه و 
هزینه اجتماعی خانواده‌های قربانیان حوادث کار و... از هزینه‌های 
پیشگیری از وقوع حادثه بسیار بیشتر است. این دو اصل اگر 
پذیرفته شود، برای حل مسائل مالی حوزه ایمنی چندین راهکار 

قابل طراحی است.
وزارت کار و سازمان تامین اجتماعی، هم در خارج کردن کارگاه‌ها 
از سختی و زیان آوری از طریق بهسازی واحدهای تولیدی و هم 
در کاهش حوادث کار منافع مستقیم دارند. انبوه بازنشستگی‌های 
زودتر از موعد، ازکارافتادگی‌ها، تعطیلی موقت واحدهای حادثه 
دیده و مسائل کارگران متوفی و بازماندگان، همگی هزینه‌های 
مهمی است که با اختصاص منابع و تسهیلات و وام کم‌بهره به 
شرط بهسازی و نوسازی بخش‌های فرسوده و هزینه‌کرد ایمنی 
واحدها به شدت کاهش می‌یابد. دو بانک توسعه تعاون و بانک رفاه 
کارگران می‌توانند بخشی از منافع خود را برای چنین تسهیلاتی 
اختصاص دهند و مطمئن باشند این امر باعث کاهش هزینه‌های 

آتی است.
علاوه بر این‌ها بانک صنعت و معدن نیز بانک تخصصی این حوزه 
است و دولت وظیفه دارد با اختصاص منابع یا افزایش سرمایه و 
دیگر عملیات‌های مرتبط، از این بانک‌ها بخواهد تا در این حوزه 
تسهیلات تکلیفی و وام کم بهره در اختیار واحدهای نیازمند به 
بهبود ایمنی اختصاص دهند. شاید در ابتدای امر این موضوع 
با هزینه‌هایی همراه باشد، اما نتیجه کار از نظر مالی، انسانی و 
اجتماعی مثبت است و از حوادث و مشکلات بسیاری جلوگیری 

خواهد شد.

از آتش نشانی‌های فرسوده تا بازرسان بی‌انگیزه؛

مرگ در کمین کارگران شهرک‌های صنعتی است
News kasbokar@gmail.com

وزیر جهادکشاورزی با اشاره به رشد بیش از ۳۰ درصدی تولیدات 
آبزیان از ابتدای امسال، گفت: تکمیل زنجیره ارزش محصولات 
شیلاتی در دستور کار است. به گزارش ایرنا، غلامرضا نوری 
قزلجه در آیین افتتاح نهمین نمایشگاه بین المللی شیلات آبزیان 
ماهیگیری غذاهای دریایی و صنایع وابسته در محل دائمی 
نمایشگاه‌های بین المللی تهران اظهار داشت: سیاست اصلی 
وزارت جهاد کشاورزی برای توسعه اقتصاد دریا محور افزایش 
تولیدات دریایی از حدود یک میلیون و ۴۰۰ هزار تن کنونی به 

یک میلیون و ۸۰۰ هزار تن در برنامه هفتم است.
وی افزود: در سال نخست اجرای این سیاست ها اقدامات قابل 
توجهی انجام شده است که می توان به رشد بیش از ۳۰ درصدی 
تولیدات در حوزه‌های مختلف مانند ماهیان خاویاری، آب‌های 

دور و میگو اشاره کرد.
نوری قزلجه با تاکید بر اینکه ظرفیت های تولیدات شیلاتی 
در کشور گسترده است و می توان فراتر از برنامه پیش رفت، از 
حمایت های دولت از توسعه این بخش و بویژه اقتصاد دریا محور 

تاکید کرد.
وزیر جهادکشاورزی به ایجاد کارگروه شیلات با هدف پایش و 
برنامه‌ریزی در این حوزه اشاره کرد که هدف آن فراهم‌سازی 
زیرساخت‌هایی مانند بندرگاه‌ها و سایر تاسیسات است و در این 
باره توضیح داد: تمرکز بر تکمیل زنجیره ارزش، از جمله تولید 
تخم چشم‌زده و توسعه صادرات و فرآوری محصولات دریایی، از 

دیگر اولویت‌های این سیاست است.
وی تقویت و توسعه پایدار اقتصاد دریا محور و بهره‌برداری بهتر 
از منابع دریایی را رویکرد اصلی دولت برشمرد و گفت: در حوزه 
دیپلماسی دریایی، برنامه‌ریزی‌های مشخصی داریم که شامل 

برگزاری مذاکرات، سفرها و توسعه مراودات است.

نوری قزلجه به تشکیل کمیسیون‌های مشترک در حوزه دریایی 
با کشورهای دارای ظرفیت به ویژه کشورهای آفریقایی و 
همسایه اشاره کرد که هدف اصلی این مذاکرات، تقویت روابط و 

همکاری‌های دریایی است.
وزیر جهادکشاورزی خواستار تکمیل حلقه صادرات محصولات 
شیلاتی شد و گفت: برای تحقق این امر پروتکل‌های لازم با 
کشورهای مربوطه در حال تکمیل است و حمایت‌های لازم در 

این زمینه‌ها صورت می‌گیرد تا این اهداف محقق شوند.
وزیر جهاد کشاورزی به برنامه‌های جایگزینی کشت و توسعه 
آبزی‌پروری در بحران کم آبی اشاره کرد و گفت: در هفت ماهه 
امسال ارزش صادراتی محصولات تیلاتوری از مرز ۴۵۰ میلیون 
دلار عبور کرد که با رشد ۳۰ درصدی به یکی از بخش‌های 

پیشران تبدیل شده است.
وی یکی از راهکارها، اصلاح و توسعه محصولات کشاورزی 
متناسب با شرایط آبی را مورد تاکید قرار داد و افزود: آبزی‌پروری 
به عنوان یک گزینه مهم مطرح است که در آن از فضای آب 
موجود بهره‌برداری شود به ویژه در مناطقی که دسترسی به 

آب دارند.
وی افزود: هدف اصلی در حوزه شیلات، بهره‌برداری از 
ظرفیت‌های دریاها و آب‌های ساحلی در شمال و جنوب کشور 
است، که این مناطق با داشتن سواحل گسترده، فرصت‌های 

بزرگی برای توسعه این صنعت فراهم کرده‌اند.
نوری قزلجه تصریح کرد: این بخش توانمندی بالایی در ایجاد 
ارزش افزوده و بازگشت سریع سرمایه دارد و زیرساخت‌ های 
لازم برای حمایت از فعالان این حوزه به ویژه صیادان و پرورش‌ 

دهندگان تا بتوانند کارشان را توسعه بدهند.
وزیر جهاد کشاورزی درباره گله مندی رئیس مجلس شورای 

اسامی درباره گرانی محصولات کشاورزی گفت: ما هم این 
گلایه را داریم، ما با ارز ترجیحی نهاده های دام و طیور از جمله 
ذرت، جو و دانه های روغنی تامین و وارد می کنیم و با نرخ ۱۱ 
هزارو ۳۰۰ تومان تحویل می دهیم درحالی که قیمت جو و ذرت 
تولید داخلی ما حدود ۲۰ هزارتومان تمام می شود بنابراین هرگز 

تولیدکننده داخلی ما با واردات ارزان تر نمی تواند رقابت کند.
وی این موضوع را در تضاد با تقویت تولید داخلی دانست و افزود: 
این وضعیت نیازمند اصلاحات اساسی در سیاست‌های حمایتی 
و تجاری است تا تولید داخلی تقویت شود و حمایت واقعی از 
تولیدکنندگان صورت گیرد.با شعار نمی توانیم این کار را بکنیم 
و بگوییم از تولید کننده داخلی حمایت می کنیم اما بعد کالای 

ارزان قیمت خارجی را وارد بازار کنیم.
وی تصریح کرد: دولت چهاردهم در نظر دارد این اصلاحات 
اساسی را در این حوزه انجام دهد که می‌تواند به تقویت امنیت 
غذایی، کاهش قیمت‌ ها و حمایت از تولید داخلی کمک کند. 
نوری قزلجه درباره تاثیر افزایش قیمت بنزین بر محصولات 
کشاورزی گفت: هرچند این افزایش تاثیر قابل توجهی بر قیمت 
کالاها ندارد، اما اثرات جزئی و احتمالی آن باید مورد بررسی قرار 

گیرد اما تاثیر قابل توجهی نخواهد داشت.
وی درباره آثار مثبت این تصمیم افزود: تصمیمات اتخاذ شده در 
این زمینه به نفع جامعه و بازار است و باعث می‌ شود کالاها سریع‌ 

تر وارد بازار شوند و نیازهای مردم برآورده شود.
وزیر جهاد کشاورزی درباره نهاده های دامی که در گمرکات 
باقی مانده اند گفت: این نهاده ها در گمرکات در حال ترخیص 
هستند روزانه این محصولات وارد بازار می شود زیرا اندکی تاخیر 
در تامین ارز داشتند که انجام شد و اکنون در حال ترخیص کالا 

هستیم.

رییس سازمان شیلات ایران نیز در این آیین از رشد بین ۲۰ تا ۳۰ 
درصدی تولید نسبت به پیش‌بینی‌های سال جاری و صادرات 
۴۰۰ میلیون دلار انواع محصولات شیلاتی و آبزیان در نیمه 

نخست امسال خبر داد.
حمزه رستم پور به اهمیت توسعه و حمایت از حوزه شیلات در 
کشور اشاره کرد و افزود: اشتغال مستقیم حدود ۳۰۰ هزار نفر 
در حوزه شیلات و یک میلیون نفر اشتغال غیرمستقیم در این 
عرصه نشان‌دهنده اهمیت اقتصادی و اجتماعی این بخش است.

وی به فعالیت‌های انجام‌شده در استان‌هایی مانند خوزستان، 
با افتتاح اسکله‌های جدید و رفع مشکلات صیادان اشاره کرد و 
بخش شیلات را یکی از ارکان توسعه دریامحور برشمرد و گفت: 
در سال‌های اخیر، تمرکز بیشتر بر توسعه خشکی بوده اما اکنون 

باید در دریا نیز سرمایه‌گذاری و زیرساخت‌ها تقویت شوند.
رستم پور شیوه پرورش ماهی در دریا را از برنامه‌های مهم شیلات 
دانست و توضیح داد: در سال جاری با اضافه کردن چهار مرکز 
تکثیر بچه‌ماهی به دنبال تولید این نوع ماهی به حدود ۱۰ هزار 

تن هستیم.
وی با اشاره به صادرات بیش از ۴۰۰ میلیون دلار محصولات 
شیلاتی از ابتدای امسال، حدود ۸۰ درصد آن را شامل میگو و 

مقصد آن را کشورهای اروپایی و همسایه دانست.
معاون وزیر جهادکشاورزی بر اهمیت تامین بازار داخلی و کاهش 
قیمت محصولات آبزی برای مصرف کنندگان تاکید کرد و 
افزود:‌ماهیان گرمابی پروتئین بالایی دارند و مصرف آن‌ها در 

سلامت مردم نقش مهمی ایفا می‌کند.
رستم پور افزود: با کاهش هزینه‌های تولید و افزایش بهره‌وری 
می توان قیمت محصولات شیلاتی را در بازار داخلی کاهش داد تا 

مردم بتوانند از غذای سالم و باکیفیت بهره مند شوند.

رشد ۳۰ درصدی تولیدات شیلاتی
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شهر 
و روستا

سازگاری با کم‌آبی؛ جیره‌بندی 
آب یا مدیریت افُت فشار؟

بنابر گفته مسئولان، جیره‌بندی آب شرایطی 
است که در آن ناچار به قطع آب به طور ناخواسته 
می‌شویم و این نه به نفع شبکه آب، نه به نفع تأمین 

آب و نه به نفع شهروندان است.
در سال‌های اخیر، کشورمان ایران با چالش‌های 
جدی ناشی از خشکسالی مواجه شده است که 
این امر تأثیرات عمیقی بر منابع آبی و زندگی 
روزمره مردم گذاشته است. با افزایش دما و کاهش 
بارش‌ها، به‌ویژه در مناطق خشک و نیمه‌خشک 
کشور، ضرورت مدیریت بهینه آب به‌طور 

فزاینده‌ای احساس می‌شود.
بر اساس آمار اعلامی، برای اولین بار در تاریخ ۶۰ 
سال گذشته، ۵ سال متوالی خشکسالی را تجربه 
کردیم. از ابتدای سال آبی امسال، یعنی از ابتدای 
مهرماه ۱۴۰۴، بارش‌های ما بسیار ناچیز بوده 
است. به گونه‌ای که در سال گذشته در چنین 
مدتی ۴۸ میلی‌متر بارندگی داشتیم، اما امسال از 
ابتدای مهرماه تاکنون تنها ۱.۹ میلی‌متر بارندگی 

ثبت شده است.
او افزود: در مقایسه با میانگین بلندمدت که 
۷۵ میلی‌متر بارندگی بوده، امسال این رقم ۱.۹ 
میلی‌متر است که نشان‌دهنده کاهش ۹۶ درصدی 
نسبت به سال گذشته و ۹۷.۵ درصدی نسبت به 

میانگین بلندمدت است.
کاهش بارندگی شدید که شرایط سد‌های کشور را 
تا مرز بحران برده است و در همین زمینه نیز عیسی 
بزرگ‌زاده سخنگوی صنعت آب کشور می‌گوید:  
ورودی به مخازن سد‌ها از ابتدای سال آبی جاری ۲ 
میلیارد و ۳۸۰ میلیون متر مکعب بوده که نسبت 
به سال گذشته، ۴۰ درصد کاهش داشته است. 
حجم مخازن سد‌ها در سال جاری ۱۶ میلیارد و 
۶۰۰ میلیون متر مکعب است که ۲۷ درصد نسبت 

به سال گذشته عقب‌افتادگی دارد.
او تأکید کرد: پرشدگی کل سد‌های کشور ۳۲ 
درصد است، اما این عدد در مورد سد‌های تهران 
تنها ۹ درصد است که بخش قابل توجهی از آن به 

دلیل رسوب است.
در ادامه هم حبیبی، معاون شرکت آب منطقه‌ای 
تهران هم اظهار کرد: از ابتدای شروع ۵ سال 
خشکسالی، همواره خروجی منابع تأمین آب 
بیشتر از ورودی آن بوده که این امر سبب کاهش 
حجم ذخیره آب در استان تهران شده است. در 
حال حاضر، ذخیره آب تهران به ۱۷۰ میلیون 
متر مکعب رسیده است، در حالی که در مدت 
مشابه سال گذشته ۳۸۰ میلیون متر مکعب آب 
ذخیره داشتیم و نسبت به میانگین بلندمدت که 
۵۰۹ میلیون متر مکعب بوده، حدود یک سوم 

کاهش داریم.
باتوجه به شرایط بحرانی سد‌های کشور و اوضاع 
بارندگی در این شرایط بحث اجرای جیره‌بندی آب 
مطرح می‌شود مسئله که پیش از این نیز برخی به 
آن اشاره داشتند، اما آیا این موضوع اجرایی خواهد 
شد و اگر اجرایی شود می‌تواند مؤثر باشد؟ در همین 
راستا عیسی بزرگ‌زاده سخنگوی صنعت آب کشور 
در پاسخ به سوال باشگاه خبرنگاران جوان اظهار 
کرد: همه پیش‌بینی‌های بدبینانه درباره کمبارشی 
در تهران محقق شده و حتی بارش‌هایی که در 
حدود ۱۰ آذر پیش‌بینی می‌شد، بسیار کم رمق 
بوده و نتوانسته است به تشکیل رواناب و ذخیره 

آب در مخازن سد‌ها منجر شود.
او ادامه داد: هرچند پیش‌بینی‌هایی وجود دارد که 
زمستان پیش رو نرمال باشد، اما وقوع یک زمستان 
نرمال نمی‌تواند جبران کننده کم بارشی‌های 
انباشته سال‌های گذشته باشد. به همین دلیل، 
مجبور به اعمال سناریو‌های بدبینانه برای مدیریت 
مصرف آب در ماه‌های باقی‌مانده سال آبی، به ویژه 

ماه‌های مربوط به سال ۱۴۰۵ هستیم.

بزرگ‌زاده همچنین تأکید کرد: جیره‌بندی آب 
شرایطی است که در آن ناچار به قطع آب به طور 
ناخواسته می‌شویم و این نه به نفع شبکه آب، نه به 
نفع تأمین آب و نه به نفع شهروندان است. گزینه 
اصلی ما در مدیریت آب، اعمال مدیریت مصرف از 
طریق فرهنگ‌سازی، نصب کاهنده‌ها و مشارکت 

مردمی است.
او افزود: شهروندان می‌توانند با کاهش مصرف آب 
در زمان‌های غیرضروری، مانند بستن شیر آب در 
حین شستشو، از هدر رفت آب جلوگیری کنند. 
این روش به مراتب بهتر از قطع ناگهانی آب در 

زمان نیاز است.
پیش از این هم مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
استان تهران گفته بود: در حال حاضر، قطعی آب 
یا جیره‌بندی در دستور کار قرار ندارد. آنچه که 
 انجام می‌دهیم، یک »مدیریت فشار حداکثری« 

است.

خبر

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس 
شورای اسامی با اعلام امضای قرارداد 
بیمه تکمیلی بازنشستگان از ۱۵ آذرماه، 
گفت: از مدیرعامل سازمان تأمین 
اجتماعی درخواست شد و به‌عنوان 
رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس، هشدار لازم به دولت داده 
شد که از سال آینده، هیچ‌گونه بهانه‌ای در این زمینه قابل پذیرش 
نخواهد بود. رسانه‌ها هم باید در این مسیر نقش حمایتی و نظارتی 
خود را ایفا کنند. منابعی که از گذشته تحت عنوان سهم درمان 
از بیمه‌شدگان دریافت شده است، باید به‌طور کامل و شفاف در 
همان حوزه هزینه شود و نباید مردم ناچار باشند هزینه درمان 

خود را از چند مسیر پرداخت کنند.
علی بابایی کارنامی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره آخرین وضعیت بیمه 
تکمیلی بازنشستگان گفت: در هفته‌های گذشته نگرانی‌هایی در میان 
بازنشستگان عزیز درباره انعقاد قرارداد بیمه تکمیلی با سازمان‌های 
بیمه‌گر طرف قرارداد کانون‌ عالی بازنشستگی ایجاد شد که خوشبختانه 
با برگزاری جلسات متعدد و پیگیری‌های صورت‌گرفته با وساطت  
کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی و فراکسیون کارگری 
مجلس و با مشارکت سازمان تأمین اجتماعی، شرکت بیمه آتیه‌سازان 
و کانون عالی بازنشستگان، این موضوع بر اساس درخواست  و لیست 

مناقصات مطرح‌شده، نهایی و تعیین‌تکلیف شد.
رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسامی ادامه داد: 
از پانزدهم آذرماه قرارداد مربوطه به‌طور رسمی امضا شده و 
نگرانی‌های موجود در این زمینه برطرف شده است. تفاوت اصلی 
قرارداد امسال با سال‌های گذشته در این است که خدمات بیمه 
تکمیلی در دو  سطح خدماتی پیشنهادی ارائه شد و بازنشستگان، 
به‌عنوان ذی‌نفعان نهایی، می‌توانند به‌صورت اختیاری از میان دو 
سطح خدمات که متناسب با افزایش سطح پوشش و هزینه است، 
انتخاب داشته باشند که سطح یک مانند سال گذشته یا سطح دو  

با اقلام بیشتر و البته هزینه متفاوت را استفاده کنند. وی تاکید 
کرد: در جلسه‌ای که داشتیم نگرانی‌های خودمان را مطرح کردیم. 
چرا که امروز  به دلیل برخی بی‌تدبیری‌ها در حوزه درمان پایه‌ای 
کل کشور و خارج از گروه هدف کارگران و بازنشستگان و شاغلین، 
عملًا هزینه‌ها و بار مالی بیمه تکمیلی در حال پیشی گرفتن از 
بیمه پایه است. در این موضوع به‌صورت جدی به دست‌اندرکاران 

امر تذکر داده شد.
بابایی کارنامی خاطرنشان کرد: امسال، آخرین سالی است که به 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و سازمان تأمین اجتماعی برای 
فراهم‌سازی بستر اجرای دقیق قانون الزام و توسعه درمان مستقیم 
طبق قانون برای ذی‌نفعان فرصت داده می‌شود. در صورت عدم 
اجرای این تکلیف قانونی، هرگونه قصور در سال‌های آینده مصداق 
ترک فعل تلقی شده و پیگیری قانونی خواهد شد. سهم درمانی که 

از محل حق بیمه بیمه‌شدگان اخذ می‌شود، باید مستقیماً و به‌طور 
کامل در حوزه درمان کارگران شاغل و بازنشستگان هزینه شود.

بابایی کارنامی یادآور شد: نباید از این واقعیت غافل شد که بخش 
قابل‌توجهی از کارگران کشور، از جمله کارگران ساختمانی و 
شاغلان در برخی واحدهای خصوصی، اساساً از پوشش بیمه 
تکمیلی برخوردار نیستند و آنجا اعتقادی به بیمه تکمیلی وجود 
ندارد. در چنین شرایطی، عدم بهره‌مندی مناسب از خدمات 
درمانی، عملًا به زیان بیمه‌شدگان مشمول قانون تأمین اجتماعی 
تمام می‌شود؛ در حالی که منابع مالی آن را پیشاپیش در بودجه 

گنجانده‌ایم اما از عواید این سطح از خدمات برخودار نیستند.
وی افزود: سازمان تأمین اجتماعی مکلف است بر اساس 
قانون، زیرساخت‌های لازم را از طریق توسعه درمان مستقیم، 
انعقاد قرارداد مؤثر با بخش خصوصی‌ و بهره‌گیری از ظرفیت 

بیمارستان‌ها و مراکز درمانی خود در سراسر کشور و نیز تعامل 
با مراکز درمانی دولتی فراهم کند. این فرآیند باید مبتنی بر 
سامانه‌های برخط و نظام ارجاع متناسب با ساختار سازمان تأمین 
اجتماعی انجام شود که البته با نظام پزشک خانواده در وزارت 

بهداشت تفاوت‌هایی دارد.
این نماینده مجلس شورای اسلامی ادامه داد: در همین چارچوب، 
از مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی درخواست شد و به‌عنوان 
رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس، هشدار لازم به دولت داده شد 
که از سال آینده، هیچ‌گونه بهانه‌ای در این زمینه قابل پذیرش 
نخواهد بود. رسانه‌ها هم باید در این مسیر نقش حمایتی و نظارتی 
خود را ایفا کنند. منابعی که از گذشته تحت عنوان سهم درمان از 
بیمه‌شدگان دریافت شده است، باید به‌طور کامل و شفاف در همان 
حوزه هزینه شود و نباید مردم ناچار باشند هزینه درمان خود را از 

چند مسیر پرداخت کنند.
وی ادامه داد: امروز تمامی جمعیت کشور، بالغ بر ۸۵ تا ۹۰ 
میلیون نفر، تحت پوشش بیمه پایه قرار دارند و سرانه مربوط 
به آن پرداخت می‌شود. با این وجود، در برخی استان‌ها، از جمله 
مازندران و فارس، شاهد دریافت هزینه‌های مضاعف از مردم در 
قالب اجرای ناقص طرح پزشک خانواده هستیم که نشان‌دهنده 
ضعف برنامه‌ریزی و مدیریت در وزارت بهداشت است. بر این 
اساس، انتظار می‌رود وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی و مدیرعامل 
سازمان تأمین اجتماعی، مطابق تفاهمات صورت‌گرفته با 
کمیسیون اجتماعی مجلس، این مسیر را به‌طور جدی دنبال کنند 
تا ان‌شاءالله در سال آینده، هیچ بازنشسته و هیچ کارگر شاغلی بر 

اساس قانون کار، دغدغه‌ای در حوزه درمان نداشته باشد.
بابایی خاطرنشان کرد: آنچه اهمیت دارد این است که خدمات 
بیمه تکمیلی در دو سطح ارائه می‌شود؛ سطح نخست مشابه 
قرارداد سال گذشته است و سطح دوم شامل پوشش‌های 
گسترده‌تر با هزینه بالاتر است. سهم سازمان تأمین اجتماعی در 
هر سطح مشخص و ثابت بوده و اجرای این سازوکار باید در نهایت 

به تحقق عدالت در ارائه خدمات درمانی منجر شود.

عملاً بار مالی بیمه تکمیلی در حال پیشی گرفتن از بیمه پایه است

هشدار درباره بیمه تکمیلی سال آینده بازنشستگان
News kasbokar@gmail.com

کارشناس اورژانس پیش‌بیمارستانی، بر ضرورت رعایت نکات 
پیشگیرانه برای قطع زنجیره انتقال بیماری آنفلوآنزا تأکید کرد.

ولید محمد نژادیان کارشناس اورژانس پیش‌بیمارستانی، در 
گفتگو با مهر بر ضرورت رعایت نکات پیشگیرانه برای قطع 

زنجیره انتقال بیماری آنفلوآنزا تأکید کرد.
به گفته وی، آنفلوآنزا می‌تواند تنها با یک عطسه منتقل شود، اما 
شهروندان با رعایت چند رفتار ساده قادرند از ابتلا و گسترش 

بیماری جلوگیری کنند.

محمدنژادیان با اشاره به اینکه کودکان، سالمندان و مادران 
باردار بیش از دیگران در معرض خطر عوارض شدید آنفلوآنزا 
قرار دارند، گفت: سیستم ایمنی این گروه‌ها ضعیف‌تر است 
 و ابتلا برای آن‌ها ممکن است فراتر از یک سرماخوردگی 

ساده باشد.
وی مهم‌ترین اقدامات پیشگیرانه را این‌گونه برشمرد و گفت: 
استفاده از ماسک در محیط‌های شلوغ و سربسته، به‌ویژه برای 
افراد بیمار یا دارای بیماری زمینه‌ای، شست‌وشوی صحیح و 

منظم دست‌ها با آب و صابون، رعایت آداب سرفه و عطسه با 
پوشاندن دهان و بینی، خودداری از حضور در محل کار هنگام 
داشتن تب و بدن‌درد و پرهیز از مصرف خودسرانه آنتی‌بیوتیک، 

زیرا این داروها بر بیماری‌های ویروسی مانند آنفلوآنزا بی اثرند.
این کارشناس در خصوص مراقبت‌های لازم هنگام بیماری 
نیز افزود: استراحت کافی، نوشیدن مایعات، تهویه مناسب 
محیط و در صورت نیاز مصرف استامینوفن از اقدامات اولیه 
مهم هستند و والدین باید تب کودکان را به طور منظم کنترل 

کنند و در سالمندان نسبت به تنگی نفس هوشیار باشند. 
محمدنژادیان همچنین بر اهمیت تزریق واکسن آنفلوآنزا 
 تأکید کرد و گفت: واکسن مانند کمربند ایمنی عمل می‌کند؛

 شاید مانع ابتلا نشود، اما شدت بیماری را به میزان قابل توجهی 
کاهش می‌دهد.

وی در پایان هشدار داد: در صورت مشاهده علائمی مانند تب بالا، 
تنگی نفس شدید، بی‌حالی مفرط یا کاهش سطح هوشیاری، باید 

فوراً با اورژانس ۱۱۵ تماس گرفته شود.

سرپرست کاوش‌های باستان‌شناسی بافت تاریخی دهدشت از 
کشف روستای ۷ هزار ساله در دل شهر تاریخی بلادشاپور خبر 
داد. به گزارش مهر، ذبیح‌الله مسعودی‌نیا، در جمع خبرنگاران 
از کشف شواهد یک روستای پیش از تاریخ مربوط به هزاره‌های 
پنجم و ششم قبل از میلاد در دل شهر تاریخی دهدشت خبر داد.

وی با اشاره به اینکه تاکنون پژوهش‌های باستان‌شناسی در شهر 
تاریخی دهدشت انجام نشده بود، اظهار کرد: این کاوش‌ها اولین 
فعالیت پژوهشی در این محوطه است که پس از کسب مجوز، 

چند گمانه در بخش‌های مختلف شهر حفر شد.
سرپرست کاوش‌های باستان‌شناسی بافت تاریخی دهدشت 
افزود: در لایه‌های بالایی به شواهد دوره‌های میانه و متأخر 
اسامی برخوردیم، اما پس از برداشتن این لایه‌ها، با کشف 

شگفت‌انگیز لایه‌های پیش از تاریخ مواجه شدیم که این مطالعات 
اولیه نشان می‌دهد لایه‌ها مربوط به هزاره پنجم قبل از میلاد و از 

نوع فرهنگ »سوزیان میانه« و »سوزیان جدید« هستند.
وی تصریح کرد: این یافته‌ها نشان می‌دهد در این بخش از شهر 
تاریخی دهدشت، یک روستای مربوط به اواخر دوره نوسنگی و 
اوایل دوره سنجی وجود داشته که تاکنون از آن بی‌خبر بودیم. 
مسعودی نیا ادامه داد: این کشف می‌تواند در نوع خود بسیار 
بزرگ باشد و درجه اهمیت شهر تاریخی دهدشت را به طور 

چشمگیری افزایش دهد.
وی با بیان اینکه در سطح، بناها و شواهد معماری برجای‌مانده از 
سده‌های پایانی اسلامی دیده می‌شود، گفت: باستان‌شناسان با 
ایجاد یک کارگاه کوچک، اقدام به »جراحی« این محوطه کردند 

تا لایه‌های زیرین معماری صفوی و احتمالی سلجوقی را بررسی 
کنند که در کاوش‌ها، بقایای سفال و مواد فرهنگی مربوط به 

هزاره‌های ششم و پنجم پیش از میلاد به دست آمد.
سرپرست کاوش‌های باستان‌شناسی بافت تاریخی دهدشت 
به یافته‌ای جالب در این شهر تاریخی اشاره کرد و گفت: در 
این محوطه با قطعات سنگ‌های حرارت‌دیده برخوردیم که 
نشان‌دهنده فناوری خاص مردم آن دوران برای گرم‌کردن 
مایعات است که به این شکل که سنگ‌ها را در آتش گرم 
می‌کردند و سپس داخل ظرف محتوی مایعاتی مانند شیر یا 

آب می‌انداختند.
وی تاکید کرد: نتایج این گمانه‌زنی نشان می‌دهد پیشینه تاریخی 
و فرهنگی شهر دهدشت حداقل به اواخر هزاره ششم و اوایل 

هزاره پنجم قبل از میلاد بازمی‌گردد. مسعودی‌نیا در ادامه با 
اشاره به تصاویر هوایی سال ۱۳۳۵، گفت: این تصاویر وجود یک 
تپه باستانی در پیرامون کاروانسرای دهدشت را نشان می‌داد که 
متأسفانه ساخت و سازهای شهری بعدی آن را به طور کامل از 
بین برده است اما با این حال، ما اکنون شواهد همان روستای دوره 

نوسنگی را در اینجا به دست آورده‌ایم.
وی اضافه کرد: کاوش‌ها به ما کمک کرد تا محدوده و کالبد 
اصلی محوطه تاریخی را بهتر شناسایی کنیم و متوجه شویم 
که خیابان‌ها، خانه‌های مسکونی و کوچه‌های فعلی عموماً بر 
روی بدنه این تپه تاریخی شکل گرفته‌اند، همچنین در حین 
پژوهش‌ها، بقایایی از قنات‌های انتقال آب در شمال شهر 

شناسایی شد.

مدیرکل پیش بینی سازمان هواشناسی گفت:نوار 
غربی تا روز یکشنبه روند افزایش نسبی دما 
 و دوشنبه وزش باد و کاهش نسبی دما انتظار 

می رود.
صادق ضیائیان مدیرکل پیش‌بینی سازمان هواشناسی کشور 
اظهار داشت امشب در برخی مناطق واقع در گیلان و غرب 
مازندران همچنین در کرمانشاه، ایلام، لرستان، جنوب استان 
های فارس، کرمان و هرمزگان افزایش ابر، وزش باد، رگبار 

پراکنده، گاهی رعد و برق و وزش باد شدید پیش بینی می شود.
وی ادامه داد: روز شنبه تنها در ارتفاعات زاگرس جنوبی 
واقع در جنوب کرمان و شمال هرمزگان افزایش ابر 
و رگبار پراکنده رخ می دهد و در شهرهای صنعتی و 
پرجمعیت واقع در نیمه غربی کشور افزایش غلظت 
 آلاینده های جوی، کاهش کیفیت هوا و کاهش دید 

پیش بینی می شود.
او بیان کرد: روز یکشنبه بتدریج با ورود سامانه بارشی به 

شمال غرب کشور در کرمانشاه، کردستان، آذربایجان غربی، 
آذربایجان شرقی، زنجان و اردبیل ابرناکی، بارش باران و 
 در ارتفاعات زاگرس و البرز مرکزی، بارش برف و وزش باد 

پیش بینی می شود.
وی توضیح داد:دوشنبه نیز گستره فعالیت این سامانه 
شمال خوزستان و چهارمحال و بختیاری کل مناطق 
غربی، شمال غرب و برخی مناطق دامنه های جنوبی 
 البرز شامل استانهای قزوین، البرز و تهران را فرا

می گیرد.
مدیرکل پیش بینی سازمان هواشناسی گفت: همچنین 
نوار غربی تا روز یکشنبه روند افزایش نسبی دما و دوشنبه 
وزش باد و کاهش نسبی دما انتظار می رود. سه شنبه کل 
نوار غربی کشور و در غرب اصفهان ابرناکی و بارش رخ می 
دهد و از میزان غلظت آلاینده های جوی در شهرهای 
 پرجمعیت واقع در مرکز و دامنه های جنوبی البرز 

کاسته می شود.

رئیس مرکز اطلاع‌رسانی پلیس راهور تهران بزرگ گفت: برای 
دریافت گواهینامه موتورسیکلت که شامل موتورسیکلت‌های 

برقی و بنزینی است حداقل سن باید ۱۶ سال تمام باشد.
به گزارش مهر، سرهنگ علی‌اصغر شریفی، رئیس مرکز 
اطلاع‌رسانی پلیس راهور تهران بزرگ اعلام کرد: سن متقاضیان 
در انواع گواهینامه‌ها اهمیت ویژه‌ای دارد. برای دریافت 
گواهینامه موتورسیکلت که شامل موتورسیکلت‌های برقی و 
بنزینی است، حداقل سن باید ۱۶ سال تمام )یعنی ۱۶ سال و یک 
روز( باشد. همچنین متقاضیان برای موتورسیکلت‌های با حجم 
موتور ۲۰۰ سی‌سی به بالا، باید حداقل سن ۱۸ سال تمام داشته 
باشند. وی افزود: بر اساس قانون رسیدگی به تخلفات راهنمایی 
و رانندگی، استفاده از کلاه ایمنی برای تمامی موتورسواران و 

ترک‌نشینان آنها الزامی است.
رئیس مرکز اطلاع‌رسانی پلیس راهور تهران بزرگ همچنین 
افزود: برای دریافت گواهینامه پایه سه، متقاضیان باید حداقل 
سن ۱۸ سال تمام داشته باشند و در آموزشگاه‌های معتبر ثبت‌نام 
کنند. پس از شرکت در آزمون آئین‌نامه و قبولی در آزمون‌های 

عملی، امکان دریافت این گواهینامه فراهم می‌شود.

سرهنگ شریفی در ادامه توضیح داد: گواهینامه پایه ۳ برای 
وسایل نقلیه سواری با ظرفیت حداکثر ۹ نفر با احتساب راننده 
آن وسیله نقلیه مجاز است همچنین در خصوص وسایل نقلیه 
باربری برای این نوع گواهینامه حداکثر وزن وسیله نقلیه و بار آن 

بیش از ۳/۵ تن نباید باشد.
وی در خصوص وسایل نقلیه باربری مانند وانت‌ها گفت: در 
صورتی که در کارت خودرو ظرفیت مجاز درج شده باشد، تنها 
سه نفر مجاز به حضور در کابین هستند. وی تأکید کرد که سوار 

کردن مسافر در قسمت بار این نوع وسایل نقلیه ممنوع است.
این مقام انتظامی در خصوص دریافت گواهینامه پایه دو نیز 
گفت: متقاضیان این نوع گواهینامه باید حداقل سن ۲۳ سال 
تمام داشته باشند و دست‌کم یک سال از دریافت گواهینامه پایه 
۳ آنها گذشته باشد. و همچنین ظرفیت حمل مسافر برای وسایل 
نقلیه‌ای که با گواهینامه پایه ۲ رانده می‌شوند، حداکثر ۲۶ نفر 
با احتساب راننده مجاز است و در خصوص وسایل باربری، وزن 

وسیله نقلیه به همراه بار نباید بیش از ۶ تن باشد.
رئیس مرکز اطلاع‌رسانی پلیس راهور تهران بزرگ درباره شرایط 
دریافت گواهینامه پایه ۱ گفت: متقاضیان این نوع گواهینامه باید 

حداقل ۲۵ سال تمام داشته باشند و دست‌کم یک سال از دریافت 
گواهینامه پایه دو آنان گذشته باشد.

شریفی افزود: دارندگان گواهینامه پایه یک مجاز به رانندگی 
وسایل نقلیه مسافربری با ظرفیت بیش از ۲۶ نفر سرنشین 
هستند. همچنین در بخش وسایل نقلیه باربری، وزن وسیله 

نقلیه به همراه بار باید بیش از ۶ تن باشد.
وی تأکید کرد: اگر فردی بدون داشتن گواهینامه معتبر وسیله 
نقلیه‌ای را براند، جرم محسوب می‌شود و پلیس با فرد خاطی 

برخورد قانونی خواهد کرد.
رئیس مرکز اطلاع‌رسانی پلیس راهور تهران بزرگ افزود: در 
صورت وقوع تصادف، بر اساس قانون بیمه شخص ثالث، خسارت 
به فرد زیان‌دیده پرداخت می‌شود؛ اما اگر راننده فاقد گواهینامه 
باشد یا گواهینامه‌اش متناسب با نوع وسیله نقلیه نباشد، در روند 

دریافت خسارت از بیمه با مشکل مواجه خواهد شد.
سرهنگ شریفی همچنین درباره رانندگی بدون گواهینامه 
گفت: فردی که فاقد گواهینامه باشد و اقدام به رانندگی کند، 
مجرم شناخته می‌شود. حتی اگر راننده دارای گواهینامه باشد 
اما به دلایلی مانند داشتن نمره منفی بالا، قرار گرفتن تحت تأثیر 

مواد مخدر یا الکل، یا راننده تصادفی کرده باشد که در دادگاه 
مقام محترم قضائی گواهینامه این فرد ضبط کرده باشد، امکان 
رانندگی برای او وجود ندارد. وی خاطرنشان کرد: در صورتی که 
اعتبار گواهینامه راننده نیز به پایان رسیده باشد، رانندگی با آن 

فاقد اعتبار بوده و تخلف محسوب می‌شود.
سرهنگ شریفی درباره نمرات منفی گواهینامه توضیح داد: 
در صورتی که راننده مرتکب تخلفات حادثه‌ساز شود و مجموع 
نمرات منفی او در مرحله نخست به ۳۰ نمره برسد، گواهینامه 
وی به مدت سه ماه ضبط خواهد شد. در این مدت، فرد فاقد 

گواهینامه محسوب شده و رانندگی او جرم تلقی می‌شود.
رئیس مرکز اطلاع‌رسانی پلیس راهور تهران بزرگ افزود: در 
مرحله دوم، اگر نمرات منفی راننده به ۲۵ نمره برسد، گواهینامه 
او به مدت شش ماه ضبط می‌شود. همچنین در مرحله سوم، 
در صورت رسیدن نمرات منفی به ۲۰ نمره، گواهینامه به طور 
کامل ابطال خواهد شد. سرهنگ شریفی خاطرنشان کرد: 
پس از گذشت یک سال از زمان ابطال، راننده باید مجدداً در 
آموزشگاه‌های رانندگی ثبت‌نام کرده و مراحل قانونی را طی کند 

تا بتواند گواهینامه جدید دریافت کند.

افزایش موارد ابتلا به آنفلوآنزا؛ کارشناس اورژانس هشدار داد

کشف روستای ۷ هزار ساله در دل شهر تاریخی دهدشت

افزایش نسبی دمای هوا در نوار غربی کشور

راکبان موتورسیکلت‌های برقی باید گواهینامه داشته باشند
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نخستین همایش نماز تیپ مردم‌پایه 
امام سجاد)ع( با شعار »نماز، عامل 

اقتدار و مقاومت« برگزار شد
نخستین همایش نماز تیپ مردم‌پایه امام 
سجاد علیه‌السام با شعار »نماز، عامل 
اقتدار و مقاومت« و با حضور حجت‌الاسام 
و المسلمین سعید سربازی زاده، مسئول 
نمایندگی ولی‌فقیه در سپاه امام سجاد)ع(، 
سردار غلامرضا مارکی فرمانده تیپ سرهنگ 
دوم پاسدار محمد سالاری معاون روابط 
عمومی و تبلیغات سپاه امام سجاد علیه‌السلام 
وبا حضور باشکوه کارکنان و بسیجیان تیپ 

در حسینیه شهدای خلیج فارس برگزار شد.
در این آیین، سردار غلامرضا مارکی، فرمانده 
تیپ مردم‌پایه امام سجاد)ع( با اشاره به 
اهمیت اقامه نماز در مجموعه سپاه، اظهار 
داشت: برگزاری این همایش با هدف گسترش 
فرهنگ نماز و ارتقای معنویت در بین 
پاسداران و نیروهای سپاه صورت گرفته است.

وی تأکید کرد: ترویج فرهنگ اقامه نماز در 
میان نیروهای مؤمن و انقلابی نه‌تنها یکی از 
اولویت‌های فرهنگی سپاه است، بلکه بسترساز 
شکل‌گیری جامعه‌ای متعهد و خداجو به شمار 

می‌رود.
در ادامه، حجت‌الاسام و المسلمین سعید 
سربازی زاده، مسئول نمایندگی ولی‌فقیه در 
سپاه امام سجادعلیه‌السلام، با استناد به روایات 
نبوی و انوار اهل‌بیت)ع( نماز را حلقه اتصال 
انسان به خداوند دانست و گفت: »نماز، انسان 
را از گناه بازمی‌دارد و پلی برای تعالی روح و 

نزدیکی به حضرت حق است.«
وی با اشاره به پیام رهبر معظم انقلاب اسلامی 
به اجلاس سراسری نماز، خاطرنشان کرد: 
ترویج و آموزش نماز، تبیین ظرائف باطنی آن 
و التزام به این فریضه الهی، وظیفه‌ای قطعی بر 
دوش نهادهای دینی و تبلیغی است که باید با 

بهره‌گیری از ابزارهای نوین دنبال شود.
مسئول نمایندگی ولی‌فقیه در سپاه امام 
سجاد)ع( ادامه داد: نماز، فریضه‌ای است که 
حتی در سخت‌ترین میدان‌های نبرد نیز ترک 
نشد؛ چنان‌که امام حسین)ع( در ظهر عاشورا 

اقامه نماز را بر هر امری مقدم دانستند.
ایشان با اشاره به جلوه‌های عبادی حضرت 
فاطمه زهرا)س( تصریح کرد: سیره عبادی 
اولیای الهی، از جمله حضرت زهرا)س(، نمود 
کامل بندگی و راز و نیاز با خداست و نماز، اوج 

این سلوک عبادی است.
در پایان این مراسم، از ۱۲ نفر از فعالان حوزه 
اقامه نماز در تیپ مردم‌پایه امام سجاد)ع( با 

اهدای لوح سپاس تقدیر به عمل آمد.

سرپرست شرکت پخش فرآورده‌های نفتی 
منطقه ایلام خبر داد:

ثبت‌نام تبدیل رایگان خودروهای 
شخصی بنزین‌سوز به دوگانه‌سوز/

مدل ۱۳۹۴ و بالاتر
ایلام- سرپرست شرکت پخش فرآورده‌های 
نفتی منطقه ایلام از ثبت‌نام طرح تبدیل 
رایگان خودروهای بنزینی به دوگانه‌سوز 
)سی‌ان‌جی( برای مالکان خودروهای شخصی 
مدل ۱۳۹۴و بالاتر به منظور افزایش سهم 
سوخت پاک سی ان جی در سبد سوخت 

خودروها خبر داد.
 شجاعت احدی با اعلام این خبر گفت:در 
راستای ترویج استفاده از سوخت پاک 
سی ان جی) CNG(، افزایش سهم این 
فرآورده در سبد سوخت خودروها و کاهش 
آلودگی‌های زیست‌محیطی، طرح تبدیل 
رایگان خودروهای شخصی مدل ۱۳۹۴ و 
بالاتر در دستور کار مدیریت طرح سی‌ان‌جی 
شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران 

قرار گرفته است.
وی اظهار داشت: این طرح کاماً رایگان 
بوده و متقاضیان بابت تجهیزات از 
 جمله مخازن و نصب هیچ‌گونه هزینه‌ای 

پرداخت نمی‌کنند.
سرپرست شرکت پخش فرآورده‌های نفتی 
منطقه ایلام ضمن اشاره به این که مالکان 
خودروهای عمومی) تاکسی، وانت‌بار و تاکسی 
اینترنتی( می‌توانند همچون گذشته نسبت 
به ثبت درخواست تبدیل خود اقدام کنند، 
تصریح کرد: مالکان خودروهای شخصی)مدل 
۱۳۹۴ و بالاتر( می‌توانند جهت دریافت 
اطلاعات بیشتر و ثبت‌نام با مراجعه به پایگاه 
اینترنتی GCR.NIOPDC.IR درخواست 

خود را ثبت کنند.

مدیرعامل شرکت گاز 
مازندران با تأکید بر 
جایگاه دانش، پژوهش 
و نویسندگی در ارتقای 
سرمایه انسانی صنعت گاز، 
در آیین تجلیل از نویسندگان و مولفان این شرکت 
گفت: شرکت گاز مازندران امروز فقط یک مجموعه 
خدمات‌رسان نیست؛ دانشگاهی زنده است که هر روز 
در آن یاد می‌گیریم، می‌نویسیم، آموزش می‌دهیم و 

برای آینده کشور سرمایه‌گذاری می‌کنیم.
به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان مازندران، 
هژبر جوادی مدیرعامل شرکت گاز مازندران در آیین 
تجلیل از نویسندگان و مولفان این شرکت که با حضور 
مرضیه فلاح کردآبادی، مدیرکل کتابخانه‌های عمومی 
مازندران برگزار شد، ضمن گرامیداشت هفته کتاب و 

کتابخوانی و تبریک هفته بسیج، اظهار داشت: این 
گردهمایی بهانه‌ای است برای قدردانی از اهالی قلم 
در خانواده بزرگ شرکت گاز؛ خانواده‌ای که ۷۲ درصد 
آن را بسیجیان، ایثارگران و فرزندان شهدا تشکیل 
می‌دهند. جوادی با اشاره به غنای علمی بدنه شرکت 
گاز مازندران، گفت: کمتر سازمانی در سطح کشور 
داریم که چنین ترکیب دانشگاهی و متخصصی در آن 
حضور داشته باشد. تنها در بخش نیروهای رسمی، ۱۰ 
نفر دکترا، ۲۰۳ نفر فوق‌لیسانس و ۲۸۷ نفر لیسانس 
فعالیت می‌کنند. این آمار نشان می‌دهد گاز مازندران 
فقط اداره نیست؛ یک دانشگاه صنعتی است که 
بسیاری از اساتید دانشگاه‌های استان نیز به آن اذعان 
می‌کنند. مدیرعامل شرکت گاز مازندران با تمجید از 
نقش تاریخی معلم‌ها در ساختن جامعه، تصریح کرد: 
همه ما مدیون معلمان‌مان هستیم. جوادی از تدوین 
کتاب جامع عملکرد شرکت گاز مازندران خبر داد 
و گفت: در کتابخانه مرکز آموزش ما بیش از ۴ هزار 
جلد کتاب عمدتاً فنی وجود دارد و امسال حداقل 

پنج عنوان کتاب فنی را در قالب PDF و فایل صوتی 
منتشر خواهیم کرد تا همه همکاران در هر شرایطی از 

آموزش محروم نمانند.
مدیرعامل شرکت گاز مازندران در بخش دیگری 
از سخنانش با انتقاد از نبود آموزش رسمی درباره 
بهینه‌سازی مصرف انرژی در مدارس کشور، تصریح 
کرد: گاز از دل چاه‌های جنوب بیرون می‌آید، 
شیرین‌سازی می‌شود، با کمپرسورهای عظیم 
پمپاژ می‌شود و با هزینه‌های سنگین به خانه‌های 
مردم می‌رسد؛ اما هنوز در کتاب‌های درسی حتی 
یک فصل درباره ارزش انرژی و نحوه مصرف صحیح 
آن نیست. اگر آموزش و پرورش همکاری کند، باید 

از پایه دروس ابتدایی این موضوع را جدی بگیرد.
جوادی در پایان سخنان خود ضمن قدردانی از هشت 
نویسنده و مولف برگزیده شرکت گاز مازندران گفت: این 
عزیزان خارج از ساعت کاری، برای ارتقای سطح علمی 
سازمان قلم زده‌اند. من اعلام می‌کنم هر بودجه‌ای برای 
گسترش آموزش، چه آموزش‌های فنی، چه خانوادگی، 

چه هوش مصنوعی لازم باشد، تمام‌قد پشتیبان هستم. 
مدیرعامل شرکت گاز مازندران همچنین از اجرای 
نیروگاه خورشیدی یک مگاواتی در کیاسر خبر داد و 

افزود: استفاده از انرژی پاک وظیفه اخلاقی و حرفه‌ای 
ماست و ما متعهد به حفظ محیط زیست هستیم و به آن 

افتخار می‌کنیم.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران مطرح کرد:

شرکت گاز مازندران، دانشگاهی در دل صنعت 

به گزارش پایگاه خبری تایماز نیوز| محمود صفری، شهردار اردبیل، 
با اعلام تزریق کم‌سابقه بیش از ۱۰۰ میلیارد تومان قیر به پروژه‌های 
عمرانی، از آغاز عملیات اجرایی تخصصی در مسیر اصلاح و ارتقای 
کیفیت معابر شهر خبر داد. طبق برنامه‌ریزی‌ها و پیگیری‌های مستمر 
مدیریت شهری، امسال مجموع تخصیص قیر به شهر اردبیل به ۱۰ 

هزار تن رسیده که زمینه‌ساز تحقق گسترده‌ترین عملیات عمرانی 
شهرداری در حوزه بهسازی معابر، آسفالت‌ریزی و رفع مشکلات 

بافت‌های فرسوده شده است.
شهردار اردبیل با بیان اینکه رکورد آسفالت‌ریزی به ۲۰۰ هزار 
تن خواهد رسید، افزود: این عملیات در مناطق پنج‌گانه شهری با 
مشارکت جدی نیروهای عملیاتی و ماشین‌آلات عمرانی مدرن 

همچون دستگاه فینیشر جدید، در حال انجام است. 
وی تمرکز امسال را بر پوشش محلات کم‌برخوردار، خیابان‌های 
پرتردد و نقاط دارای مکاتبه‌ها و مطالبات مردمی عنوان کرد که برای 
نخستین بار طی دو دهه اخیر با این حجم از تخصیص منابع همراه 

شده است.
به گفته صفری، هدف محوری شهرداری ارتقای زیرساخت‌های 
معابر شهری و افزایش سطح ایمنی تردد شهروندان و وسایل نقلیه 
است، به‌طوری که پس از پایان پروژه، بخش قابل توجهی از کوچه‌ها، 

خیابان‌های اصلی و فرعی شهر شاهد کف‌پوشی جدید و اصلاح 
عیوب سطحی خواهند بود. این طرح با فوریت پیگیری مطالبات 
اهالی مناطق مختلف، خاصه بافت‌های قدیمی و محلات حاشیه‌ای، 
اجرایی می‌شود؛ امری که نقش مهمی در رضایت عمومی و توسعه 

عادلانه خدمات شهری ایفا خواهد کرد.
صفری اظهار کرد: آسفالت‌ریزی هم‌زمان در نقاط مختلف با راهبری 
تیم‌های تخصصی و بهره‌گیری از ظرفیت کارخانه آسفالت شهرداری، 

سرعت اجرای عملیات را افزایش داده است. 
او تصریح کرد: با اجرای این پروژه‌های عمرانی علاوه بر زیباسازی 
منظر شهری، گامی جدی برای کاهش مشکلات ترافیکی، تسهیل 
حمل‌ونقل و رفع دغدغه‌های شهروندان برداشته می‌شود. افزون 
بر اینها، در سال جاری بخشی از این اعتبار و قیر خریداری‌شده به 
بهسازی جاده‌های دسترسی به مراکز گردشگری، نواحی روستایی 
پیرامون و نقاط اقتصادی شهر نیز اختصاص یافته است که نویدبخش 

توسعه همه‌جانبه عمرانی در کل محدوده شهری اردبیل است. 
شهردار اردبیل خاطر نشان کرد: بر اساس اعلام منابع رسمی، 
پروژه‌های گسترده آسفالت‌ریزی و روکش راه در سطح استان اردبیل 
نیز با اختصاص اعتبارات جدید همچنان ادامه دارد و در سال جاری 
بالغ بر ۴۸ کیلومتر روکش آسفالت و ۲۷۸ کیلومتر خط‌کشی در 
راه‌های مواصلاتی شهرستان اردبیل اجرا شده است، امری که به 
گسترش حمل‌ونقل ایمن‌تر و تسهیل دسترسی مناطق کم‌برخوردار 

استان منجر خواهد شد 
شهردار اردبیل در پایان ضمن قدردانی از حمایت‌های شورای شهر، 
دستگاه‌های اجرایی و مشارکت فعال پیمانکاران بومی، ابراز امیدواری 
کرد: طرح نهضت آسفالت تا پایان سال جاری علاوه بر تحول بنیادین 
در سیمای شهری، زمینه‌ساز افزایش بهره‌وری زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل و ارتقا جایگاه اردبیل در میان کلان‌شهرهای شمال‌غرب 

کشور خواهد شد.

نماینده مردم شهرستان بروجن در مجلس شورای اسلامی گفت: 
اجرای طرح انتقال آب از چشمه آب سفید در چهارمحال و بختیاری 
برای شهرستان‌های بروجن، لردگان، خانمیرزا و فلارد ۶۰ هزار 

میلیارد ریال نیاز دارد.
غلامرضا میرزایی درنشست خبری بااصحاب رسانه استان تاکید 

کرد: برای اجرای این طرح، یک‌هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال از محل 
اعتبارات در اختیار نماینده مردم بروجن در مجلس شورای 
اسلامی و ۲ هزار میلیارد ریال نیز از محل اعتبارات نماینده مردم 
شهرستان‌های لردگان، خانمیرزا و فلارد اختصاص داده شده است.

وی افزود: همچنین در جریان سفر معاون رییس‌جمهور در امور 
توسعه روستایی و مناطق محروم کشور به چهارمحال و بختیاری 
برای اجرای این طرح یک‌هزار میلیارد ریال به شهرستان بروجن و 
یک‌هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال به شهرستان‌های لردگان، خانمیرزا و 

فلارد اختصاص داده شد.
میرزایی تاکید کرد: با بهره برداری از طرح انتقال آب آشامیدنی از 
چشمه آب سفید، مشکل کمبود آب آشامیدنی شهرستان‌های 

بروجن، لردگان، خانمیرزا و فلارد برطرف خواهد شد.
میرزایی تاکید کرد: از این پس ضروری است مسوولان قوی‌ترین 
و توانمندترین پیمانکار را انتخاب کنند تا بتواند در این منطقه 

سخت‌گذر عملیات اجرایی طرح انتقال آب از چشمه آب سفید را با 
سرعت و کیفیت بیشتری پیش ببرد.

وی با اشاره به پیگیری‌ها برای سرعت بخشی در راه‌اندازی سد آقبلاغ 
گندمان به‌منظور توسعه بخش کشاورزی این منطقه یادآور شد: با 
بهره‌برداری از این طرح، سالانه ۱۷ میلیون مترمکعب آب مدیریت 

و ذخیره می‌شود.
نماینده مردم شهرستان بروجن در مجلس شورای اسلامی اظهار 
داشت: پیگیری‌های لازم برای اجرای سد شهدای چشمه‌علی انجام 

شده و این طرح بدون مشکل قابل اجرا است.
وی همچنین با اشاره به تلاش‌هایی صورت گرفته در حوزه راه‌سازی 
استان افزود: پی‌گیری‌های گسترده‌ای در سطح ملی انجام شد و 
اعتبارات قابل توجهی از محل اوراق قرضه اختصاص یافت که نتیجه 
آن فعال شدن تمامی پروژه‌های راهسازی چهارمحال و بختیاری از 

جمله شهرستان بروجن است.

میرزایی همچنین با اشاره به پیگیری‌های انجام شده برای تکمیل 
جاده شهرکرد - بروجن - لردگان - خوزستان اظهار داشت: عملیات 
حفر تونل و احداث پل کره‌بس در این مسیر در زمان حاضر در حال 

انجام است.
وی گفت: تونل کنونی کره‌بس از مسیر شهرکرد - بروجن - لردگان 
- خوزستان از ایمنی کافی برخوردار نیست و در صورت وقوع ریزش، 

یکی از مهم‌ترین جاده‌های شریانی کشور قطع می‌شود.
میرزایی درباره اقدامات توسعه‌ای در روستاهای چهارمحال و 
بختیاری گفت: روستاها به‌ویژه در این استان کمتر مورد توجه قرار 

گرفته‌اند و باید با نگاه جدی‌تری دیده شوند.
همچنین تاکید کرد: در همین ارتباط یک‌هزار میلیارد ریال از محل 
بودجه‌های در اختیار نماینده مردم شهرستان بروجن در مجلس 
شورای اسلامی برای توسعه روستاها در حوزه آب، راه و اجرای 

طرح‌های هادی اختصاص یافته است.

مشهد اعظم جدلی داودلی- استاندار خراسان رضوی در 
یازدهمین نشست شنبه های گفتگو در محل کافه کتاب آفتاب 

با چندی از نویسندگان و مترجمان استان دیدار و گفتگو کرد.
غلامحسین مظفری در یازدهمین جلسه »شنبه‌های گفت‌وگو«، 
به میزبانی اتاق اندیشه‌ورزی، که با حضور جمعی از نویسندگان، 
مترجمان و کتاب‌دوستان به مناسبت هفته کتاب و کتابخوانی 
در کافه‌کتاب آفتاب مشهد برگزار شد، اظهار کرد: واقعاً شرایط 
استان به‌گونه‌ای است که توقع از خراسان رضوی بالا است و 
باید در این زمینه نقشی مؤثر ایفا کنیم. در رفت‌وآمد به حوزه 
تمدنی خراسان بزرگ با نکات جالبی مواجه می‌شویم؛ در سفر به 
قرقیزستان و در اکسپوی بیشکک، از ما به‌عنوان نماینده خراسان 
خواستند صحبت کنیم. با اینکه اکسپو بیشتر اقتصادی بود، اما 
به این نتیجه رسیدیم که قبل از هر چیز و قبل از هر ورودی به 
بحث‌های اقتصادی، باید پیوندها را در حوزه تمدنی و فرهنگی 
آشکار کنیم. وقتی به قهرمان افسانه‌ای آن‌ها، ماناس، اشاره کردم 

و مشابهت‌هایش با شاهنامه را معرفی کردم، حس می‌کردم چقدر 
مورد تأییدشان واقع می‌شد. بعد از آن، دو دیدار با وزرایشان 
داشتیم و پیش از هر چیز به موضوع نزدیکی فرهنگی اشاره 
می‌شد و بسیار همراه بودند که در همه حوزه‌ها کاری مشترک 

را به سرانجام برسانیم.
وی ادامه داد: امروز شرایط ما به نحوی است که با همه ایرادات 
و گرفتاری‌هایی که داریم یا تحمیل شده، فرصت‌های استثنایی 
بسیاری نیز در اختیار داریم. در حوزه فرهنگی، شما اهالی 
فرهنگ باید قدم بردارید و برنامه ریزی کنید. باید بپرسیم 
چقدر از ما اهل خواندن شاهنامه و گوش دادن به موسیقی 

ایرانی هستیم؟
استاندار خراسان رضوی اضافه کرد: می‌توانیم در فضاهای 
مختلف عمومی نقالی و پرده‌خوانی و شاهنامه‌خوانی داشته 
باشیم. این‌ها کارهایی است که خودمان باید انجام دهیم و بسیار 
نیز بهتر است که چنین رویدادهایی دولتی و حکومتی نباشد، 

بلکه همین جمع‌های فرهنگی و دوستانه بدون وابستگی‌های 
اداری، کار را پیش ببرند. مظفری بیان کرد: خراسان رضوی و 
مشهد باید به‌صورت منظم نمایشگاه بین‌المللی کتاب داشته 
باشد. سال‌هاست که نمایشگاه کتاب در استان تعطیل شده 
است. ما ظرفیت برگزاری نمایشگاه‌هایی شکوهمند را داریم 
که می‌توانند در خراسان و مشهد برگزار شوند. تاجیکستان دو 
میلیون شاهنامه سفارش داده است، اما خود ما چه کرده‌ایم؟ 
شخصیت‌ها، هنجارها و تجارب در چنین جمع‌هایی شکل 

می‌گیرد.
وی خاطرنشان کرد: دولت باید فضا را فراهم کند یا لااقل مانعی 
ایجاد نکند؛ البته من امیدوار هستم نسل جدید خودشان فضا را 
به سمت فضایی مثبت پیش ببرند و البته شاید از چارچوب‌هایی 

که در ذهن بسیاری از ما است خارج شوند.
استاندار خراسان رضوی تأکید کرد: به نظر خود من، در خراسان 
مخصوصاً در حوزه فرهنگی باید استان الگو باشد. در بسیاری از 

حوزه‌های دیگر، استان خراسان رضوی توانسته است پیشتاز 
شود. مثلًا شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی استان در 
کشور با فاصله، هم به لحاظ کمی و هم کیفی، اول شده است. 
ادعای ما این است که امام رضا )ع( مبدع گفت‌وگو بین ادیان 
بود و باید در این مسیر باشیم. شاخص بهبود محیط کسب و کار 
استان نیز به دلیل همین همگرایی، از رتبه ۲۲ کشور به رتبه یک 
رسیده است.  مظفری گفت: باید برای برگزاری نمایشگاه کتاب 
در مشهد یک شرکت و مجموعه قدرتمند متولی شود و کار شکل 
بگیرد. ما باید خودمان تصمیم بگیریم و تاریخ را مشخص کنیم و 
اتفاقاً با این رفت‌وآمدها در حوزه تمدنی، می‌توان آن را بین‌المللی 
برگزار کرد. من مطمئن هستم از تهران کم نمی‌آوریم و ظرفیت 
در اینجا فراوان است. اگر قرار است چند اتفاق بزرگ در خراسان 
رضوی رخ دهد، یکی از آن‌ها کتاب خواهد بود. خواهش من این 
است که قدر این نشست‌ها را بدانیم، کار و تلاش کنیم و فضای 

لازم را فراهم نماییم.

استان ها
News kasbokar@gmail.com
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استان ها

ایلام، استانی برتر در شاخص عملکرد مقاوم سازی مسکن روستایی
 مدیرکل بنیاد مسکن ایلام گفت: استان در شاخص عملکرد مقاوم 

سازی مسکن روستایی جز استان های برتر کشور است.
 ایلام- حبیب اله محبی در آیین گرامیداشت هفته بسیج که با 
حضور نماینده مردم استان در مجلس خبرگان رهبری برگزار شد، 
به تشریح بخش های گوناگون اقدامات بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 

استان پرداخت.
وی افزود: بنیاد مسکن استان در حوزه های مختلف توسعه روستایی 
از جمله اجرای طرح های هادی، رونق گردشگری روستایی، 
واگذاری اراضی و صدور سند روستایی پیشرفت های چشمگیری 

طی سال گذشته و جاری داشته است.
وی  در بخش مسکن روستایی با توجه به افتتاح ۱۸۴۰ واحد 
مسکونی در هفته دولت سال جاری، گفت: استان ایلام در شاخص 

عملکرد مقاوم سازی مسکن روستایی جز استان های برتر کشور 
است. نماینده مردم استان ایلام در مجلس خبرگان رهبری، ضمن 
گرامیداشت هفته بسیج و عرض تسلیت سالروز شهادت حضرت 
فاطمه زهرا)س( با اشاره نقش محوری بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
استان در حل معضلات اجتماعی و اقتصادی، اظهار داشت: بنیاد 
مسکن نه تنها هیچ گاه باری بر دوش نظام و دولت نبوده، بلکه با 
عملکرد جهادی و موثر خود، باری سنگین را از دوش دولت برداشته 
است و این رویکرد، روستاها را به کانون هایی پویا و سرشار از زندگی 

تبدیل کرده است.
حجت الاسلام وعد مرادبیگی با اشاره به نقش بنیاد مسکن در حل 
مشکلات جامعه، افزود: از سال‌های ابتدایی انقلاب اسلامی، بنیاد 
مسکن با هدف محرومیت‌زدایی و ساماندهی وضعیت مسکن 

روستایی، تشکیل و به سرعت به یک نهاد تأثیرگذار تبدیل شد.
وی ادامه داد: این بنیاد در طول سالیان متمادی، با اجرای طرح‌های 
عمرانی، فراهم آوردن مسکن برای اقشار کم‌درآمد، و مشارکت فعال 
در بازسازی مناطق آسیب‌دیده از حوادث طبیعی، نقش بی‌بدیلی 
در کاهش فاصله‌ها و ایجاد عدالت اجتماعی ایفا کرده است و سبک 
زندگی فاطمی را سرلوحه امورات دانستند و تمسک جستن به اهل 
بیت به ویژه حضرت زهرا)س( رزق و برکت کار را بیش از پیش می 
کند. در ادامه مسئول دفتر نمایندگی ولی فقیه در بنیاد مسکن 
استان با اشاره به فرارسیدن هفته بسیج و گرامیداشت این ایام با بیان 
اینکه فرهنگ بسیج و ایثار، مسئولیت پذیری و عملی جهادی است، 
اظهار داشت: بسیج در هر عرصه ای که نیاز بوده وارد عمل شده و با 
روحیه مومنانه و انقلابی، گره های بسیاری را از زندگی مردم گشوده 

است. حجت الاسلام احمدیان همچنین افزود: یکی از جلوه های 
روشن این روحیه، حضور کارکنان بنیاد مسکن در میدان خدمت 

رسانی به روستاها و مناطق محروم است.
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تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

رنگ شخصيت شما چه چيزي را درباره‌تان فاش مي‌كند؟
 4 شخصيت اصلي براساس رنگ‌هاي 
واقعي وجود دارند و رنگي كه بيشتر از 
رنگ‌هاي ديگر شما را توصيف مي‌كند، 
چيزهاي زيادي درباره اينكه شما چطور 
روابط‌تان را مديريت مي‌كنيد، اطلاعات را 
پردازش مي‌كنيد، ارتباط برقرار مي‌كنيد 
و غيره مي‌گويد. از 4 رنگ اصلي شخصيت، 
نارنجي، سبز، طلايي و آبي، كدام بيشتر از بقيه شما را توصيف مي‌كند؟ 
اين نوشتار را بخوانيد تا بيشتر درباره اين ارزيابي شخصيتي منحصر به 

فرد بدانيد. 
4 تيپ شخصيتي اصلي براساس تست شخصيت رنگ‌هاي اصلي وجود 
دارد. آنها توسط 4 رنگ توضيح داده مي‌شوند؛ رنگ‌هاي واقعي  آبي، 
نارنجي، سبز و طلايي.این روش در سال ۱۹۸۷ توسط دان لوري كه روي 
خلق يك گروه ساده از دسته‌بندي‌هاي شخصيتي كار مي‌كرد، ايجاد شد. 

اين رنگ‌ها اغلب براي گروه‌بندي تيم‌ها استفاده مي‌شوند. آدم‌ها ياد 
مي‌گيرند كه چه كسي از ميان همكاران‌شان مثل آنهاست و چه كسي 
متفاوت فكر مي‌كند. وب‌گاه ترو كالرز )رنگ‌هاي واقعي( مي‌گويد: »با 
تشخيص و پذيرش تفاوت‌ها، آنها ياد مي‌گيرند كه به‌طور موثر با هم 
كار كنند، بنابراين رنگ‌هاي واقعي به صدها مدرسه، دانشكده، دانشگاه، 
شركت‌، سازمان‌هاي دولتي و غيرانتفاعي در ايالات متحده و كانادا و سراسر 

جهان رسيده است.«
در ادامه ۴ رنگ شخصيت آمده‌اند كه به شما شخصيت واقعي‌تان را 

مي‌گويند: 

آبي
فقط ۱۵ درصد از جمعيت در آزمایش شخصيت رنگ‌هاي واقعي آبي 
هستند. وب‌گاه تروكالرز مي‌گويد: »رنگ آبي شخصي را نشان مي‌دهد كه 
ابتدا به روابط فكر مي‌كند و براي روابط بيش از هر چيز ديگري ارزش قائل 

است. اين گروه اساسا مردم‌گرا هستند.«
ويژگي‌هاي رنگ آبي از سيستم شخصيتي رنگ‌هاي واقعي عبارت است از: 
– عشق ورزیدن به مردم، معاشرت كردن و صحبت كردن با آنها را دوست 

دارند.
- نسبت به ديگران سخاوتمند هستند.

– كمك كردن به ديگران را براي همراهي مسالمت‌آميز دوست دارند.
– از ارتباط داشتن با ديگران در يك سطح احساسي لذت مي‌برند.

– تصور مي‌كنند كه ديگران بهترين نيات را دارند.

سبز
اين تيپ شخصيتي هم بسيار نادر است، فقط حدود ۲۵ درصد از جمعيت، 
رنگ سبز از رنگ‌هاي واقعي هستند. سبز آدم‌هاي بيشتر واقع‌گرا را نشان 
مي‌دهد؛ دانشجو يا آدم بالغي كه معمولا مي‌پرسد »چرا؟« سبزها قوانين 
و مقررات را زير سوال مي‌برند و اگرچه معمولا عاشق ياد گرفتن اطلاعات 
جديد هستند )آنها غالبا به علوم و رياضيات علاقه دارند(، معمولا مردم‌گرا 
يا ساختارگرا نيستند. سبزها براي معلم‌ها، ساختار و نهادها به عنوان معدن 
اطلاعات ارزش قائل هستند و زماني كه در پيگيري دائمي كشفيات خود 

مورد تشويق قرار مي‌گيرند، پيشرفت مي‌كنند. 
ويژگي‌هاي رنگ سبز در سيستم شخصيتي رنگ‌هاي واقعي: 

– ترجيح مي‌دهند قبل از تصميم‌گيري تحقيق كنند.
– حقايق و داده‌هاي مربوط به واژه‌ها و تصاوير را دوست دارند.

– حل مساله و تفكر انتزاعي را دوست دارند.
– ترجيح مي‌دهند كه مستقل كار كنند.

طلايي
۳۵ درصد از جمعيت در گروه‌بندي رنگ‌هاي واقعي طلايي هستند. 
وب‌گاه تروکالرز مي‌گويد: »طلايي تيپ شخصيتي نظام‌مندتر، 
منظم و مرتب را نشان مي‌دهد.  بسياري از رهبران، مديران و 
سياستمداران عضوي از گروه طلايي هستند.« گروه طلايي معمولا 
در مدارس عملكرد خوبي دارند و به درستي از قوانين پيروي 
 مي‌كنند. دانش‌آموزان طلايي در يك محيط به‌شدت نظام‌مند

 راحت هستند. 
ويژگي‌هاي رنگ طلايي در سيستم شخصيتي رنگ‌هاي واقعي: 

– آنها قبول مسئوليت مي‌كنند، در شرايطي كه كسي اين كار را نمي‌كند.
– برنامه‌ريزي مي‌كنند و استراتژي دارند به جاي اينكه به‌طور ناگهاني وارد 

پروژه شوند اما توانايي اقدام سريع را نيز در مواقع لزوم دارند.
– جوانب مثبت و منفي را در زمان اتخاذ تصميم در نظر مي‌گيرند.

– براي آينده برنامه‌ريزي و پس‌انداز مي‌كنند.
– حس تشخيص قوي اخلاق و شخصيت دارند.

نارنجي
۳۵ درصد از جمعيت در سيستم رنگ‌هاي واقعي نارنجي هستند. وب‌گاه 
ترو كالرز مي‌گويد: »آدم‌هاي نارنجي عاشق فعاليت هستند و براي‌شان 
بسيار دشوار است كه به مدت طولاني خاموش و آرام باشند. آنها قوانين 
را دوست ندارند و بيشتر فعاليت‌هاي فوري و ناگهاني را بدون برنامه‌ریزي 
قبلي و در لحظه ترجيح مي‌دهند. آدم‌هاي نارنجي در يادگيري سريع و 
اغلب بسيار باهوش هستند اما معمولا خيلي خوب با محيط استاندارد 
مدرسه سازگار نمي‌شوند. دوست دارند دستي در اكتشاف داشته باشند و 
از طريق فعاليت و حركت ياد بگيرند. آنها مي‌توانند مهارت‌هاي مكانيكي 
فوق‌العاده‌اي داشته باشند و اغلب در ورزش، نمايش، موسيقي، هنر و ديگر 

كارهاي رقابتي، خلاقانه و كنشي بي‌نظير هستند. 
ويژگي‌هاي رنگ نارنجي در سيستم شخصيتي رنگ‌هاي واقعي: 

– از حركات فيزيكي لذت مي‌برند.
– آزادي را بر قرار گرفتن در يك ساختار ترجيح مي‌دهند.

– با جريان حركت مي‌كنند.

– در لحظه زندگي مي‌كنند.
منبع: بازده

آگاهي

بسياري از فرزندان ما تا آخر عمرشان 
بايد بدهي وام دانشجويي پرداخت 
كنند. رشد خلاقيت و كارآفريني در 
آنها مي‌تواند يك شيوه براي اجتناب 
از آن كشمكش باشد. مي‌توانيم به 

فرزندان‌مان بياموزيم چگونه كسب 
و كاري به راه اندازند كه حمايت‌شان 

كند يا درآمد كافي براي پرداخت 
شهريه كامل دانشكده‌شان ايجاد 
كنند. در اينجا 4 روش آمده است كه 
به فرزندان‌تان درباره كارآفريني ياد 

بدهيد. 

۱. كارهاي سخت و روزانه را وابسته 
به پول توجيبي نكنيد

اگر به فرزندان‌تان 
مي‌دهيد،  پول‌توجيبي 

اين كار را به اين دلیل انجام دهيد تا 
 بياموزند چطور پول را مديريت كنند. 
پول دادن به آنها براي كارهاي 
روزمره‌اي كه انجام مي‌دهند، به آنها 
ياد مي‌دهد زمان را با پول مبادله 
كنند. به‌طور نيمه‌آگاه، ياد مي‌گيرند 
مقدار پولي كه به دست مي‌آورند به 
تعداد ساعاتي بستگي دارد كه صرف 
كاري مي‌كنند. كارآفرينان اين 
استدلال را دوست ندارند، پس چرا 
وقتي فرزندان‌تان جوان و تاثير‌پذير 
هستند، اين كار را به آنها ياد مي‌دهيد. 
 به آنها بياموزيد كه درآمد از خلق ارزش 

نشات مي‌گيرد. 

۲. آنها را با كارهاي كوچك درگير 
كسب و كارتان كنيد

كارهاي كوچكي وجود دارند كه 
مي‌توانيد به فرزندان‌تان محول كنيد، 
كارهاي بسيار زيادي، سن‌شان هرچقدر 
مي‌خواهد باشد. مي‌توانيد از آنها 

بخواهيد در 
تجهيزات‌تان 

به شما كمك كنند 
يا اجازه دهيد چند 

در  خطي 
یميلي  ا

كه ارسال 
 ، ‌كنيد مي

وقتي  بنويسند. 
بزرگ‌تر شدند، از آنها بخواهيد 
ایميل‌هاي‌تان را پاسخ دهند. 
كارهايي هستند كه به كسب 

و كارتان آسيبي نمي‌رسانند 
يا كمكي نمي‌كنند كه 
فرزندان‌تان مي‌توانند آنها را 

مديريت كنند. حس مي‌كنند 
خاص هستند، حتي با انجام 

كارهاي كوچك. 

۳. علنا بگوييد چرا 
كارآفريني مهم است

تا زماني 

كه فرزندان‌تان 
»دليل« كاري را كه 
انجام مي‌دهيد، متوجه 
نشوند، پيغام شما را 
نشنيده مي‌گيرند. به 
آنها بياموزيد زندگي 
كوتاه است و زمان 
گرانبها‌ترين منبع 
ماست. به آنها بياموزيد 
وقتي بيش از ۴۰ ساعت 
مي‌كنند،  كاري  صرف 
به‌ويژه كاري كه باب 
ميل‌شان نيست، هر بعد از 

زندگي‌شان را تحت‌تاثير قرار مي‌دهد. 
به آنها بياموزيد كه كارآفريني به آنها 
اجازه مي‌دهد طبق معيارهاي‌شان 
زندگي كنند، در حالي كه پول به دست 
مي‌آورند. به آنها بياموزيد كه رشد و 
پيشرفت طول مي‌كشد ولي ارزش دارد 
 تلاش‌تان را وقف چيزي كنيد كه متعلق 

به شماست. 

۴. كمك‌شان كنيد طبق ميل و 
اشتياق‌شان كسب و كار كوچكي را آغاز 

كنند 
پسر من عاشق بازي‌هاي ويدئويي 
است و در آنها مهارت دارد. 
وقتي از او پرسيدم مي‌خواهد 
چه كسب و كاري را شروع كند، 
گفت مي‌خواهد راهنماي ديجيتالي 
 براي بازي‌هاي مورد علاقه‌اش 

بفروشد. 
ما با هم روي وب‌سايتش كار كرديم 
و راهنماهايي تهيه كرديم. تقريبا 
 ۴ نمونه از آنها را به دوستانش
 پيش فروش كرده است. آيا 
اين هم روزي مثل كسب و كار 
 پدرش، يكي از كسب و كارهاي
 ۶ رقمي خواهد شد؟ چه كسي 
 مي‌داند ولي تجربه‌اي بسيار ارزشمند

 است. 
به بچه‌هاي‌تان كمك كنيد كسب و 
كار كوچكي را پيرامون چيزي كه 
دوست دارند، شروع كنند. به آنها 
آموزش دهيد آنچه براي »كار« دوست 
 دارند، انجام دهند و مي‌توانند پول

 بسازند. 
مي‌توانند آن كسب و كار را گسترش 
دهند تا روزي تبديل به چيزي چشمگير 
شود يا حداقل بدون گرفتن وام وارد 

دانشكده شوند. 

4روش رشد خلاقيت و كارآفريني در فرزندان

نقش باكتري‌ها در بارش باران
خبر

دزديده شدن ايده‌ كسب‌و‌كار 
پايان كار نيست

من يك ايده كسب‌و‌كاري فوق‌العاده دارم كه 
مطمئنم در صورت اجرايي شدن، سودآوري عالي 
خواهد داشت اما 2 مشكل اساسي دارم؛ يكي اينكه 
دانش كافي در حوزه كسب‌و‌كار ندارم و دومي هم 
اينكه براي اجرا كردن ايده‌ام نياز به سرمايه‌ دارم. 
در عين حال از اين مي‌ترسم كه اگر ايده‌ام را با يك 
مشاور يا سرمايه‌گذار مطرح كنم؛ آن را از من بدزدد. 

چه كنم؟
پاسخ كارشناس: شما ايده‌اي براي راه‌اندازي 
يك كسب و كار داريد. به جزئيات فكر مي‌كنيد. 
برنامه‌ريزي مي‌كنيد. به نيازهاي پياده‌سازي 
ايده توجه مي‌كنيد اما ايده شما به شكلي دزديده 
مي‌شود. مثلا ايده‌ خود را براي شخصي تعريف 
مي‌كنيد و او مي‌رود و دست‌ به‌كار مي‌شود. چه 

اتفاقي خواهد افتاد؟ شما چه كار خواهيد كرد؟
در اين شرايط به نظر مي‌آيد كه همه نقشه‌ها بر باد 
رفته و تمام شانس‌ها از بين رفته‌اند و ديگر كار روي 
آن ايده ارزشي نخواهد داشت اما به موضوع مي‌توان 

از زاويه‌اي ديگر نگاه كرد. 
۱- اگر موضوع ايده در حوزه تخصص شما باشد، 
بدون شك شما جزئياتي را براي موفقيت كسب‌و‌كار 
خود در نظر مي‌گيريد كه ديگران نمي‌توانند آنها را 
ببينند و اتفاقا همين جزئيات مي‌تواند به عنوان 
مزيت رقابتي در نظر گرفته شود و كسب‌و‌كار شما 

را موفق‌ كند. 
۲- كسي كه ايده را اول پياده مي‌كند با ريسك‌هايي 
مواجه خواهد شد. مثلا عدم پذيرش در بازار. يا 
ممكن است اشتباهاتي داشته باشد كه بتوان از 
آنها درس گرفت. پياده‌سازي اوليه يك ايده گاهي 
مثل راه رفتن در تاريكي است. كسي نمي‌داند چه 
پيش خواهد آمد. هميشه نخستين بودن و تاكيد 
بر نخستين بودن الزاما شرط موفقيت نخواهد بود. 

۳- ايده‌ها معمولا ارتباطي با شخصيت و روحيه افراد 
دارند، يعني شما به عنوان صاحب ايده مي‌توانيد 
 از ويژگي‌هاي شخصي خودتان در پرورش و 
به ثمر رسيدن ايده استفاده كنيد كه اين به‌معني 
متمايز شدن كسب‌و‌كار شما با ديگران خواهد بود. 
پس اگر از اين ويژگي‌ها درست استفاده كنيد، هنوز 

شانس برنده شدن خواهيد داشت. 

اورژانس كسب و كار مهارت

رونالد دانيل از شركت مشاوره مك‌كنزي )يكي 
از بزرگ‌ترين شركت‌هاي مشاوره‌اي جهان( در 
سال 1961 مفهوم »عوامل كليدي موفقيت« را 
ابداع كرد. او احساس كرد كه چند فعاليت كليدي، 
موفقيت يا شكست هر سازماني را تعيين مي‌كنند. 
عوامل كليدي موفقيت در واقع فعاليت‌هاي 
كليدي هر كسب‌و‌كار براي تحقق ارزش افزوده‌ و 
اهداف آن هستند و در نتيجه از صنعتي به صنعت 
ديگر و از سازماني به سازمان ديگر متفاوتند. 
 دانيل متوجه شد كه بهترين راه براي اداره 
يك سازمان آن است كه عوامل كليدي موفقيت 
خود را شناسايي کرده و سپس آنها را به‌ شكل 

بسيار دقيقي پايش و كنترل كند. 

مفهوم عوامل كليدي موفقيت در سال‌هاي 
اخير در جهان به‌شدت مورد توجه قرار گرفته 
و تلاش‌هاي بسياري جهت شناسايي آنها براي 
صنايع مختلف انجام شده است. به عنوان مثال 
در صنعت خودروسازي عوامل كليدي موفقيت 
عبارتند از: طرح ظاهري، ايجاد شبكه موثر فروش 
و كنترل شديد هزينه توليد. در صنعت مواد غذايي 
عوامل كليدي موفقيت شامل توسعه محصولات 
جديد، توزيع مناسب و تبليغات موثر هستند و 
در صنعت بيمه عمر نيز عوامل كليدي موفقيت 
شامل ارتقاي پرسنل مديريت، كنترل پرسنل 

اداري و ابتكار در ايجاد خدمات بيمه هستند. 
مديران پذيراي مفهوم عوامل كليدي موفقيت، 

سيستم‌هاي پشتيبان مديريتي و اطلاعاتي 
)مبتني بر فناوري اطلاعات( حساس به وقوع 
مشكلات و مسائل را براي پايش هر يك از عوامل 
كليدي موفقيت طراحي و در سازمان خود مستقر 
مي‌كنند و به‌كمك اين سيستم‌ها يك جريان 
پيوسته اطلاعاتي را براي كنترل مداوم وضعيت 
آنها فراهم مي‌كنند. اين مديران نسبت به نوسانات 
شاخص‌هاي مرتبط با عوامل كليدي موفقيت 
واكنش نشان مي‌دهند و در صورت نياز اقدامات 
اصلاحي را براي بهبود عملكردها و ايجاد ثبات در 
كسب‌و‌كار خود  در راستاي تحقق هدفگذاري 
انجام شده روي عوامل كليدي موفقيت ،  انجام 

مي‌دهند. 

عوامل كليدي موفقيت كسب‌و‌كار شما 

در سال‌هاي اخير، دانشمندان كشف كرده‌اند كه 
ابرها مملو از صدها گونه باكتري هستند كه اين 
ميكروب‌ها در واقع نقش مهمي را در ايجاد بارش 

بازي مي‌كنند. 
به گزارش ايسنا، اين كشف برخي از محققان را 
بر آن داشت تا با باروركردن عمدي ابرها با اين 

باكتري، سبب بارش باران در مكان‌هايي شوند كه 
به آن نياز است. كشف ارتباط بين ميكروب‌هاي 
موجود در ابر و بارش باران در اواخر سال 1970 
صورت گرفت. در آن زمان »ديويد سي سندز« 
،دانشمند دانشگاه ايالتي مونتانا، در جستجوي 
منبع يك سوختگي مرموز بود كه بر محصول گندم 

تاثير مي‌گذاشت. اين دانشمند، با نمونه‌برداري از 
ابرها در يك پتري ديش، به بررسي ميكروب‌هاي 
موجود در آنها پرداخت. او همچنين به توسعه 
مفهوم زيستي بارش و نقش باكتري در ايجاد آن 
پرداخت اما دانشمندان ديگر درباره اين كشف 

مطمئن نبودند. 

محققان در سال 2008، طي انجام پژوهش‌هاي 
مختلف دريافتند كه برخلاف تصور پيشين 
دانشمندان، بسياري از هسته‌هاي يخ در 
ابرها در مراحل اوليه فرايند بارش، به جاي 
 گرد و غبار و دوده از ميكروب‌هاي مختلف 

تشكيل شده‌اند. 


